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BIBLJOGRAFJA EGZEMPLARZY OBOWIĄZKOWYCH D R U K Ó W ^ ^ T C Z A S  

OD DNIA 1 STYCZNIA DO DNIA 31 MARCA 1920 ROKU.

I. W^języłęu p o lsk im :

A. J.  S. zob. J . S. A.
A. L. zob. L. A.
1. A n ton iew icz  T ad eu sz :  profesor pań­

stw. Seminarjum Nauczycielskiego w Z am oś­
ciu. Akropolis Lwowski. (Projekt). Zamość. 
Nakł. autora. Druk. Dr. Braci Hernhut. 21X13- 
s. 8 lb. Bez okł.

Ankieta (druga) w sprawie budowy 
dróg wodnych zob. Druga ankieta.

2. Artykuły Wojenne. Wydanie II. Min. 
Spr. Wojsk. D epartam ent Mobilizacyjno-Or­
ganizacyjny. Sekcja Reguł, i Wyszkol. Wk. 2. 
Warszawa. Skł. gł. Księgarnia Wojskowa. 
Zakł. graf. „Książka" (Mirowska 10) 1919. 
15,5X12. s. 16 lb. okł. 21.000 egz.

„Autor C hłopskiej G óry” zob. W szpo­
nach Paskarzy ll

3. Baczność Spiszacy i Orawiacy. 
24,3X17- 1 knlb.

Odezwa.
4. B a eck e r  T adeusz inż. Wykreślny 

sposób sumowania energji na zbiornikach 
w odnych. Warszawa. Dr. Państwowa (Mio­
dowa 20). 17,7X12,5. s. 12 lb. 50 egz.

Odbitka z „Robói Publicznych” JV° 2 r. 1920.
Bank Kredytowy w Warszawie zob. 

Sprawozdanie  z trzeciego okresu.
5. Bańkowski Z: W sprawie zakładania 

nowych niższych szkół rolniczych. (Referat 
wygłoszony na Zebraniu Delegatów Tow.

Okręgowych Rolniczych w dniu 2 grudnia 
1919 r. Warszawa. Wydawnictwo Wydziału 
Szkolnego C. T. R. Druk. „Rola” J.  Buria­
na (Mazowiecka 11). 1920.18,9X12,8. s. 24 lb. 
Okł. 300 egz.

6. B aran ow sk i  Ignacy. M a r s z a ł e k  
Franciszek Bieliński. Warszawa. Skł. Pols. 
Tow. Krajoznawczego. Skł. gł. Księg. M. 
Arcta. Druk. Wł. Łazarskiego (Marszałk. 114)..
1919. 17,7X11,7- s. 24 lb. Okł. 2.100 egz.

Sekcja miłośników Warszawy Polskiego Tow. 
Krajoznawczego. Sekcja II. Dobrze zasłużeni.

Bibljoteczka dla dzieci. JNTs 1 zob. Stary 
Szpak, Ns 2 zob. Radzyniak. Ns 3 zob. Lon­
dyński B. Na 4 zob. Bolkówna M. Ns 9 zob. 
Stolarski B. Ns 10 zob. Stary Szpak.

Bibljoteczka „Drużyny”. Ns 30, Ns 31 
zob. Niecko Józef.

Bibljoteczka im. B. Prusa zob: Buko­
wiecka Zofja zob. M. R.

Bibljoteczka podoficera. Tomik VIII zob. 
Elsenberg E.

Bibljoteczka T-wa Ogrodniczo-Pszczel- 
niczego w Ziemi Mińskiej, zob. Zawadzki 
Jan.

Bibljoteczka „Związkowca” Ns 1 zob: 
Stróżecki Jan . .

Bibljoteczka żydoznawcza Ns 5 zob. 
Jeske-Choiński T. ,

Bibljoteka Chwila. Tom I zob. Carobóica.
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2. Biuletyn Bibliograficzny. M  2.

Bibljoteka dzieł wyborowych 863, 864. 
zob. Bohowityn: Słoneczniki.

Bibljoteka nauczycielek rysunku, zob. i 
Drukowanie s templem jako środek wycho­
wawczy.

Bibljoteka podoficera, za zezwoleniem 
Depart. Naukowo-Szkolnego M. S. W. zob:
19 Rowecki Stefan. 13 Sadowski Jan.

Bibljoteka podręczna „Zorzy” serja 2 
zob: Ns 14 Wasiutyński B. Na 16/17: Rolnik.
JSs 18 Rząd A. dr. Ns 23 Lutosławski K. Ks.

Bibljoteka techniczno - naukowa dla 
wszystkich—Fiszera  pod redakcją  M. Do- 
minikiewicza. JSłs 8 zob. Guthke B. ^ 1 1  
zob. Wyrób p ok o s tó w . . .  Ns 12 zob. Mater- 
jały opałowe.

Bibljoteka Teoretyczna W arszawskiego 
Konserwatorjum Muzycznego, zob: Biernacki 
M. M.

7. B iehler Matylda, dr. med. Higjena 
dziecka z rycinami w tekście Wydanie 
czwarte uzupełnione. Nkł. G ebethnera  
i Wolfa. Warszawa—Lublin—Łódź. Kraków:
G. G ebethner  i S-ka. Druk. A. Konarzewski 
i S-ka (Wielką 49). 20X13,2. s: 351 lb .+1 
nlb.j Okł. 3.000 egz.

8. B iehler Wacław, dr. med. Pomoc 
doraźna w wypadkach nagłych pielęgniar­
stwo oraz krótki rys anatomji i fizjologji. 
Wyd. czwarte poprawione i uzupełnione 
z 115 rysunkami w tekście. Nkł. G ebethne­
ra i Wolfa. Warsżawa—Lublin—Łódź. Kra­
ków: G. G ebethner  i S-ka. Druk: A. Kona­
rzewski i S-ka w Warszawie (Wielka 49). 
19,8X13,2. s. 222 Ib.*f2 nlb. Okł. 3.000 egz.

9. B iernack i  M. M. Zasady muzyki, 
przyjęte i zalecone przez Konserwatorjum 
Państwowe i Wyższą Szkołę Muzyczną im.
Fr. Chopina W. T. M. Wydanie czwarte, 
przerobione i uzupełnione. Nkł. Gebethnera 
i Wolfa W arszaw a—Lublin—Łódź—Poznań. 
Kraków:—G. G ebe thner  i Spółka. Druk. Wł. 
Łazarskiego (Marszałkowska 114). 22,2X14,3 
s: 6 nlb.+ 1 86  lb.—(-2 nlb.; 3 tablice. 2.100 
egzem.

Bibljoteka Teoretyczna Warszawskiego Konser­
watorjum Muzycznego.

10. Bilans i sprawozdanie Towarzystwa 
Akcyjnego „Zbiersk” za rok operacyjny od 
1 Lipca 1918 roku do 30 Czerwca 1919 ro ­
ku. Warszawa. Druk. Rubieszewskiego i 
Wrotnowskiego (ul. Czackiego 3/5). 30X23. 
s. 13 lb. Okł. 30 egz.

11. XIX Bilans Towarzystwa Akcyjnego 
Cukrowni „O strowite” za rok operacyjny 
1918/19. Warszawa. Nakł. Zarządu Cukrowni 
„Ostrowite”. Druk. Rubieszewskiego i 
Wrotnowskiego (Czackiego 3/5). 1920. 8,7X22. 
s. 6 nlb. Okł. 80 egz.

12. B ocheńsk i Adam. Poezje. Lublin. 
Druk. M. Kosakowskiej (Krak. Przedm. 10). 
1920. 17,5X13,5. s. 101 lb .-f3  nlb.

B oczkow ski Jerzy. zob. Estrada Na 15.
13. Bogucka C. — N iew iadom ska C.

Pierwsza książka do czytania z rycinami. 
Klasa podwstępna. Wyd. dziewiąte. Nkł. G e­
bethnera  i Wolfa. Warszawa — Lublin — 
Łódź — Poznań. Kraków, G. G ebethner i 
S-ka. Druk. F. Wyszyńskiego i S-ki (Zgoda 
5). 19,4X12,6. s. 269 lb .+ 3  nlb. Okł. 35.000 
egz.

14. Bogucka C., N iew iadom ska C. i 
W arnkówna J. Podręcznik do ćwiczeń or­
tograficznych i systematycznego dyktanda. 
Według głównych zasad pisowni polskiej, 
uchwalonych przez Akademję Umiejętności 
w Krakowie w dniu 9-ym Lutego 1918 roku. 
Wydanie czternaste .  Nkł. Gebethnera i 
Wolfa. Warszawa— Lublin— Łódź— Poznań. 
Kraków—G. G ebe thn e r  i S-ka. Druk. Wł. 
Łazarskiego w Warszawie (Marszałkowska 
114). 19,6X12,8. s. VIII lb .+219 lb.+1 nlb. 
Okł. 25.500 egz.

15. B ogusław ska Marja: Dziecko Le- 
gjonu. Powieść his toryczna z końca wieku 
18-go. Warszawa. Wyd. im. M. Brzezińskie­
go. Skł. gł. „Księgarnia Po lska”, Warecka 
15. Druk. Klamkowski i Rajski (Nowo­
grodzka 21). 1920. 20X14,5. s. 46 lb .+ 2  nlb. 
Okł. 5.000 egz.

16. B ogusław ski A. Jaką reformę rolną 
uchwalił Sejm Ustawodawczy w Warszawie. 
Warszawa. Nkł. Wydawn. Straży Kresowej— 
Długa 50, pokój 414. Druk. P. Ambroziewi- 
cza (Jasna  8). 1919. 19,5X13,7. s: 24 lb. 
Oki. 12.000 egz.

Na okładce: Bogusławska A.
17. Bohowityn. Słoneczniki.  Powieść. 

Warszawa. Nkl. Bibljoteki Dzieł Wyboro­
wych (Sienkiewicza 12). Druk. L. Bogu­
sławskiego (Świętokrzys. 11). 1920.17,6X12,2. 
I: s. 160 lb.; Okł. U: od s. 161—320 lb. Okł. 
III: od s. 321—484. Oki. 5.000 egz.

Bibljoteka dzieł wyborowych 863, 864, 865.
18. Bojom ir W. Chrześcijaństwo a bol- 

szewizm. Warszawa. Druk. F. Wyszyńskiego 
i S-ki (Zgoda Ns 5). 1920. 18,5X13. s. 16 
lb. Okł. 2.000. egz.

19. B olków na Marja. Zagadka (Bajka) 
z rysunkami Henryka Toma. Warszawa. 
Wyd. Księgarni F. Korna (Marszałków. 65). 
Druk. R. Olesiński, W. Merkel i S-ka 
(Chłodna 37). 14,2X11- s. 16 lb. Okł. 5.000 
egz.

Bibijoteczka dla dzieci JMs 4.
20. Borkowski A: Nasz dorobek. Z hi- 

storji S towarzyszenia spożywców w Kle­
mensowie. Na pamiątkę 12-lecia Stowarzy­
szenia p od a ł . . .  Klemensów 1920. Dr. „Poś­
p ieszna” Stanisława Dżał w Lublinie (Koł­
ł ą t a j  3). 20X14,5. S. 15 lb .- f l  nlb. Okł.

21. B orow iecka  Marja. Wskazówki me­
todyczne przy nauczaniu arytmetyki i po­
czątków geometrji.  Warszawa. Skł. gł. w 
Centralnem Biurze Kursów dla dorosłych
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J*fi 2. Biuletyn Bibliograficzny. 3.

(Krucza 21). Druk. Nowaka (Warecka 12). 
1920. 22,8X14,9. s. 24 lb .+ 2  nlb. B e*  okł.
12.000 egz.

Przedruk z tomu II „Rocznika Kursów dla do­
rosłych” z zapomogi Wydziału Oświaty Pozaszkolnej 
M. W R. i O P, Wydawnictwo Centralnego Biura 
Kursów dh  dorosłych.— fi.

22. B orow iecka M. i Stattlerów na H.
Początki geometrji.  Przykłady i ćwiczenia 
praktyczne. Część I z 82 rysunkami w tekście. 
Wydanie trzecie. Nkł. G ebethnera  i Wolfa 
Warszawa—Lublin—Łódź. Kraków: G. Ge­
b e thner  i S-ka. Druk. Wł. Łazarskiego 
(Marszałk. 114). 19X13. s. 4 nb l.+75  lb + 1  
nlb.j Okł. 6.200 egz.

23. Borowy B ronisław  inżenier i Mą- 
czyński Jan. „Chronos" waga automatyczna 
systemu Rejtera i Rejserta, używana w bro­
warach do odważania słodu. Warszawa. 
Nkł. Dyrekcji Monopolu Spirytusowego. Dr. 
Państwowa (Miodowa 20). 1920. 24,4X16,5. 
s. 24 lb.; 14 tablic. Okł. 1.000 egz.

24. B orysew iczów na E. Krótkie wska­
zówki dla hodowczyń drobiu. Warszawa. 
Skł. gł. w Centr. Związku Kółek Roln., Ko­
pernika 30. Druk. „Gazety Rolniczej” (Wł. 
Musielewicz).  1919. 18,5X13- s. 16. lb. Bez 
okł. 1 mk. 3.000 egz.

Wydawnictwo Związku Kółek Rolniczych C. T. R. 
w b. Kongresówce Nr. 23.

25. Bracia! Nowina! W Niedzielę dnia 
l l - g o  Stycznia K omendant będzie w Lubli­
nie. Polskie Stronnictwo Ludowe. Lublin. 
Druk. Lub. Sp. Wyd. (Kołłątaja 5). Styczeń. 
1920. 20,5X10,1. s: 2 nlb.

Odezwa.
26. B racie  Rodaku! Przeczytawszy — 

podaj znajomemu. Lublin. Nkł. Banku Zie­
mi Polskiej. Druk. Lub. Sp. Wydaw. (Kołłą­
ta ja -5). 21,X14,6. s: 7 lb .+1 nlb. Bez okł.

Odezwa w sprawie składania pieniędzy do Banku.
27. Bram m er Ju ljusz i Grunwald Al­

fred: „Róża S tam bułu”. Opera komiczna 
w 3-ch aktach. Wolny przekład Adolfa 
Kitschmana i Ludwika Śliwińskiego. Muzy­
ka Leo Falla. Warszawa. Nkł. L. Śliwińskie­
go. Druk. Piekarniaka (Ordynacka Ns 3). 
1920. 16 X  11,5, s. 2 1 + 3  nlb. Bez okł.
2.50 mk. 3000 egz.

28. Brummer* W iktor ppor. dowódca 
Kompanji Szkolnej 4 p. p. Leg. Polski po­
doficer.  Część I. Warszawa. Wyd. Minister­
stwa Spraw Wojskowych. Skł. gł. w Głównej 
Księgarni Wojskowej. Druk. Zakł. Graf.- 
Wyd. „Książka” (Moniuszki 11). 1920. 
14.7X10,6. s. 41 lb .+ 3  nlb.j Okł. 10,000 egz.

29. Bryła Stefan  inż. dr. Obliczenie 
naporu ziemi na przyczółki mostowe. Po­
d a ł . . .  Warszawa. Druk. Państwowa (Miodo­
wa 20). 1920. 17,5X12,5. s. 8 lb. Bez okł. 
300 egz.

Odbitka z „Robót Publicznych” M i r .  1920.
30. B rzeziński M. Krótka nauka o cia­

łach przyrody martwej, ich właśnościach,

przemianach i znaczeniu. Ze 104 rysunka­
mi. Wydanie ósme. Pierwsze wydan'e  tej 
książki otrzymało nagrodę z funduszu ś. p. 
dr. J .  Chwiećkowskiego. Skł. gł: Warszawa 
„Księgarnia Polska" — Warecka 15. Poznań, 
M. Arct (Plac Wolności 7). Wilno, Księg. 
Stow. Naucz. Pols. Druk.' Klamkowski 

•i Rajski (Nowogrodzka 21). 1920. 19,2X13,1. 
s. 197 lb .+ 3  nlb. 30.000 egz. -

Wydawnictwo imienU M, Brzezińskiego. Na 
okładcei Książka dla uczniów, szkół I samouków. 
Z 98 rysunkami.

31. — O Górach ziejących ogniem, 
czyli wulkanach, o sprawianych przez nie 
klęskach i ich przyczynach. Odczyt z obra­
zami niknącemi. Wydanie czwarte. War­
szawa. Skł. gł. Księgarnia Polska Warecka 
15. Poznań, M. Arct. Plac Wolno ci 7. Wilno, 
Księgarnia Stow. Nauczyc. Polskiego. Druk. 
Klamkowski i Rajski (Nowogrodzka 21). 
1920. 20,5X14,5. s. 29 lb .+ 3  nlb. Okł. 5,000 
egz.

B rzez ińsk i M. zob. Pogadanki o niebie 
i ziemi.

32. B ujalski Ludwik: Ku naprawie Rze­
czypospolitej. Warszawa. Skł. gł: Księ­
garnia i skład nut: Perzyński,  Niklewicz 
i Sp. (daw. K. Idzikowski) Nowy-Świat 21. 
Druk. F. Wyszyńskiego i S-ki (Zgoda 5). 
1920. 17,7 X 12,2 . str. 89 lb. +  3 nlb. Okł.
3.000 egz.

33. B ukow iecka  Zofja: Ulicznik War­
szawski. Wyjątek z powieści „Dzieci War­
szawy”. Wydanie trzecie. Warszawa. Sk. gł. 
„Księgarnia Ludowa” (Warecka 14). Druk. 
Wł. Łazarskiego (Marszałkows. 114). 1919. 
14,7X10,6- str. 83 lb .+1 nlb.; Okł.

Bibljoteczka im. B. Prusa. Na okładce rok 1920.
B ukow iecka  Z. zob. M. R. '
34. Bzowski W łodzim ierz .  Jak rolnicy 

w Danji doszli du zamożności.  War­
szawa. Wyd. Związku Kółek Rolniczych C. 
T. R. Skł. gł. w Centr. Związku Kółek Roln. 
(Kopernika 30). Druk. R. Szrajbera (Tamka 
41). 1920. 20,6 X  14. s. 21 lb. +  3 nlb. Bez 
okł. 2 Mk. 2.000 egz.

Odbitka z „Przewodnika Kółek i Stowarzyszeń  
R olniczych”. Pogadanki wzorowe 12.

35. Carobójca. Hipolit Pośrednicki. Bol­
szewik—carobójca w cytadeli Warszawskiej. 
Warszawa. Nkł. wydawnictwa „Chwila" 
Zgoda Nr. 1 tel. 303-93. Druk. „P raca” 
(Kredytowa 2—4). 20,5X14,8. s: 15 lb. Okł.
1.50 mk. 10.000 egz.

Bibljoteka „Chwila". Tom 1
C eglińsk i S tan is ław  zob. M azurkiewicz 

S tefan .
36. Cel i organizacja szkół handlowych. 

Warszawa. Nkł. Min. Wyzn. R. i Ośw. Publ 
Sekcja Szkolnictwa Zawód. Druk. St. Mer- 
tensa  (Nowy-Świat 52). 35X22. s. 10 lb.-f-2 
nlb. Bez okł. 500 egz.

37. Cennik Kooperatywy Aptekarzy w
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Warszawie Długa Nr. 16. Warszawa. Druk. 
Spiegelsteina (Długa 38—40) w lutym 1920. 
28X10,8. s. 12 lb. Bez okł. 1.000 egz.

38. Cennik nasion Zakładów Ogrodni­
czych C. Ulrich na 1920 rok. (Istnienia za­
kładów R. 116. Ogólnego Zbioru Na 187). 
Warszawa. 28,7X21,4. s. 24 lb. Okł. 2 mk.

Okładka według rysunku S. Norblina
C hoińsk i-Jesk e zob. Jeske-C hoiński.
39. C horzem ski S tanisław . W wolnej 

Polsce — dzieci — dzieciom cierpieć nie po­
zwolą—n a p is a ł . . .  Warszawa. Nakł. Komitet 
Gwiazdki dla dzieci na kresach Rzecz. 
Pols. Druk. Galewski i Dau. (Ordynacka 6). 
Grudzień. 1919. 23 X  15,5. s. 2 nlb. +  6 lb. 
Bez okł. 25.000 egz.

40. Chyliński Kazimierz. Filozofja nie­
ba. Warszawa. Nkł. Księgarni „Ogniwo" 
(Hortensji 7). Kraków—S. A. Krzyżanowski. 
Druk. J. Świętoński i S-ka (Kopernika 34). 
1920. 22,5X15. s. 82 lb .+ 2  nlb. 2.000 egz.

Na okładce: Księgarnia , Ogniwo". Warszawa, Sien­
kiewicza 6.

41. C ieślew sk i R., kand. nauk m atem a­
tycznych. Zbiór zadań arytmetycznych. Rok 
pierwszy i drugi. Liczby w zakresie od 1— 
20 i od 1—100. Opracował i uzupełnił Bo­
lesław Herman. Wydanie ósme. Łódź. Nkł. 
Księgarni Ludwika Fiszera — Warszawa E. 
Wende i S-ka. Druk. Grapowa i Mazurkie­
wicza w Łodzi. 1920. 21,8X15. s. 142 lb .+ 2  
nlb. Okł. 5.000 egz,

42. Co Państwo Polskie dawało i daje 
ludowi, a co daje Rosya. Warszawa. Włoś­
ciański Związek Oświaty w Warszawie, Zło­
ta 5. Wyd. Spółki Oświaty Narodowej. Druk. 
Tow. .R ozw ój” Sp. z ogr. por. (Zielna 47). 
1920. 22,1X14,9. s. 7 lb.-f 1 nlb. Bez okł. 
Mk. 2. 5.000 egz.

43. Co to jest bolszewizm? Wydanie 
szóste. Warszawa. Włościański Związek 
Oświaty, Złota 5. Wyd. Spółki Oświaty Na­
rodowej. Druk. Tow. „Rozwój” (Zielna 47). 
1920. 19,9X13,8. s. 14 lb .+ 2  nlb. Bez okł. 
Mk. 2. 5.000 egz.

44. Cyw ińsk i S tan is ław . Berenta  „Ży­
we Kamienie*. Warszawa. Druk. F. Wyszyń­
ski i S-ka (Zgoda 5). 1919. 16,7X12,1. s. 19 
lb.-f-1 nlb. Okł. 1.000 egz.

Odbitka ze .Sprawy*.
45. C zapczy ńsk i  T ad eu sz :  Metodyczny 

rozbiór „Pana T adeusza” w formie pytań. 
Nkł. Gebethnera i Wolfa. W arszawa—Lublin— 
Łódź — Poznań. Kraków: G G ebethner
i S-ka. Druk, F. Wyszyńskiego i S-ki (Zgo­
da 5). 17 ,4X 11,7- s. 178 l b . +  2 nlb. Okł.
2.600 egz.

46. C zech  M arjan  prof: O przystosowa­
niu Szkoły Rolniczej Sobieszyńskiej do wy­
magań czasu w kierunku rozszerzania za ­
kresu pod względem fachowym i społecz­
nym. Warszawa. Druh. P. Ambroziewicza

M  2.

( J a sn a  8). 1919. 20 X  14,5. s. 15 lb. Okł. 
200«egz.

47. C zerniaków  Adam, inżynier tech ­
nolog i inżynier dyplomowany. Silniki wy­
buchowe. Książka polecona przez Komisję 
Podręcznikową dla szkół zawodowych przy 
Stowarzyszeniu Nauczycielstwa Polskiego 
do użytku w szkołach rzemieślniczych. War­
szawa. E. Wende i S-ka. Lwów: H. Alten- 
berg, G. Seyfarth, E. Wende i S-ka. Poznań: 
M. Niemierkiewicz. Łódź: Ludwik Fiszer. 
Druk. Jana  Cotty w Warszawie, (Kapu­
cyńska 7). 23 ,2X 15,4 .  s. XII lb. +  127 
lb.-f-1 nlb. Okł. 2.220 egz.

48. C ze rw ińsk i  H e rm an .  Kryminalisty­
ka. Przes tępczość . — Rola policji. — Ś led ­
ztwo.— Dochodzenie. Policja i dochodzenie: 
A) Zasady ogólne, B) Policja i Procedura, 
C) Księgi policyjno-sądowe, D) W toku do­
chodzenia, E) Wzory protokółów, F) Wzory 
korespondencji sądowej. — Rodzaje oskar­
żeń.—Wolność osobista .— Pozbawienie wol­
ności. — Sprawy karne (podlegające sądom 
pokoju).—Oskarżyciel publiczny. — Więzien­
nictwo. — Statystyka. — Skorowidz prze­
stępstw i wykroczeń. Warszawa. Skł. gł. 
F. Hoesick. Druk. L. Bruś (Nowy-Świat 66). 
15,8X11.3. s. 4 n lb .-f  100 lb.; Okł. 3,000 egz.

49. Daszyńjska - G olińska Zofja, dr. 
Przyczynki d okw estj i  robotniczej w Polsce. 
Warszawa. Wyd. Ministerstwa Pracy i Opie­
ki Społecznej.  Sekcja Ochrony Pracy. Druk. 
Wł. Łazarskiego (Marszałkowska 114). 1920. 
23,7X16,8. str.  4 nlb.+ 5 6  lb.-|-4 nlb.; Okł. 
Mk. 6. 1.500 egz.

D ąbrowski J ó ze f dr: zob. Kara St.
50. Deklaracja programowa Narodowe­

go Zjednoczenia  Młodzieży Akademickiej. 
Warszawa. Druk. Literacka (Nowy-Świat 22). 
1920. 19,2X15,4. s. 8 lb. Mk. 1. 1.000 egz.

51. Dekret o wyborach do rad miejskich 
na terenie  b. Królestwa Kongresowego. 
Urzędowo. Biała. Druk. A. Lubelczyka 
(Brzeska 8). 16,3X10. s. 20 lb. Bez. okł

52. Dębicki Zdzisław. Powitanie mo­
rza. Wyd. M. Arcta w Warszawie. Poznań.— 
Lublin. — Wilno. Druk. M. Arcta £3,1 X
15,1. s. 28 lb .+ 4  nlb. 3.200 egz.

53. D ługow ski G. pułkownik artylerji. 
Elementarny Kurs Balistyki W ewnętrznej 
(z dodaniem opisu poszczególnych materja- 
łów wybuchowych). Warszawa. Minister­
stwo Spraw Wojskowych. Nkł. Głównej 
Księgarni Wojskowej. Zakł. Gr. Wyd. „Ksią­
żka” (Moniuszki 11). 192<\ 21,8X14,9. s. 70 
lb .+ 2  nlb; Okł. 6.000 egz.

54. Do członków Zrzeszenia. Okólnik 
Ns 1 w lutym. 1920. Zarząd Zrzeszenia 
Kupców Polskich handlujących końmi, trzo ­
dą chlewną, rogacizną, nierogacizną i d ro ­
biem w Warszawie, Koszykowa N& 30, m. 5. 
Tel. Nś 274-69. Warszawa. Druk. St. Mer-

B iuletyn Bibljograficzny.
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tensa (Nowy-Świat 52). 35,2X22. s. 2 nlb.
1.000 egz. •

55. Do ludu pracującego miast i wsi!
Towarzysze i Towarzyskil Polska Partja  So­
cjalistyczna. Warszawa. Druk. „Robotnika" 
(Warecka 7). 16. III. 1920. 32X26,7. e. 2 nlb.
10.000 egz.

Odezwa Centr. Komit. Wykonawczego P. P. S. Inci- 
pit: .W ubiegły czw aitek proletarjat wystąpił w obro­
nie braci—robotników fabryk m etalowych”....

56. Do obywateli m. st. Warszawy.— 
Katolicki związek Polek, Konfederacja 
Polska, Stowarzyszenie Ziemianek, Narodo­
wa Organizacja Kobiet Stowarz. Samopo­
mocy Społecznej, Włościański Związek 
Oświaty, Koło s tarszych i podst. Warsz. 
zgrom, rzem., Związek rzemieślników chrześ- 
cian, Sekre tar ja t  walki z bolszewizmem, 
Tow. „Rozwój", Liga konsumentów. Warsza­
wa. „Zakłady Drukarskie Tow. Rozwój" 
(Zielna 47). 62,2X46,1. s. 2 nlb. 1.000 egz.

Odezwa. Incipit: .Pod wływem agitacji bolsze­
wickiej praca ludzka, ten najszlachetniejszy czynnik 
społeczny sprowadzona została do poziomu funkcji*....

*7. Do obywateli m. st. Warszawy.
Odezwa. Sekre tarja t  Zjazdu Ogólno-Krajo- 
wego p. h. zabezpieczenia Społeczeństwa 
od bolszewizmu. Warszawa. Druk. Polska 
(Szpitalna 12). 24,8X17)9. s. 2 nlb. Bez okł.
30.000 egz.

58. Do obywateli m. st. Warszawy.
„S. S. S .” Warszawa. Zakł. druk. Tow. 
„Rozwój” (Zielna 47). 30,8X22,3. s. 2 nlb. 
1.00^ egz.

Odezwa Stowarzyszenia Samopomocy Społecznej 
o przystąpieniu do.werbowania obywateli dla objęcia 
czasow ego stanowiska pracy, w razie porzuczenia je 
przez pracowników użyteczn ości publicznej

59. Do ogółu świadomych katolików.
Towarzystwo Pracy Katolickiej. Warszawa. 
Wilcza JSTe 2. Tel. 84-71. L. 3. Druk. F. Wy­
szyńskiego (Zgoda 5). W lutym 1920. 28,5X
23,6. s. 2 nlb. 6.000 egz.

Odezwa o „Biurze Pracy Katolickiej”.
60. Do P. P. Właścicieli i Administrato­

rów domów m. Warszawy. Po ski Związek 
Zawodowy Chrzęść. Dozorców Domowych 
st. m. Warszawy, Kredytowa Ns 14. Warsza­
wa. Druk. Społeczna Stow. Rob. Chrześcij.  
(PI. Grzybowski 3'5). 17,7 X12,4 . s. 2 nlb.
2.000 egz.

61. Do pracowników kooperatyw! Ko­
mitet Organizacyjny Związku Zawodowego 
Pracowników Kooperatyw. Warszawa. Druk. 
L. Bilińskiego i W. Maślankiewicza (Nowo­
grodzka 17). 30,1X12. s. 2 nlb. 4.000 egz.

Odezwa.
62. Do Społeczeństw a Polskiego. Liga 

Konsumentów przy Tow. Rozwój Żórawia 2. 
Warszawa. Druk. Spółki Komandytowej, Jan 
Perczyński i S-ka (Zielna 47). 1919. 45,8X
30,8. Knlb. 1. 2.000 egz.

Odezwa.
63. D obrow olski - N ałęcz M arceli dr: 

Jak  bolszewicy kłamią i jak masz im odpo­
wiadać. Wydanie szóste. Warszawa. Włoś­

ciański Związek Oświaty. Złota 5. Wyd. 
Spółki Oświaty Narodowej. Druk. Tow. 
„Rozwój” Sp. z ogr. por. (Zielna 47). 1920. 
22,1X14,9. s. 8 lb. Bez. okł. Mk. 2.—5.000 
egz.

Dobrze zasłużeni zob. Sekcja miłośników 
Pol. Tow. Krajoznawczego.

64. D om aniew ski Janusz: Zoologja. 
Podręcznik dla szkół średnich. Wyd. M. 
Arcta w Warszawie. Poznań, Plac Wolności. 
Druk. M. Arcta w Warszawie. (Nowy- 
Świat 41). 1919. 22,4X15,2. s. 4 nlb.-f211 
Ib .+1 nlb.; Okł. 5.250 egz.

65. D om ański W ładysław kpt. w 8 p. 
art. p. Opis uprzęży artylerji niemieckiej. 
O pracow ał . . .  Warszawa. Nkł. Księg. Woj­
skowej Min. Spraw Wojsk. Druk. W. Pie- 
karniaka (Ordynacka Ns 3). 1919. 15,2XHi3. 
s: 32 lb. tablice. Okł. 5.000 egz.

Ministerstwo Spraw Wojskowych. Departament 
Naukowo-Szkolny. Sekcja 4.

66. Dostojny Panie. Warszawa. Druk. 
Spółki Komandytowej Jan  Perczyński i S-ka 
(Zielna 47). 30,7X22,1. s. 2 nlb. 5.000 egz.

Odezwa Kom. Organizacyjnego dla uczenia Ig. 
Paderewskiego.

Dowbór M uśnicki Konstanty, zob. Lis* 
otwarty.

67. D rew now ski S. K. inż . -technolog. 
Praca zarobkowa, wydajność pracy i dobro­
byt robotnika. Odczyt wygłoszony w Stowa­
rzyszeniu Techników w Warszawie 7 Marca 
1919 r. Warszawa. Druk. Zakł. graficzne: 
Eugenjus2a i d-ra Kazimierza Koziańskich.
1919. 22,8X 15,2 . s. 36 lb; Bez. okł. 1.500 
egz.

68. Druga ankieta w sprawie budowy 
dróg wodnych. Warszawa. Druk. Państwowa 
(Miodowa 20). 7. I. 1920. 32,2 X  23,7. s. 10 
lb. Bez okł. 300 egz.

Odbitka z „Robót Publicznych” JM3 7—9 r. 1919.
69. Druhu — Robotniku Polski! Cen­

tralny Polski Związek Zawodowy. Warsza­
wa, Elektoralna JV° 22. Druk. W. Piekarnia- 
ka w Warszawie, (Ordynacka 3). 26,1X18,2. 
s. 2 nlb. 100.000 egz.

Odezwa. Incipit: „Nastała chwila przełomowa, 
chwila próby !!!

70. Drukowanie stemplem jako środek 
wychowawczy z niemieckiego przełożył
E. N. Warszawa. Wyd. M. Arcta w Warsza­
wie. P o zn ań —Plac Wolności 7. Lublin—Na­
miestnikowska 23. Wilno—Księg. Stow. Na­
ucz. Polsk. Druk. M. Arcta (Nowy-Świat 41).
1920. 20,2X14,1. s. 33 lb .+1  nlb.; 13 tablic. 
3.200 egz.

Bibljoteka Nauczyciela Rysunku.
71. D rzew ieck i K onrad: Krótka składnia 

języka polsk. z przykładami i ćwiczeniami. 
Wydanie szóste. Nakład i własność wy­
dawców. Nkł. G ebethnera i Wolfa W arsza­
w ą—Lublin— Łódź—Poznań; Kraków: G. Ge­
b e thner  i S-ka. Druk. W. Łazarskiego(Mar­
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szałkowska 114). 19,2X12,5. s. VII lb .+1  nlb.-f 
97 l b .+ l  nlb. Okł. 8.200 egz.

72. Dwunastotygodniowy program wysz­
kolenia rekru ta  artylerji. Warszawa. Skł. gł. 
w Głównej Księgarni Wojskowej. Druk. 
Zakł. Graf.—Wyd. „Książka" (Moniuszki 1 ’). 
1920. 14,7 X11* s. 43 lb. -f- 1 nlb. 2 tablice. 
Okł. 6.000 egz.

M inisterstwo Spraw Wojskowych. Art. 8.
73. Dwunastotygodniowy program wysz­

kolenia rek ru ta  jazdy. Warszawa. Minister­
stwo Spraw Wojskowych. J .— Skł. gł. 
Główna Księgarnia Wojskowa. Druk. „Ksią­
żka" (Moniuszki 11). 1920. 14,8X10,8. s. 32 
lb.-)-4 tablice. (Plan szturmowy. Ark. 1 i 2. 
Przeszkody. Program wyszkolenia). 10.000 
egz.

74. Dybczyński Tadeusz: vSkarby ko­
palne ziem Polskich. Staraniem Pols. Tow. 
Krajoznawczego. Wyd. M. Arcta w Warsza­
wie. Poznań, Plac Wolności 7. Druk. Klam- 
kowski i Rajski (Nowogrodz. 21). 1919. 
20,2X13,7. sj 62 lb.-f2 nlb; 2 karty ilustr; 
mapka 3.000 egz.

Nasz Kraj Nr. 10. Pod redakcją Aleksandra Janow­
skiego. Na okładce r. 1920.

75. D ygasińsk i Adolf. Przyjaciel Koni 
Powiastka. Wydanie czwarte. Warszawa- 
Skł. gł: „Księgarnia Ludowa” Julji S ikor­
skiej (Warecka 14). Druk Wł. Łazarskiego 
(Marszałk. 114). 1920. 14,5X10,5. s: 78 lb .+
2 nlb.; Okł. 3.000 egz.

76. Dyscyplinarne przepisy karne dla 
armji. Wydanie II. Warszawa. Nkł. Księgar­
ni Wojskowej. Zakł. Graf.—Wyd. „Książka” 
(Moniuszki 11). 1919. 14,2X10,8. s. 44 l b . +  
nlb; Okł. 15.000 egz.

M inisterstwo Spraw Wojskowych. Dep. MoLiliza- 
cyjno - Organizacyjny, iekcja  Reguł. i W yszkolenia. 
Praw. 1.

77. Działalność Ojca Świętego w czasie 
obecnej wojny treściwie opisana na podsta­
wie dokumentów autentycznych. S taraniem  
,,CiviIta’ C atolica”. Włocławek. Nkł. Księ­
garni Powszechnej i Drukarni Diecezjalnej.
Dr. Drukarni Diecezjalnej. 19,7X13>5. s: 60 
Ib.+ 4  nlb. Okł.

78. D ziekońsk i A. Bajki. Warszawa— 
Kraków. Druk. Naukowa w Warszawie. (Ry­
nek S t Miasta 11). MCMXX. 18,'»X12,5. s. I 
132 lb .+  4 nlb. Okł. 500 egz.

79. Dziennik pierwszego Wszechpolskie­
go Organizacyjnego zjazdu lekarzy wetery­
naryjnych w Warszawie. Nr. 1. Warszawa. 
Druk. „Rola” ( Jan a  Buriana) Mazowiecka 11.
5 grudnia 1919. 31X24. s. 4 nlb. Bez okł. 
300 egz.

80. Dziennik pomocniczy do codzienne­
go rachunku sumienia. Warszawa. Wyd. 
Głównej Księgarni Wojskowej. Dr. Zakł. 
Graf.—Wyd. „Książka” (Moniuszki 11). 1920. 
15,5X10. 2.000 egz.

Ministerstwo Spraw Wojskowych- Przedmowa pod­
pisana: J. Latour, generał-porucznik.

81. Dziesiąty rocznik Banku Towa­
rzystw Spółdzielczych. 1919. Warszawa. 
Druk. F. Wyszyńskiego i S-ki (Zgoda 5). 
1920. 29,9X21,8. s. 48 l b + 2  nlb.+XXVII. 
l b . + l  nlb. Okł. 1.100 egz.

82. D zięg ie lew sk i Kazimierz, z. o. 
VIII D. O. G. Warszawa: Karabin F ran­
cuskiej Piechoty. Mod. 1907 — 1915 M, 16. 
O pracował. . . ."  Słownictwo przy współudzia­
le Sekcji IV Dep. Nauk. Szkoln. Warszawa. 
Wyd. Księgarni Wojskowej. Dr. Zakł. Graf. 
Wydawn. „Książka” (Mirowska 16). 1919. 
14 ,5 X 1 1 -  s. 30 Ib. +  2 nlb. +  tablica. Opr.
15.000 egz.

Ministerstwo Spraw Wojskowych. Departament 
Naukowo-Szkolny. Sekcja IV.

83. E lsenberg Eugenjusz, kapitan instru­
ktor b. Szkoły podchorążych Leg. poi.: P ie­
sza Placówka. Wyd. IV. Warszawa. Wyd. 
Głównej Księgarni Wojskowej. Dr. Zakł. 
Graf.—Wyd. „Książka” (Moniuszki 11). 1920. 
14,8X10,°. s. 29 lb .+ 3  nlb; Okł. 15.000 egz.

Bibljoteka podoficera. Tomik VIII.
84. E pikur .  Myśli. Wybór i przekład L. 

Staffa. Warszawa. Nkł. T-wa Wydawniczego. 
Druk. Naukowa (Rynek St. Miasta 11).
11,3 X  8,7. s: 2 nlb. +  55 lb. -j- 3 nlb.; Okł.
4.000 egz.

Panteon, wydawnictwo J. Mortkowicza.
85. E strada Nr. 13. Włast Andrzej: 

Nowy Minister i inne utwory. Z repertuaru: 
N. Bolskiej, M. St.-Clair, J.  Madziarówny, 
K. Hanusza, L. Lawińskiego i H. Rydzew­
skiego. Warszawa. Nkł. B. Rudzkiego. Druk. 
„Jana Cotty” (Kapucyńska 7). 16,5X11,8. s. 
64; Okł. Mk. 4. 5.000 egz.

86. Estrada Nr. 15. Misja jedzie. Revue 
polityczne w 3-ch aktach T. Ślaza, Andrze­
ja Własta i Jerzego Boczkowskiego. Pikuś 
na tamtym świecie. Warszawa. Nkł. B. 
Rudzkiego. Druk. „Jana Cotty” (Kapucyń­
ska 7). 15,5 X  10,8. s. 64 lb.; Okł. Mk. 5.
5.000 egz.

87. E vert  W ładysław Ludwik: Spór 
o życie. S treszczenie  większej całości. War­
szawa. Druk. Literacka (Nowy-Ś\viat 22). 
Anus Domini MCMXX. 22,1 X  14,7. s. 20 lb.
1.000 egz.

88. F e lińsk i R om an  inż. architekt. 
Kwestja mieszkaniowa przyszłości, a s iedz :- 
by i byt inwalidów wojennych. Warszawa. 
Nkł. Sekcji Opieki Ministerstwa Spraw 
Wojsk. (Oddział dochodowy). Druk. A. 
Konarzewski i S-ka (Wielka 49). 1919. 
24,3X16,3. s: XII lb.+166 lb .+ 2  nlb. 2.200 
egz.

89. F ren k ie l  A. Problemat Syryjsko-Pa­
lestyński. (Krótki zarys polityczny). Warsza­
wa. Wyd. „Przeglądu Dyplomatycznego". 
Druk. Państwowa (Miodowa 20). 1919. 
23,1X15,6. s. 14 lb .+ 2  nlb. Okł. 500 egz.

90. G. W. B. Masonerja. Warszawa. Skł. 
gł. w Księg. Kroniki R od z in ne j— plac Zam­
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kowy (Podwale 4). Druk. Społeczna Stow. 
Robotn. Chrz. — (plac Grzybowski 35). 
16,7X12. s. 50 lb .+ 2  nlb. Okł. 5.000 egz.

91. Galie Henryk. Wypisy polskie na 
klasę wstępną. Wyd. ósme z 53 obrazkami. 
Wydawn. M. Arcta w Warszawie. Poznań, 
Plac Wolności 7. Druk. M. Arcta w W arsza­
wie (Nowy-Świat 41). 1919. 19,2X12,7. s. 
312 lb. Okł. 15.650 egz.

Na okładce: Wyd. 9-e z 52 obrazkami, 1920 r.
92. Gayówna D. Geografja. Część I. 

Krajoznawstwo. Wyd. szóste. Dla szkół 
wiejskich z 146 rycinami i mapą. Warszawa. 
Wyd. M. Arcta w Warszawie. P oznań—Plac 
Wolności 7. Lublin — Namiestnikowska 23. 
Wilno — Księg. Stow. Naucz. Polsk. Nakł. 
Druk. M. Arcta (N o w y -Ś w ia t  41). 1920. 
19 ,2X12,9. s. 4 nlb. +  125 ib. +  3 nlb; Okł. 
30.500 egz.

93. Gazda. Jako  Czesi naród okłamują. 
32,7X15,5. 1 knlb.

Odezwa.
94. Gazdowie ze Spiszą i Orawy: Uwa­

żać Bracia na Orawie i Spiszu! 24,3X17. s. 
4 nlb.

Odezwa.
95. G ąs io ro w sk a  N ata lja .  Ministrowie 

Królestwa Kongresowego jako gospodarze 
Warszawy. Warszawa. Nkł. Polsk. Tow. 
Krajoznawczego. Skł. gł: Księgarnia M. 
Arcta W arszawa— Poznań — Lublin — Wilno. 
Druk. Wł. Łazarskiego (Marszałkowska 114).
1919. 19,2X11,7. s: 47 lb .+ 1  nlb; Okł. 2.100 
egz.

Sekcja Miłośników Polskiego Tow. Krajoznawcze­
go. Serja li. Dobrze zasłużeni.

96. G e n só w n a  F ra n c isz k a .  Dobra 
Matka. Spostrzeżenia  i rady przy wychowa­
niu dziatwy na chwałę Bożą i na przyszłych 
obywateli Kraju. Wydanie drugie, dopełnio­
ne. Książka ta  otrzymała nagrodę z zapisu 
ś. p. dr. J.  Chwiećkowskiego. Warszawa. 
Wyd. im. M. Brzezińskiego. Poznań, plac 
Wolności 7. Wilno, Księg. Stow. Nauczyc. 
Pol. Skł. gł. „Księgarnia P o lska” Warecka 15. 
Druk. Klamkowski i Rajski (Nowogrodzka 21).
1920. 20X14,5. s. 48 lb. Okł. 5.000 egz.

97. — Świt... Obrazek współczesny do 
grania na przedstawieniach włościańs. w 3 
odsłonach. Wydanie trzecie. Warszawa. Skł. 
gł: Warszawa „Księgarnia Po lska” (Warecka 
15). Poznań, M. Arct (PI. Wolności 7). 
Wilno — Księg. St. Naucz. Polsk. Druk. 
Klamkowski i Rajski (Nowogrodz. 21). 
1920. 19,3X13,4. s. 24 lb. Okł. 5.000 egz.

Wydawnictwo imienia M. Brzezińskiego.
98. G erson Marja. Praktyczne wzorki 

rysunkowe do nauki i zabawy dzieci. Serja
I. Zeszyt 3 i 4. Wyd. M. Arcta w Warszawie. 
Poznań — Plac Wolności 7. Lublin — Na­
miestnikowska 23. Wilno—Księg. Stow. N a­
ucz. Polskiego. Druk. M. Arcta w Warsza­
wie (Nowy-Swiat 41). 21,2X17.6. Zeszyt 3:

s. 16 lb. Okł. Zeszyt 4: s. 16 lb. Okł. 2.200 
egz.

Systematyczny Kurs Nauk
99. G e ssn e r  Witold. Tabelki _ zamiany 

rosyjskich łutów, funtów i pudów na gramy 
i kilogr. O p racow ał . . .  Warszawa. Syndykat 
Rolniczy Warszawski, Kopernika 30. Druk. 
Artyst. K. Kopytowski i S-ka (Nowy- 
Świat 47). Styczeń 1920. 16,8X12. s. 4* nlb.

100. G lass  J a k ó b ,  prezes Konsystorza 
ewangelicko augsburskiego w Polsce. Ewan­
gelicy Polacy w światłe dokumentów,.1 u rzę ­
dowych. Zebrał i zes taw ił . . .  Łódź. Druk. 
firmy „Hessen i Manitias” (Pańska 87). s. 
102 lb .+ 2  nlb. Okł. 2.000 egz.

101. G łogow ski W, por. inż. Mosty wo­
jenne II. Mosty na podporach pływających 
i przeprawy. Warszawa. Wyd: Skł. gł: Głów­
na Księgarnia Wojskowa. Druk. „Książka” 
(Moniuszki 11). Min. Spr. Wojsk. 1920. 
23,2X15,4. s. 59 lb .+1 nlb. Okł. 5.000 egz.

102. Głos z nad Wisły do śląskich braci. 
Ukochani Bracia Ślązacy! Warszawa. Nkł. 
Tow. Pomocy ofiarom wojny. Druk. Kowa­
lewskiego (Piękna 15). 20,2X13,9. s. 2 nlb.
50.000 egz.

„W przededniu plebiscytu na Śląsku". Odezwa.
103. G no ińsk i Ksawery, inż. Elektrotech­

nika prądów słabych (z 287 rysunkami). 
Warszawa. Nkł. wspólny Stowarzysz. Tech­
ników i Kasy Pożyczkowo - Oszczędnościo­
wej Polskich Pracowników Księgarskich. 
■Skł. gł: Warszawa, G ebethner i Wolf. Kra­
ków: G. G ebethner  i S-ka. Poznań: M. 
Arct. Druk. Łazarskiego w Warszawie (Mar­
szałkowska 114). 1920. 20,1 X  14,4. s. XII 
Ib.+416 lb. Okł. 2.500 egz.

104. Gościcki K. z Lelic: Dwie mowy. 
Płock. Nkł. autora. Druk. B-ci Detrychów 
w Płocku. 1919. 24 ,5X 15 . s. lb. 8 +  2 nbl. 
Bez okł. 202 egz.

Na papierze czerpanym. Druk prywatny. Treść* 
Pogadanka w szkole ludowej w Lelicach w dniu 10 
listopada 1918 roku. Przekład z niem ieckiego. Odczyt 
w dniu 1-go stycznia 2001 roku w Weikselburgu 
(dawniej Warszawa).

105. Górski W ojciech. Kilka uwag w 
sprawie organizacji szkolnictwa w Rzeczy- 
pO'p. Polskiej. Z tablicą porówn. dwóch 
systemów ustroju szkolnictwa. Warszawa. 
Nkł. Autora. Druk. K. Kowalewskiego (P ię­
kna 15). 23X15,9. s: 68 lb .+Załącznik; Okł.
1.750 egz.

106. G ród ecka  K: Dla Uczących. Do­
datek do elem entarza kartkowego. Opraco­
wała . . .  Wyd. M. Arcta w Warszawie. 
Poznań — Plac Wolności 7. Lublin — Na­
miestnikowska 23. Wilno —Księgarnia Stow. 
Nauczycielstwa Polskiego. Druk. M. Arcta 
(Nowy-Świat 41). 1919. 18 X  12. s. 39 lb. 
10.300 egz.

Zob. niżej; Kurs nauki.
107. — nauczycielka Kursówdla dorosłych 

w Warszawie: Kurs nauki czytania i pisa­
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nia dla dorosłych w dwóchczęściach. Ry­
sunki wykonała Hanna Dziadek-Tarnowska. 
Część I. E lem entarz  katrkowy i dodatek  
„Dla Uczących”. Wyd. M. Arcta w W arsza­
wie. P oznań—Plac Wolności 7. Lublin Na­
miestnikowska 23. Wilno—Księg- Stow. Na­
ucz. Polskiego. Druk. M. Arcta (Nowy- 
Świat 41). 1919. 25,3X18,4. s: 2 nb l.+23 
k a r t* lb .+ 2  nlb. Okł. 10.300 egz.

Gródecka, zob. »Dla Uczączych". Dodatek do Ele­
mentarza kartkowego.

108. G ro d z ick a  - C zechow ska  W acława. 
Poezje  Tom II. „W step ach ” z listem Jó ze ­
fa Jankowskiego do autorki. Tom III. „Ku 
Ojczyźnie”. Z wierszem dedykacyjnym Eu- 
genjusza Małaczewskiego. Warszawa. Nkł. 
Kasy Pożyczk.-Oszczędn. Pols. Prac. Księg. 
Skł. gł: Warszawa: G ebethner i Wolf. Kra­
ków: G ebe thner  i S-ka. Poznań: M. Arct. 
Druk. Wł. Łazarskiego (Marszałkowska 114).
16,4 X  10,9. II. s. 10 nlb. +  89 lb. +  3 nlb.; 
portre t autorki.  Okł. III. s. 4 nlb.+ 1 12  lb .+  
2 nlb. Okł. 500 egz.

109. G ru d z iń sk a  A: Moja Ciocia P u ł­
kownikowa. Warszawa. Księgarnia J. Sikor­
skiej. Druk. Bilińskiego i Maślankiewicza 
(Nowogrodzka 17). 1919. 20X14. s: 195 lb. 
Okł. 3.500 egz.

G riinbaum  I. zob. Materjały w sprawie 
żydowskiej w P o ls c e . . .

110. G um ińsk i  J. M. Stenografja polska. 
Podręcznik dla samouków. Wydanie czwarte. 
Warszawa. Nkł. Tow. Wyd. „Książka P olska”. 
Skł. gł: w Polsk. Skł. Pom. Szk. (Nowy- 
Świat 33). Druk. „Współczesna” (Szpitalna 
10). 1920. 21,2X14,9. s: 91 lb .+  l nlb.; Okł.
4.000 egz.

U wydanie nagrodzone dyplomem „Zasługi” na 
międzynarodowej wystawie stenograficznej w S ze­
gedzie na Węgrzech w sierpniu 1907 r.

111. G u thke  B. inż. techn. Wyrób Atra­
mentów (tuszów, taśm kopjowych i t. d) 
n ap isa ł . . .  Łódź. Nkł. Księgarni Ludwika Fi­
szera. Warszawa.—E. Wende i S-ka. Druk. 
Grapowa i Mazurkiewicza. 1919. 18,5X11,5. 
s. 88 lb. Okł. 2.000 egz.

Bibljoteka techniczno - naukowa dla wszystkich— 
Fiszera pod redakcją M: Dominikiewicza Nr. 10.

112. G u tm a n  R. i H irs zh o rn  S: Wypisy 
polskie dla dzieci żydowskich, z licznemi 
ilustracjami w tekście. Cz. I. Wydanie 2-e, 
poprawione. Warszawa. Nkł. Towarzzstwa 
Wydawniczego „Sokoła” (Nowolipki 7). 
Druk. Lewin Epstejn (Pawia 38). 1918. str. 
232 lb.; Okł. Mk. 5.50; w oprawie Mk. 6.
2.000 egz.

Na okładce rok 1919.
113. H a b d a n k  F. N. c*r. O Reinkarnacji. 

Według Komunikatów otrzymanych za po­
średnictwem p. Marty Czernigiewicz. Ze­
brał i ułożył.. .  Warszawa. Druk. Polska 
(Szpitalna 12). 1920. 23,8X16,2. s. 25 lb .+

. 1 lb. Bez okł.
114. H a m su n  Knut: Radość Ostatnia.

Powieść ' przełożył Leopold Staff. Warsza­
wa. Trzaska, Evert i Michalski, Hotel Euro­
pejski. Druk. R. Szrajbera (Tamka 41). 
MCMXX. 20X14. s. 4 nlb.+208 lb .+ 3  nlb. 
Okł. 2.100 egz.

H andelsm an Marceli zob. Najdawniejsze 
księgi sądowe Mazowieckie.

115. Hartleb Zygmunt: Nauka o broni. 
Współczesne karabiny piechoty. Warszawa- 
Wyd. skł. gł. Ministerstwo Spraw Wojsko­
wych. Główna Księgarnia Wojskowa. Druk. 
„Książka” (Moniuszki 11). 1920. 22,5X14,9. 
s. 101 lb .+ 3  nlb. 20.000 egz.

116. H em pel Jan. Jak założyć robotni­
cze stowarzyszenie spożywców? Warszawa. 
Nkł. Związku Robotniczych Stowarzyszeń 
Spółdzielczych (Wolska 44). Druk. Bogu­
sławskiego (Świętokrzyska 11). 1920. 17,1X
10,8. s. 4 nlb.+ 4 8  lb. Okł. 5.000 egz.

117. Hertz M ieczysław , kand. nauk 
handl. Politechniki Ryskiej. Porównawcze 
zestawienie cyfr, tyczących się ruchu lud­
ności w Łodzi w I-ym półroczu 1918 
i 1919 r. Łódź. Nkł. Magistratu m. Łodzi. 
Skł. gł. w Księgarni L. Fiszera. Druk. Z. 
Terakowskiego i S - k i  ('Piotrkowska 91). 
23,5X16,4. s. lb. Okł.

Odbitka z .Informatora m. Łodzi na rok 920”.
118. H olew ińsk i Jó ze f .  Przyszłość Za­

kopanego. Warszawa — Kraków. Nkł. Tow. 
Wydawniczego w Warszawie: Marszałkowska 
143, Mazowiecka 12, S tare  Miasto 11. Druk. 
Naukowa (Rynek St. Miasta 11). 1920. 16,8X
12,1. S: 24 lb; Okł. 1.000 egz.

119. H ołów ko T ad eu sz .  Ziemianie. War­
szawa. Nkł. P. P. S. Druk. „Robotnika”, 
(Warecka 7). 1919. 16X12. s. lb. 39. Bez 
okł. Mrk. 1.50.—Kor. 3. 5.000 egz.

120. H um nick i Ignacy, członek Sejmiku 
i Wydziału Powiatowego. Sprawcy drożyzny 
i sposoby rpchunku. (Apel do wyborców 
i do całego Narodu).  Warszawa. Skł. gł. w 
Księgarni Perzyński,  Niklewicz i S-ka, Nowy- 
Świat 21. Druk. Wyszyńskiego i S-ka (Wa­
recka 15). 1920. 2 1 ,6X  14,6. s. 20 +  3 nlb. 
Okł. 3.000 egz.

121. J. W: Imperjalizm jako najnowszy 
etap w rozwoju kapitalizmu. Szkic popu­
larny. Warszawa. Skł. gł. w Stowarzyszeniu 
Spółdzielczym „Książka”, Czysta 4, m. 13. 
Druk. L. Bogusławskiego (Świętokrzyska 11).
1919. 23 ,4X 15,7 . s. 114 lb. +  V. nlb. Okł. 
6 mk. 3.000 egz.

Na okładce rok: 1520.
122. Ilustrowany podręcznik i katalog 

polskich znaczków pocztowych. Łódź. Nkł. 
Biuro filatelistyczne W. Lichtenstein, Kon­
stantynowska 20. Druk. M. Szczecińskiego 
(Konstantynowska 30). 1920. 19,9X18,5. s. 
58 lb .+ 2  nlb. Okł.

Informacja Prasowa Polska zob. Prospekt.
123. Instrukcja dla ajentów i taryfy skła­

dek dla wszelkiego rodzaju ubezpieczeń od
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nieszczęśliwych wypadków. (Taryfo niniej­
sza przeznaczona jest do wyłącznego użytku 
p. p. ajentów i jest własnością Towarzystwa). 
Przedruk wzbroniony. „Patr ia”, Polskie To­
warzystwo Asekuracyjne i Reasekuracyjne. 
Spółka Akcyjna w Warszawie, Jasna  4. War­
szawa. Druk. L. Bogusławskiego (Św ięto­
krzyska H ) .  1920. 19,4X12. s. 103 lb .+1 nlb; 
Okł. 1.020 egz.

124. Instrukcja dla maszynistów pomp. 
Warszawa. Nkl: Ministerstwa Kolei Że­
laznych. Druk. „Wydawnicza" (Tamka 46). 
1920. 15,4X10,9. s: 12 lb; Okł. 1.500 egz.

1?5. Instrukcja dla pomocnika maszy­
nisty parowozowego. Warszawa. Nkł. Mini­
sterstwa Kolei Żelaznych. Warsz. Druk. Wy­
dawnicza (Tamka 46). 1920. 14,9X10,6. s: 
20 lb.; Okł. 10.000 egz.

126. Instrukcja służbowa. Pytania egza­
minacyjne. Warszawa. Skł. gł. w Księgarni
F. Hoesicka. Druk. Świętoński i S-ka. (Ko-, 
pernika 34). 1920. 15 ,8X 11.3 . s. 19 lb. +  1 
nlb. 2.000 egz.

Tymczasowe wydawnictwo Wydziału III W yszkole­
nia Komendy Główne] Policji Państwowej.

127. Instrukcja tymczasowa dla p. p. 
ajentów ogólna i dział ubezpieczeń od 
ognia N a . . .  1919. Spółka Akcyjna „Towa­
rzystwo Ubezpieczeń P ia s t”. Warszawa. 
Druk. „Gazety Rolniczej” (Złota 24). 1920. 
18,5X12,5. s. 70 lb .+ 2  nlb. 500 egz.

128. J. § . A. Wzór niewinności.  Opowia­
danie o św. Stanisławie Kostce, znakomi­
tym młodzieniaszku polskim, który nam 
wszystkim dał przykład, jak nam trzeba 
żyć, by zasłużyć na niebo. Warszawa. Nkł. 
„Kroniki Rodzinnej”, PI. Zamkowy (Podwale 
4). Druk. Społeczna Stow. Robotn. Chreścij. 
(PI. Grzybowski 3/5). 1920. 13,8X9,7. s. 47 
lb. Okł. 5.000 egz.

Nasz Skarbczyk.
129. J. W. Panie Poślel Koło Architektów 

w Warszawie, Komitet Wykonawczy I-go 
Zjazdu Artystów Plastyków, Towarzystwo 
Opieki nad Zabytkami Przeszłości w War­
szawie. Warszawa. Druk. Artystyczna, Ko- 
pytowski i S-ka (Nowy-Świat 47). 24. II. 
1910. 29X21,2. s. 4 nlb. 600 egz.

List otwarty w sprawie soboru na pl. Saskim w 
Warszawie.

130. Jak rozwiązać kwestję rolną? War­
szawa. Nkł. Związku Ziemian. Druk. Lite­
racka (Nowy-Świat 22). 1920. 24X15,5. s. 2 
nlb.+  13 Ib. Bez okł. 10.000 egz.

131. Jakie są przyczyny naszej biedy 
i jak się jej pozbyć? Warszawa. Nkł. Centr. 
Tow. Rolniczego. Druk. VJ. Świętońskiego 
i S-ki (Kopernika 34). 1919. 21,»X15. s. 15. 
Bez okł. 12.000 ćgz.

132. J an k o w sk i  Józe f :  Chrystus na woj­
nie. Warszawa. Skł. W. Bojomira. Skł. gł. 
u G ebethnera  i Wolfa. Druk. Wł. Łazarskie­
go (Marszałkowska 114). 1920. 131X97. s. 
29 lb .+ 3  nlb. Okł. 3.000 egz.

133. — Pielgrzym duchowy. Rymy przy­
drożne kwitnieniem pobożne. Warszawa. 
Nkł. prenumeratorów. Druk. Wł. Łazarskie­
go (Marszałkowska 114). 18,7 X  13,3. s. 4 
nlb.+ 7 3  lb .+ 7  nlb. Okł.

Odbito 300 egz. Z tej liczby 150 egzemplarzy z nu­
meracją na lepszym  papierze.

— zob. Grodzicka-Czechowska. W. Poezje 
t. II.

134. Jankow ski Stefan: Uprawa ziemnia­
ków. Wydanie drugie. Warszawa. Skł. gł. 
w Centralnym Związku Kółek Rolniczych 
(Kopernika 30). Druk. T. Mieszkowskiego 
(Senatorska 17) 1920. 22,5X14,9. s. 56 lb. 
Bez okł. 3.000 egz.

Wydawnictwo Związku Kółek Rolniczych C. T. R. 
w b. Kongresówce. Nr. 26.

135. Janow ski A leksander. Jędrek  Mę­
drek w Honolulu. Powieść dla młodzieży. 
Z rycinami. Wyd. M. Arcta w Warsza­
wie. Poznań, Plac Wolności 7. Lub­
lin, Namiestnikowska 23. Wilno, Księgarnia 
Stow. Nauczycielskiego. Druk. M. Arcta 
(Nowy-Świat 41) w Warszawie. 1920. 20,5X
14. s 4 nlb.+ 1 1 8  lb .+ 2  nlb. Opr. okł. 5.200 
egz.

136. — Ostatnia Jagiellonka. Warszawa. 
Nkł. Polsk. Tow. Krajoznawczego. Skł. gł. 
Księgarnia M. Arcta. Warszawa—Poznań— 
Lublin—Wilno. Druk. Wł. Łazarskiego (Mar 
szałkowska 114). 1920. 18,7X12. s. 39 lb .+  l 
nlb. Okł. 2.100 egz.

Sekcja m iłośników Warszawy Polskiego Tow. Kra­
joznawczego. Serja II. Dobrze zasłużeni. (Na okładce 
rok 1919). .

137. J an u szew sk i  Zdzisław, dr. Perspek­
tywy handlowe ^nasiennictwa polskiego. 
Warszawa. Druk. „Gazety Rolniczej". Sp. 
z ogr. odp. (Złota 24). 1920. 19,1X12,9. s. 
12 lb .+ 2  nlb. Bez okł. 100 egz.

Osobne odbicie z zesz. 6-go „Gazety Rolniczej" 
1920 roku.

138. Jackow ski S tan is ław . Polskie cza­
sopisma rolnicze i treści pokrewnej podczas 
wojny 1914 — 1915. Warszawa. Skł. gł. Ge­
bethnera  i Wolfa. Druk. Artyst. K. Kopy- 
towski i S-ka (Nowy-Świat 47). 1920. 17,8X
11,3. s. 59 lb .+ l  nlb., 2 tablice. 500 egz.

Uzupełniona i poprawiona odbitka z JVsJVa IX—XII 
„Ziemianina" .z r. 1919.

139. Jarosław ski M ieczysław . Wojtek— 
Bolszewik. Nowela. Warszawa. Nkł. autora. 
Skł. gł. Polsk. Stow. wydawnicze „Placów­
ka" Nowy-Świat 40. Druk. J.  Perczyńskiego 
i S-ki (Zielna 47). 1920. 22,5X15,5. s. 16 lb. 
Okł. 2 mk. 15.000 egz.

140. J a ro sz y ń sk i  T ad e u sz ,  dr. Charak­
terystyka ucznia. Program spostrzeżeń psy­
chologicznych, wychowawczych oraz lekar­
skich. Warszawa. Nkł. Ministerstwa Zdrowia 
Publicznego. Druk. „Rola” J. Buriana (Ma­
zowiecka 11). 1920. 24,1X17. s. 14 lb. 3.000 
egz.

Ministerstwo Zdrowia Publicznego. Wydawnictwo 
Departamentu Opieki nad dziećm i I młodzieżą. Wy­
dział Higjeny Szkolnej Ni 10.
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141. Jaskólsk i Stanisław . Badania ek­
sperymenta lne nad uwagą'. (Co znaczy za­
trzymać uwagę?). Warszawa. Wydawnictwa 
S tudjum psychologicznego przy W. W. P. 
Druk. Straszewiczów (d. Rubieszewski i 
Wrotnowski) Czackiego 3/5. 30,4X22,3. s. 16 
lb. 4.000 egz.

Prace psychologiczne pod red. prof. dr. Wacława 
Radeckiego .Na 2.

142. Jastrzębow ski M ieczysław. Między­
narodowa Konferencja Pracy. Sprawozdanie 
z pierwszej sesji Międzynarodowej Konfe­
rencji Pracy? odbytej w Waszyngtonie od 
dnia 29 października do dnia 29 listopada 
1919 r. Opracowane przez Mieczysława J a ­
strzębowskiego, rzeczoznawcę polskiej de le­
gacji pracodawców, Kierownika. Wydziału 
Pracy Centralnego Związku Polskiego P rz e ­
mysłu, Górnictwa, Handlu i Finansów. War­
szawa. Druk. Państwowa (Miodowa 20). 
1920. 23,3X15,5. s. 35 lb .+1 nlb. 12Ó0 egz.

Odbitka z „Przeglądu Dyplom atycznego”.
143. J a s t r z ę b s k a  Ju s ty n a ,  dr. Dzieje 

Powszechne. Podręcznik dla seminarjów 
Nauczycielskich, z 50 rycinami. Wyd. M. 
Arcta w Warszawie. Poznań, Plac Wolności 
7. Lublin, Namiestnikowska 23. Wilno, 
Księg. Stow. Naucz. Polskiego. Druk. M. 
Arcta (Nowy-Świat 41). 1920. 22,1X14,5. s. 
IV lb.+187 lb.-4-1 nlb. 4.300 egz.

144. J aw o rsk i  Józef ,  dr. med. Docent 
Uniwersytetu Jagiellońskiego. Krynica i jej 
stan obecny, najpilniejsze potrzeby i wa­
runki rozwoju (z planem). Warszawa. Wyd. 
Ministerstwa Zdrowia Publicznego. Druk. 
Krajowa W. Krawczyński i E. Egert (Że­
lazna 89). 1920. 21,3X14,6. s. 29 lb .+ 3  n lb .+  
mapa. 600 egz.

145. — Spisz i Orawa jako lecznicze
stacje  polskie (z mapką). Warszawa. Wyd. 
Ministerstwa Zdrowia Publicznego. Druk. 
„Krajowa” W. Krawczyński i E. Egert (Ż e ­
lazna 89). 1920. 20X13,5. s. 15 lb .+1 nlb. 
mapka. 600 egz.

146. — Zakopane, jego stan obecny,
potrzeby i przyszły rozwój. Warszawa. Wyd.
Ministerstwa Zdrowia Publicznego. Druk. 
„Krajowa” W. Krawczyńki i E. Egert (Ż e ­
lazna 89). 1920. 21,5X15,1. s. 27 lb .+1 nlb. 
600 egz.

147. „Jednodniówka Aktora”. Warszawa. 
Nkł. Związku Artystów Scen Polskich. 
Druk. R. Szrajbera i S-ki (Tamka 41). 13.
II. 1920. 27,9X21,3. s. 2 nlb.+ 27  lb .+ 3  nlb.
5.000 egz.

Redaktor odpowiedzialny: Jan Kochanowicz.
148. Jeske A ugust. A. B. C. Nauka czy- 

tania i pisania. Wydanie nowe, zatwierdzo­
ne do użytku w szkołach początkowych. 
Z 100 obrazkami, wzorami, rysunk. i kali- 
graffcznemi. Wyd. M. Arcta w Warszawie. 
Poznań, Plac Wolności 7. Lublin, N amiest­
nikowska 23. Wilno, Księg. Stow, Naucz.

Polskiego. Druk. M. Arcta (Nowy-Świat 41). 
1920. 20,3X13. s. 96 lb. Okł. 2000 egz.

Wydawnictwo .Pedagogiczno-Szkolne*. M; Arcta.
149. — A. B. C. Nauka czytania i pisania. 

Wydanie nowe, zatwierdzone do użytku 
w szkołach początkowych. Z 190 obrazka­
mi, wzorami rysunk. i kaligraficznemi. War­
szawa. Wyd. M. Arcta w Warszawie. P o ­
znań, PI. Wolności 7. Lublin, Namiestni­
kowska 23. Wilno, Księg. Stow. Naucz. 
Polskiego. Druk. M. Arcta (Nowy-Świat 41).
1920. 19,1X13,1. s. 176 lb. 15.000 egz.

Wydawnictwo „Pedagogiczno-Szkolne”. M. Arcta.
150. — Początki czytania. Pierwsza ksią­

żka do czytania. Wydanie nowe z 37 obraz­
kami. Warszawa. Wyd. M. Arcta w Warsza­
wie. Poznań, PI. Wolności 7. Lublin, Na­
miestnikowska 23. Wilno, Księg. Stow. Na- 
uczyc. Polskiego. Druk. M. Arcta (Nowy- 
Świat 41). 1920. 20,4X13,2. s. 2 nlb .+96 lb.

, Okł. 2.000 egz. .
151. J e s k e -C h o iń sk i  T e o d o r .  Rząd ży­

dowski dotychczas istniejący. Warszawa. 
Druk. Społeczna Stow. Robotn. Chrześci- 
jańsk. (Plac Grzybowski 3'S). 1920. 16,6X
11,9. s. 24 ' lb. 5.000 egz.

Bibljoteczka żydoznawcza .Na 5.
152. Je z io ro w sk i  H enryk. Piłka nożna. 

O pracow ał. . .  Warszawa. Nkł. Centralnej 
Księg. Wojskowej. Zakł. Graf.-Wyd. „Ksią­
żka (Moniuszki 11). 1920. 14,9X11- s. .107 
lb .+ 5  nlb. Okł. 10.000 egz.

M inisterstwo Spraw Wojskowych Departament Na- 
ukowo-Szkolny. Wydział Wychów. Fizycznego i Spor­
towego.

153. Jęd rze jew icz  J a n u s z .  Józef P iłsud­
ski. Ze słowem wstępnem Andrzeja Struga. 
Wyd. trzecie. Warszawa. Nkł. Księgarni 
„Ogniwo". Druk. „Krajowa" W. Krawczyński 
i E. Egert (Żelazna 89). 1920. 22,1X14,4. s. 
68 lb. Okł. 10.000 egz.

154. Jęd rze jew sk i  Alfons O. Kalendarz 
historyczny miasta Kowala na Kujawach. 
Rok 1920. O. A...  J. . .  rodakom poświęca. 
Włocławek. Czcionkami Drukarni Diece­
zjalnej. 22,5X15,5. s. 32 Ib. Okł.

Kalendarz historyczny miasta Kowala...  
zob. Jędrzejewski A. O.

155. Kalendarz informacyjno - encyklope­
dyczny. Rok przestępny 1920. Na Pogotowie 
Ratunkowe w Warszawie. Wydawnictwa rok 
dwudziesty. Warszawa. Nkł. T l w. Doraźnej 
Pomocy Lekarskiej. Skł. gł. w lokalu Towa­
rzystwa (Leszno 58). Druk. Piotra Laskauera 
(Marjensztad 8). 1920. 22,1X15,2. s. 4 n lb .+  
XII+10 nlb.+ 4 0  lb .+CXCII+321 lb.+1 n lb .+  
192 lb. Okł. Mk. 25, w kartonie mk. 30.
3.000 egz. •

156. Kalendarz - Informator Gazety P o ­
rannej 2 grosze na 1920 rok. Warszawa. 
Nkł. f. k. Spółki Wydawniczej Warszawskiej 
A. Sadzewicz, M. Niklewicz i S-ka (Zgo­
da 5). Druk. F. Wyszyńskiego i S-ki (Zgo­
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da 5). 1920. 21 ,5X 14,5 . s. 2 nlb. +  322 lb. I 
Okł. Mk. 12. 10.000 egz.

157. Kalendarz Kuriera Porannego na 
rok przestępny 1920. Rocznik poświęcony 
historji pracy na polu politycznym, spo­
łecznym i kulturalnym w pierwszym roku 
niepodległego życia państwowego. Warsza­
wa. Nkł. *F. L. Fryzę. Druk. „Kurjera Po­
rannego". Czcionkami odlewni Stanisława 
Jeżyńskiego. 1920.19X14. s. 4 nlb.+ 4 8  lb .+
XL X  L +  4 n lb .+  240 lb. +  80 nlb. Okł.
12 mk. 5.000 egz.

158. Kalendarz Lekarski na rok 1920. 
Warszawa. Wydawnictwo J. Polaka. Druk. 
Krajowa (Żelazna 89). 13X18,8. s. 16 n lb .+
251 lb .+216 nlb. Okł. 1.000 egz.

159. Kalendarz Lubelski na rok przes tę ­
pny 1920. Rok. LII. Lublin. Nkł. i druk. M. 
Kossakowska (Krakowskie Przedmieśc ie  
Ns 10). 22,2X15, s. 34 n lb .+ 92  lb .+ 2  nlb. Okł.

160. Kalendarz Ludowy Straży Kreso­
wej na rok 1920. Skł. gł. Warszawa. Wy­
dział Prasowo - Wydawniczy Straży Kreso­
wej (Długa 50), Wilno — Swiętojerska 25. 
Druk. Literacka (Nowy-Świat 22). 24,2X15,9. • 
s. 62 lb .+ 2  nlb. Okł. 10.000 egz.

161. Kalendarz Powszechny ilustrowany 
na rok 1920, wyszedł pod redakcją kś. J ó ­
zefa Kruszyńskiego. Warszawa. Nkł. i skł. 
gł. Księgarnia powszechna. 20,7 X  15. s. 303 
lb. Okł.

162. Kalendarz Robotniczy P. P. S. na 
rok 1920. Warszawa. Wydawnictwo P. P. S. 
Druk. „Robotnika* (Warecka 7). 5X14,8. s. 
lb. 176+16 nlb. Mk. 7. Kor. 14. 5.000 egz.

163. Kalendarz Rolniczy Centralnego To­
warzystwa Rolniczego na rok 1920. (Część 
I-a). Pod redakcją  D-ra Marcelego Różań­
skiego. Rok XII). Warszawa. Nkł. C entra l­
nego Towarzystwa Rolniczego. Skł. gł. w 
Centr. Tow. Rolniczem i w Księg. Ge­
bethnera  i Wolfa. 1920. 14,4X9.4. s: 7 n lb .+
374 lb .+ 4  nlb. Opr. 25 mk. 4.000 egz.

164. Kalendarz Rolniczy Centralnego To- 
warz. Rolniczego. Pod redakcją  D-ra Mar­
celego Różańskiego. Część II. Rok XII. 
Warszawa. Nkł. Centr. T-wa Rolniczego. 
Skł. gł. w Centr. T-wie Rolniczem i księg. 
G ebethnera i Wolfa. Druk. „Gazety Rolni­
czej" Wł. Musielewicz (Złota 24). 1919. 
s. XVI+5f> lb .+148 lb .+  od XVII — XXII. 
Okł. Cena obu części 25 mk. 4.000 egz.

165'. Kalendarz „Sejmowy" na rok prze­
stępny 1920. Warszawa. „Misericordia". Wy­
dawnictwo Połud.-Wschod. Okręgu Polskie­
go T*wa Czerwonego Krzyża, Leszczyńska 6. 
Druk. Ambroziewicza i S traży  Kresowej 
(Jasna  8). 1920. 2 5 X  18. s. 63 lb. +  16 nlb. 
( i lustrac j i)+150  nlb. Okł. 6.000 egz.

166. Kalendarz Wileński na rok 1920. 
Mińsk Mazowiecki. Nkł. Inspektoratu Wer­
bunkowego na okręg Wileński. Druk. L. I

Pruss  i K. Czernicki. 25,8X17,8. s. VIII lb .+  
134 lb .+ 2 ‘ nlb. Okł.

167. Kalendarz Ziemianki 1920. Warsza­
wa. Wyd. Zjednoczonego Koła Ziemianek. 
Skł. gł. Ś-to Krzyska 13. Warsz. Drukarnia 
Wydawnicza (Tamka 46). 1920. 17,5X12. s. 
96 lb. Okł. 1.500 egz.

168. Kalendarz Zorzy na 1920 rok. Pod 
redakcją d-ra Jan a  Załuski i Karola Wier- 
czaka. Warszawa. Wyd. „Zorzy", Nowy- 
Świat 22, tel. 233-18. Druk. „Literacka" (No­
wy-Świat 22). 1920. 20 X  14. s. 128 Ib. Oki. 
4 mk. (8 kor.). 15.000 egz.

169. Kalendarz Związku Kółek Rolni­
czych na rok Pański 1920. Pod ogólnym 
Kierunkiem Komisji Wydawniczej Centr. Z. 
K. R. Redaktor Włodzimierz Bzowski. Rocz­
nik dwunasty. Warszawa. Druk. Artystyczna 
K. Kopytowski i S-ka (Nowy-Świat 47). 1919. 
1 9 ,2X 13 . str. XVI lb. +  216 lb. Okł. 6 mk. 
(12 koron). 12.000 egz.

170. Kalendarz żołnierski na rok 1920. 
Warszawa. Ministerstwo Spraw Wojskowych. 
Departament Naukowo - Szkolny. Sekcja IV. 
Skł. gł. Księgarnia Wojskowa. Druk. „Ksią­
żka" (Moniuszki 11). 1919. 14,7X10,3. s. 
2 n lb .+ X L +422  lb .+ 2  n lb .+ o d  XLI—XC. 
Opr. 25.000 egz.

171. Kalinowski Wiesław. Kwestja Wscho­
dnia a Białoruś. Warszawa. Druk. „Lite­
racka" (Nowy-Świat 22). 1920. 21,8X14,7. s. 
lb. 14+ 2  nlb. Bez okł. 3.000 egz.

172. Kara S tan is ław , kapitan Sztabu 
Generalnego i dyrektor nauk w Szkole Pod­
chorążych. Komendy i rozkazy. Dla podofice­
rów i żołnierzy piechoty. Wydanie II. P. 12. 
Warszawa. Ministerstwo Spraw Wojsko­
wych. Nkł. Głównej Księgarni Wojskowej. 
Druk. Zakłady Graficzno-Wydawnicze „Ksią­
żka" (Moniuszki 11), 1920. 14 ,4X  10,8. s. 
117 lb .+ 3  nlb. Okł. 15.000 egz.

173. K ara S tan is ław , porucznik i do­
wódca klasy w Szkole Podchorążych. P rze ­
wodnik żołnierza piechoty. Poszczególne 
rozdziały opracowali: Prof. dr. W. Tokarz: 
„Obrazy z dziejów wojska polskiego". Ppułk. 
Szt.  Gen. dr. Kukieł: „Naułia o powinnoś­
ciach żołnierza". Mjr. dr. Jan  Dąbrowski 
(Grabiec) „Dyscyplina wojskowa". Wydanie 
drugie. Wydawnictwo M. Arcta w Warsza­
wie. Poznań, Plac Wolności 7. Lublin, Na­
miestnikowska 23. Wilno, Księgarnia Stow. 
Nauczycielstwa Polskiego. Druk. M. Arcta 
w Warszawie. 1919. 20X14- s. CXXVIII +  206 
lb . + l  knlb. (po r tre t  J. Piłsudzkiego). Okł. 
opr. 15.500 egz.

174. Karpowicz S tan is ław . Nasz Świat. 
Trzecia Książka do czytania w domu i szko­
le. Wydanie III z 36 rysunkami. Warszawa. 
Nakł. i Druk M. Arcta (Nowy-Świat 41).
1919. 20X13,8. s. 304 Ib. Okł. 8.350 ęgz.

Na okładce 1920 r.
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Kasa Pożyczkowa Przemysłowców War­
szawskich 1919. zob. S praw ozd an ie 'za  50-ty 
okres działalności.

175. K asprow icz  J a n .  Księga Ubogich. 
Warszawa—Kraków. Wyd. J. Mortkowicza. 
Nkł. i skł. gł. Tow. Wydawnicze w W arsza­
wie, Mazowiecka 12, S ta re  Miasto 11. M ar­
szałkowska 143. Druk. Naukowa w Warszawie 
(S tare  Miasto 11). 1920.15X11,5.3. 4 n lb .+  
141 lfy.+3 nlb. Okł. 3.500 egz.

• 176. K azuro  St., profesor Konserwator*
jum Warszawskiego. Nauka śpiewu w szko­
łach powszechnych i zawodowo muzycznych. 
(Metodyka). Dla nauczycieli. Dodatek do 
„Solfeggio" Kursu I-go. Nkł. Gebethnera 
i Wolfa. Warszawa — Lublin — Łódź — P o­
znań. Kraków G. G ebethner i S-ka. Druk. 
Wł. Łazarskiego w Warszawie (Marszałkowska 
114). 21,3X14,1. s. 16 lb. Okł. 5.300 egz.

Bibljoteka Teoretyczna Warszawskiego Konserwa­
torium Muzycznego.

177. Keller K azimierz .  S tosunki Naro­
dowościowe, społeczne, ekonomiczne na In­
flantach Polskich i polityczne w Letgalji. 
Rypin. Druk. p. f. „Księgarsko-Drukarska 
S-ka". 1920. 20,8X14. s. 28 lb .+ 2  nlb. Okł.

178. K ędzierski K. Elementarz. Część 
I-sza. Wydanie dwudzieste czwarte. Nkł. 
Księgarni Ludwika Fiszera w Łodzi. War­
szawa, E. W ende i S-ka. Poznań, M. Nie- 
mierkiewicz. Cieszyn, Księgarnia p. f. „Stel­
la". Druk. Grapowa i Mazurkiewicza w Ło­
dzi. 22,2X13,5. s. 6 nlb.+ 8 7  l b . + l  nlb. Okł. 
Opr. 10.000 egz.

179. — Elementarz. Część I-sza. Wydanie 
dwudzieste piąte. Nkł. Księg. Ludwika Fi-

\ szera w Łodzi. Warszawa, E. Wende i S-ka. 
Lublin, w Księgarni Zakł. Nauk. im. O sso­
lińskich. Druk. Grapowa i Mazurkiewicza 
w Łodzi. 1920. 21,2X14,5. s. 6 nlb.+ 8 7  lb .+  
1 nlb. Okł. 10.000 egz.

180. — Wypisy polskie. „O domu i o Świe- 
c ie“. Zebrał i u łożył.. .  Wydanie szóste. P o ­
prawione i wzbogacone licznemi ilustracja­
mi. Pisownia ustalona. Część druga. Pory 
roku.—O kraju, o ziemi i o świecie.—Czło­
wiek. Łódź. Nkł. i skł. gł. w Księgarni Lud­
wika Fiszera w Łodzi. Warszawa, E. Wende 
i S-ka. Poznań, M. Niemierkiewicz. Cieszyn, 
Księgarnia p. f. „Stella". Druk. Grapowa 
i Mazurkiewicza w Łodzi. 1920. 21,5X15. s. 
243 lb .+ 3  nlb. Okł. Opr. 5.000 egz.

181. „Kilka praktycznych uwag o śm i­
głach", (z niemieckiego). Warszawa. Wyd. 
Wydz. N aukow o-T echn icznego  Sekcji Żegl. 
Napowietrz. Druk. Rubieszewskiego i Wro- 
tnowskiego (Czackiego 3). 1919. 17X11* s. 
31 lb. Okł. 1.000 egz.

182. K iniorski M arian. Państwo i Rol­
nictwo. Odczyt wypowiedziany na zebraniu 
Centralnego Towarzystwa Rolniczego w War­
szawie, w dniu 27 lutego 1920 roku. (Z do­
łączeniem dyskusji) . Warszawa. Skł. gł.

w „Księgarni Rolniczej" (Nowy - Świat 35). 
Druk. „Gazeta Rolnicza" (Złota 24). 1920. 
20X14,1. s. 2 nlb.+ 4 5  lb .+1 nlb. Bez okł. 
Mk. 6. 500 egz.

Osobne odbicie z zesz . 10 i 11 „Gazety Rolniczej” 
z 1920 r.

Kleczyński J a n ,  zob. Sejm.
183. K le iner Ju l ju sz .  Juljusz Słowacki. 

Dzieje twórczości.  Tom pierwszy. Twórczość 
młodzieńcza. Tom drugi. Od Balladyny do 
Lilii Wenedy. Nkł. G ebethnera  i Wolfa. War­
szawa, Lublin, Łódź, Poznań. Kraków. G. 
G ebe thner  i S-ka. Druk. I. Wł. Łazarskiego 
(Marszałkowska 114). Druk. II. Rubieszewskie­
go i Wrotnowskiego (Czackiego 3/5). 1919. 
19,6X13,8. s. I: 8 nlb. +  IV lb. +  355 lb. +  3 
n lb .+ 6  ilustracji. II: 4 nlb.+ 4 92  lb.+ 1 6  ilust. 
Okł. 1.550 egz.

184. Klonowski Apolinary. Zadania alge­
braiczne. Cz. IV. Wyd. III. Warszawa. Wyd. 
M. Arcta. Druk. „Praca", d. Pęczalski i Syn 
(Kredytowa 2 4). 1919. 19X12,7. s. 79 lb .+  
1 nlb. Okł. 5.000 egz.

Na okładce r. 1920,
185. Kłoniecki Edward. Świat się bu­

d z i ! . . .  Sosnowice. Druk. B. Stańczyk i S-ka.
1919. 23X14,5. s. 15 lb. Okł.

Kobiety Polskie do Sióstr Śląskich. Ko­
biety Śląskie! Warszawa. Nkł. Tow. Pom o­
cy ofiarom wojny. Druk. Kowalewskiego 
(Piękna 15). 19,6X14,2. s. 2 Vilb. 50.000 egz.

Odezwa.

Kobiety Śląskie! zob. Kobiety polskie do 
S iós tr  Śląskich.

186. Kodeks praw i zwyczajów wojny lą­
dowej. (Ustalony przez Konwencję w Hadze 
18 io 1907). San. 1. Warszawa. Ministerstwo 
Spraw Wojskowych. Nkł. Głównej Księgar­
ni Wojskowej. Druk. Zakłady Graficzno-Wy- 
dawnicze (Moniuszki 11). 1920. 14,6X10,6. 
s. 32 lb. Okł. 15.000 egz.

187. „Kolęda P. S. L." Pamiątka kwesty 
świątecznej na cele oświatowe, kulturalne 
i wydawnicze Polskiego Stronictwa Ludo­
wego. Warszawa. Druk. „Praca" (Kredyto­
wa 2/4) 32X24. s. 4 lb. Bez okł.

Koło Architektów w Warszawie, zob. J. 
W. Panie Pośle!

188. Komisja Kodyfikacyjna Rzeczypospo­
litej Polskiej. Dział ogólny. Tom I. Zeszyt I. 
Warszawa. Wyd. urzędowe Komisji Kodyfi­
kacyjnej. Druk. Państwowa (Miodowa 20).
27. II. 1920. 22,8 X  15,4. s. 59 lb. +  1 nlb. 
Mk. 8. 1.000 egz.

Ogólnego zbioru JSla 1. Ustawa Komisji Kodyfika­
cyjnej. Regulamin Komisji Kodyfikacyjnej. Lista Człon­
ków Komisji Kodyfikacyjnej. Protokół posiedzenia  
Prezydjum Komisji Kodyfikacyjnej Rzeczypospolitej 
Polskiej, odbytego w Krakowie w dniach 3* września  
i 1 października. Posiedzenia inauguracyjne Komisji 
Kodyfikacyjnej w pałacu Rzeczypospolitej w dniu 10 li­
stopada 1t*19 r. Odpowiedź na adres Uniwersytetu 
Stefana Batorego w Wilnie. Z protokółów zebrań 
ogólnych Komisji Kodyfikacyjnej.

Komitet Organizacyjny Związku Zawodo­
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wego Pracowników kooperatyw, zob. Do 
Pracowników kooperatyw.

189. K oneczny Feliks, dr. III. O Pierwotnej 
Polskości ziemi Chełmskiej i Rusi Czerwo­
nej. Warszawa. Druk. Artystyczna Kopy- 
towski i S-ka (Nowy-Świat 47). 1920. 20,8X
14,7. s. 32 lb. Okł. 6.000 egz.

190. Konfederacja Polska. Warszawa. 
Druk. W. Piekarniaka (Ordynacka 3). 20,3X
14,3. s. 7 lb .+1  nlb. Bez okł. 4.000 egz.

191. Koniec świata? P rzepowiednia  as tro ­
noma amerykańskiego profesora Porta. 
Wielkie zjawiska d. 17 grudnia 1919 r. Wie­
luń. Przedruk z gazet Warszawskich, s ta ra ­
niem J. Popławskiego. Druk. M. Przyrembla. 
15X11,5. s. 8 Ib. Bez okł.

192. K onopczyński Wł. Traktaty m ię­
dzynarodowe dawnej Rzeczypospolitej. O d­
czyt wygłoszony w Krakowskim Kole 
Towarzystwa Historycznego w dn. 27 
listopada 1919 r. Warszawa. Wyd. „Przeglą­
du Dyplomatycznego". Druk. Państwowa 
(Miodowa 20). 1920. 23,3X15,5. s. 14 lb .+ 2  
nlb. Okł. 20 egz.

Odbitka z „Przeglądu Dyplom atycznego”.
193. Kosa W ojciech. (Tadeusz Czapczyń- 

ski). Wieszczom część! Ku uczczeniu w skrze­
szenia Polski, obraz dramatyczny na tle wy­
padków listopadowych 1918 r. Napisał. 
Płock. Nkł. Inspektoratu Harcerstwa Pol­
skiego. Druk. B-ci Detrychów — Płock (ul. 
Kościuszki 4). 1919. 22,5X17,5. s. 13 lb .+ 3  
nlb. Bez okł. 1 mk. 2.000 egz.

194. K osiński Ignacy, dr. Nowe ogniska 
kultury rolnej. Warszawa. Druk. „Gazeta 
Rolnicza", Spółka z ogr. por. (Złota 24).
1919. 20X14,5. s. 2 n lb .+12 lb .+ 2  nlb. Bez 
okł. 100 egz.

Osobne odbicie z zesz . 42—43 „Gazety Rolniczej" 
1919 r.

K ozłowski-W norowski, dr. zob. Wnorow- 
ski-K ozłow ski.

Koźm iński T om asz, zob. Księga ad re ­
sowa.

195. Krasiński Zygmunt. Modlitwy. War­
szawa. Nkł. T-wa Wydawniczego. Druk. Na­
ukowa (Rynek St. Miasta 11). 11,3X8,9- s. 2 
nlb.+ 6 7  lb .+ 3  nlb. Okł. 4.000 egz.

Panteon Wydawnictwo J Mortkowicza.
196. Krasnowolski A ntoni. Gramatyka 

łacińska szkolna. Część I. Nauka o formach 
(Morfologja). Wydanie piąte. Warszawa. 
Nak. i Druk. M. Arcta (Nowy-Świat 41). 1920. 
20.7X13,1. s. 128 lb. Okł. 10.200 egz.

197. Kruszyński Józef, ks. M, T. Żydzi 
i Kwestja żydowska. Włocławek. Nkł. Księ­
garni Powszechnej i Drukarni Djecezjalnej 
w Włocławku. Druk. Djecezjalna. 1920. 
20,3X14,2. s. 2 nlb.+ 1 5 8  lb .+ 2  nlb. Okł.

198. Kryński Adam A ntoni, profesor 
Uniwersytetu. Jak  nie należy mówić i pisać 
po polsku. Warszawa. Druk. Straszewiczów 
(Czackiego 3 5). 1920. 24,7X17,4. s. 2 n lb .+  
VIII lb.+311 lb .+ 1  nlb. Okł. 3.000 egz.

Książnica Samokształcenia. 1 zob. Mich- 
niewicz W. Życie i twórczość A. Mickiewi­
cza. 5 zob. Michniewicz W. O balladach 
i romansach A. Mickiewicza.

199. Księga adresowa „Warszawa", na 
1920 rok. Rok pierwszy. Pod redakcją To­
masza Koźmińskiego. Warszawa. Nkł. i dr. 
Warsz. Druk. Wydawniczej (Tamka 46). 
Druk. Warszawska Wydawnicza (Tamka 46). 
1920. 25,8X17,4 s. 7 n lb .+XV II+5 lb .+ 4  
lb .+ 4  lb .+ 4  lb .+ 4  lb .+44  n lb .+ lV + 3 4  lb .+  
488 lb. szpal t+687  lb. szpa l t+ 50  nlb. Mk. 90
6.000 egz.

200. Kto zbiera kości ten  przysparza 
chleba. Warszawa. Druk. T. Mieszkowskiego 
(Senatorska  17). 29,8X22,8. s. 2 nlb. 40.000 
egz.

Odezwa o znaczeniu kości dla rolnictwa i prze­
mysłu.

201. Ku czci Komendanta 19—3. 1920 r. 
Jednodniówka wydana w dniu Imienin przez 
żołnierzy Baonu zap. 5 pp. Leg. Warszawa! 
Druk. „Rola" Jan a  Buriana (Mazowiecka 11). 
30,2X22. s. 8 lb. Bez okł. 2.000 egz.

Kukieł Marjan, dr., zob. Kara St.
202. Kutyłowski Bh. Sprawa Ukraińska. 

Szkic polityczny. Warszawa. Druk. „Współ­
czesna (Szpitalna 10). 1920. 21,6X15. s. 32 
lb .+ 2  nlb. Bez okł. 500 egz.

203. K w aciszewski J., kapitan. Karabin 
maszynowy „Hatchkiss". Opis i rysunki 
opracował. Ministerstwo Spraw Wojskowych. 
Departam ent Naukowo - Szkolny. Sekcja 4. 
Warszawa. Skł. gł. Księgarnia Wojskowa. 
Druk. W. Piekarniaka (Ordynacka 3). 1919. 
15X11- s. 39 lb .+1 tablica 6.000 egz.

204. Kwiatki św. Franciszka z Asyżu 
wybrane. Przekład L. Staffa. Warszawa. 
Nkł. T-wa Wydawniczego. Druk. Naukowa 
(Rynek St. Miasta 11). 11,3X8,9. s. 2 n lb .+  
68 lb .+ 6  nlb. Okł. 4.000 egz.

Panteon, wydawnictwo J. Mortkowicza.
205. Kwiatkowski Eug., inż. Znaczenio 

gospodarcze gazu ziemnego w Polsce. War­
szawa. Druk. Państwowa (Miodowa 20). 
17,3X12,4. s. 12 lb. Bez okł. 50 egz.

Odbitka z „Robót Publicznych". 2‘ r. 1920.
206. L. A. Widmo bolszewizmu. Warsza­

wa. Wyd. Centralnego Polskiego Związku 
Zawodowego w Warszawie. Druk. „Liberty"

. (Dzielna 15). 1920. 14,9 X  10,8. s. 23 lb. +  1 
ni b. Bez ókł. 5.000 egz.

Lange A., zob. Panteon Literatury 
Wszechświatowe}", zob. Sejm.

Langer A., zob. Oświata pozaszkolna na 
terenie  gminy.

207. Las Bruno. Frankowe szczęście 
i Podrzutek. Dwie bajki. Z rysunkami. War­
szawa. Wyd. Księg. F. Korna (Marszałkow­
ska 65). Druk. R. Olesiński, W. Merkel 
i S-ka (Chłodna 37). 13,9X10,8. s. 16 lb. 
Okł. 5.000 egz.

Bibljoteka dla dzieci M  7.
208. Laskowski W. S. Grójec. W 500-let-
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nią rocznicę wyniesienia do godności mia­
sta. Grójec. (M. dr. Warszawa). Wydane 
z częściowej zapomogi miasta Grójca. Skł. 
gł. w Księg. J.  Olszewskiej w Grójcu. Druk. 
„Rola" Jana  Buriana (Mazowiecka 11). 1919. 
24,8X16,1. s. 16 lb. Okł. 1.000 egz.

209. Lech J.  Sam na sam z Bogiem. 
Poezje (dla niektórych). Łowicz. Druk. K. 
Rybackiego. 19 0. 17,5X10,5. s. 11 lb.

210. L echoń  J a n .  Karmazynowy poemat. 
Wydawnictwo J. Mortkowicza. Warszawa. 
Kraków. Nkł. Tow. Wydawniczego (Mazo­
wiecka 12, Rynek St. Miasta 11, Marszał­
kowska 143). Druk. Naukowa (Rynek St. 
Miasta 11). MCMXX. 18,4X11,2. s. 21 lb .+ 3  
nlb. Okł. 2.200 egz.

L ednicki A., zob. Protokół Sekundantów...
211. L im anow ski Bolesław . Polityka wy­

naradawiająca rządu pruskiego w stos. do 
ludn. polskiej. Częstochowa. Druk. „Udzia­
łowa". 1919. 22,2X14,7. s. 16 lb. Bez okł. 
50 fen. 10.000 egz.

Wydawnictwo Komitetu Obrony Ślązka 1.
212. L inde H. J .  Kilka wyjaśnień i odpo­

wiedź na interpelację z 14 października 
1919 r. Warszawa. Druk. E. i D-ra K. Ko- 
ziańskich (Krak. Przedm. 66). 1920. 16,6X
11,8. s. 35 lb. Bez okł. 1.000 egz.

213. Lipiński S tan is ław .  Buchalterja Po- 
jedyńcza. Dla rzemieślnihów i drobnych 
kupców. Warszawa. Nkł. i Druk. M. Arcta 
(Nowy-Świat 41). 1920. 23,2X16. s. 63 lb.-f 
1 nlb. Okł. 4.100 .egz.

214. List otwarty do Pana Konstantego 
Dowbora-Muśnickiego Rejenta w Warszawie. 
Związek Pracowników Notarjatu i Hipoteki: 
Zarząd główny w Warszawie. Warszawa. 
Druk. Straszewiców (Czackiego 3/5). W mar­
cu 192°. 35,5X22,3. s. 2 nlb. 100 egz.

215. Lista do wyboru Reprezentantów 
Towarzystwa Resursy Kupieckiej na rok 1920. 
Warszawa. Druk. A. Herdan i S-ka (S ena­
torska 6). W marcu 1920. 36,3X22,9. s. 4 
nlb. Bez okł. 250 egz.

216. L ondyńsk i B. Tryumf Słońca. Bajka 
zimowa z rysunkami Henryka Toma. War­
szawa. Wyd. Księgarni F. Ktfrna (Marszał­
kowska 65'.  Druk. R. Olewiński, W. Merkel 
i S-ka (Chłodna 37). 14,5X11- s. 16 Ib. Okł.
5.000 egz.

Bibloteczka dla dzieci N& 3.
217. L u to s ław sk i  Kazimierz, ks. dr. 

Letniska Młodzieży Szkolnej. Podręcznik 
dla kierowników. Zeszyt IV. Przy współpra- 
cownictwie panów: Piotra Olewińskiego, J e ­
rzego Wądołkowskiego, Henryka Bagińskie­
go i Aleksandra Janowskiego. Warszawa. 
Skł. gł. w Komisji Dostaw Harcerskich (Tra­
ugutta 2). Druk. F. Wyszyńskiego i S-ki 
(Zgoda 5). 1919. 19X13,5. Od s. 209-276. 
Okł. 3.000 egz.

218. — Najazd Moskwy na Polskę. Mo­
wa na wiecu Obrony Kresów d. 8 stycznia

1919 r. Warszawa. Włościański Związek Oś­
wiaty (Złota 5). Wyd. Spółki Oświaty Naro­
dowej. Druk. „Rozwój" (Zielna 47). 1920. 

j  22,4X14,9. s. 8 lb. Bez okł. Mk. 2. 5.000 egz.
219. — Trucizna duszy chrześcijańskiej—

socjalizm. Warszawa. Nkł. Jana  Załuski. Skł. 
gł. „Zorza" (Nowy-Świat 22). Druk.. Lite­
racka (Nowy-Świat 22). 1920. 22,1X14,4. s - 
12 lb. Bez okł. 5.000 egz.

Bibljoteka Podręczna „Zorzy". Serja 2. >N5 23.
220. Ł aganow sk i  S te fan .  Części świata 

pozaeuropejskie ze szczególnem uwzględnie-
i niem stosunków gospodarczo - handlowych. 

Podręcznik geografi dla szkół handlowych 
i ogólnych z rycinami i mapami. Wydanie 
drugie. Warszawa. Nkł. i Druk. M. Arcta 
w Warszawie. Poznań, Plac Wolności 7.
1919. 19,3X12,7. s. 155 lb .+1 nlb. Okł. 3.100 
egz.

221. Ł o p u sz a ń sk i  T., Minister Wyznań 
Religijnych i Oświecenia Publicznego. Do 
wszystkich Urzędników Ministerstwa Wy­
znań Religijn. i Oświecenia Publicznego. 
Warszawa. Druk. „Współczesna" (Szpitalna 
1f>). 22,1X14,7. s. 4 nlb. 4.000 egz.

222. Ł u b ie ń sk a  T e re sa .  Paź złotowłosy. 
(Bajka) z ilustracjami Jerzego Kożuchow- 
skiego. Warszawa. Nkł. autora. Skł. gł. Ge­
be thner  i Wolff. W arszaw a—Lublin—Łódź. 
Kraków. G. G ebethner i S-ka. Druk. Galewski 
i Dau (Ordynacka 6). 1920. 24,4X16,5. s. 61 
lb .+ 4  knlb. ilustracji. 1.000 egz.

223. Ł ukaszew icz  C., inż. Ubezpieczenia 
od ognia w Samorządzie  Miejskim. VV- arsza- 
wa. Druk. Polska (Szpitalna 12). 1920. 22X
14. s. 35 lb .+ l  nlb. 750 egz.

M. N., zob. N. M.
224. M. R. Przygody Wicka Terminatora. 

Z powieści. Z Bukowieckiej „Młotem i Kiel- 
nią". P o d a ła . . .  Wydanie drugie. Warszawa. 
Skł. gł. w Księgarni Ludowej Warecka 14. 
Druk. Wł. Łazarskiego (Marszałkowska 114).
1920. s. 81 lb.-f-l nlb. Okł. 3.000 egz.

Bibljoteka im. B. Prusa.
225. M ajewska H e lena .  Kot elektryczny. 

Powiastka. Z rysunkami Henryka Toma. 
Warszawa. Wyd.- Księg. F. Korna (Marszał­
kowska 65). Druk. R. Olesiński, W. Merkel 
i S-ka (Chłodna 37). 14,4X10,9. s. 16 lb. 
Okł. 5.000 egz.

Bibljoteczka dla dzieci JVs 6.
226. Majewski E razm , prof. Un. Warsz. 

Bankructwo Pieniądza Papierowego i cywi­
lizacji, opartej na wierze w dobroć natury 
ludzkiej. Warszawa. Nkł. Księgarni Perzyń- 
ski, Niklewicz i S-ka (Nowy - Świat 21). 
Druk. Wyszyńskiego i S-ki (Zgoda 5). 21,9X
14,6. s. 31 lb .+ l  nlb: 3.000 egz.

227. M alinowski M. i Z a re m b a  Z. Sekret 
Zwycięstwa. Warszawa. Nkł. P. P. S. Druk. 
„Robotnika" (Warecka 7). 1920. 16,3X12,6. 
s. 30 lb. 1 mk. 50 fen.- 2 kor. 50 hal. 5.000 
egz.
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228. M aliszew ski Edward i Szturm de 
Sztrem  T adeusz. Polska w Styczniu 1920 
roku. O pracow ali . . .  Warszawa. Wyd. Insty­
tutu Gospodarstwa Społecznego. 1920. 33,5 X
35. 2.000 egz.

Podziałka 1 :4000000.
M ałaczew ski E ugen jusz ,  zob. G rodzicka- 

C zecho w ska  W. Poezje t. III.
229. M ałecki Leon. Zadania  i cele S to ­

warzyszenia Niezależnych Robotników. Na­
pisana przez robotn ika .. .  Warszawa. Adres 
Stow. S tare  Miasto 29, teł. 61-43. Druk. 
Spółki Komandytowej J a n  Perczyński i S-ka 
(Zielna 47). 1920. 13,1X10. s. 16 lb. 15.000 
egz.

230. Mały informator wraz z notatnikiem 
na 1920 r. Warszawa. Nkł. Warszawskiej 
Spółki Wydawniczej, Wspólna 26. Druk. Zakł. 
Graf. E. i D-ra K. Koziańskich (Krakowskie- 
Przedmieśc ie  66). 13X6,5. s. 1 nlb.+191 lb .+  
2 nlb. 2.000 egz.

231. Mapa Rosji Europejskiej ^7350000. 
Warszawa. Druk. Lit. Art. W. Głowczewski. 
58,5X49,5. 2.000 egz.

Mapy, zob. Maliszewski Edward. Mapa 
Rosji Europejskiej. — Nowy plan m. War­
szawy.

232. M arch lew ski J .  B., dr. Antysemi­
tyzm a robotnicy. Wyd. III. Warszawa. Skł. 
gł. w Stowarzyszeniu „Książka" (Czysta 4). 
Lublin, Bernardyńska 2. Druk. Olesiński, 
Merkel i S-ka (Chłodna 37). 1920. 23X15,8. 
s. 99 lb .+1 n lb .+  III lb .+ 1  nlb. Okł. Mk. 7.
5.000 egz.

233. M arcichow ski M arceli ,  inż. dr., do­
cent Politechniki Lwowskiej. Natężenia do ­
puszczalne w mostach. Warszawa. Druk. 
Państwowa (Miodowa 20). 7. I. 1920. 32X
23,9. s. 3 l b . + l  nlb. Bez okł. 300 egz.

Odbitka z N i 7—9 r. 1919. „Robót Publicznych".
— zob. T hu il l ie  M., prof.
234. M arc in ow sk a  Jad w ig a .  Za wolność 

ludu. Obrazek dramatyczny z czasów pow­
stania 1863 roku. Wydanie drugie. Warsza­
wa. Wydawnictwo im. Faustyny Morzyckiej. 
Nkł. „Księgarni Ludowej" Julji Sikorskiej. 
(Warecka 14). Druk. Wł. Łazarskiego (Mar­
szałkowska 114). 1920. 14,9X10,8. s. 59 Ib .+  
1 nlb. Okł. 3.000 egz.

Teatr Ludowy 3.
235. M arczewski M., rotmistrz, lekarz 

weterynarji . Obchodzenie  się z koniem woj­
skowym. Ministerstwo Spraw Wojskowych. 
Sekcja Weterynaryjna. W. — 9. Warszawa. 
Nkł. Księgarni Wojskowej. Zakł. Graf.-Wyd. 
„Książka" (Moniuszki 11). 1919. 14,4X10,8. 
s. 27 lb .+ 5  nlb. Okł. 10.000 egz.

Na okładce: Wa; na Karcie tytułowej: W—9.
236. M arion . Nad Arnem i Sekwaną. 

Powieść. Nkł. G ebethnera  i Wolfa. Warsza­
wa—Lublin—Ł ódź—Poznań. Kraków. G. Ge­
bethner  i S-ka. Druk. Wyszyńskiego i S-ki 
(Zgoda 5). 19,2X11,8. s. 846 lb. Okł. 5.200 
egz.

237. Marx Karol. Praca najemna i Kapi­
tał. Z oryginału przełożył H. S. Kamieński. 
Warszawa. Druk. L. Bilińskiego i W. Klaślan- 
kiewicza (Nowogrodzka 17). 1920. 19,3X13,5. 
s. 32 lb. Okł. 3.000 egz.

238. Materjały opałowe i wyrób brykie­
tów z 15 rysunkami. Nkł. Księgarni Ludwi­
ka Fiszera w Łodzi. Warszawa, E. Wende, 
i S-ka. Druk. Grapowa i Mazurkiewicza 
w Łodzi. 1920.18X12. s: 92 lb. Okł. 2.000 egz.

Bibljoteka techniczno-naukowa dla w szystkich— 
Fiszera pod redakcją M. Dominikiewicza 12.

239. Materjały w sprawie żydowskiej 
w Polsce. Żydzi jako mniejszość narodowa. 
Pod redakcją J. Griinbaumba. Zeszyt drugi. 
Warszawa. Nkł. Biura Prasowego Organi­
zacji Sjonistycznej w Polsce. Druk. „Fe­
niks” R. Wileńskiego (Graniczna 14). 1919. 
21X13,8. s. 104 lb. Okł. 5 mk. 2.000 egz.

240. M azurkiew icz  S te fan ,  kapitan i Ce- 
gliński S tan is ław ,  pporucznik. Wskazówki 
dla dowódcy baterji. Opracowali. Minister­
stwo Spraw Wojskowych. Departament Na- 
ukowo-Szkolny. Sekcja 4. Warszawa. Skł. gł. 
Księgarnia Wojskowa. Druk. Wacława Pie- 
karniaka (Ordynacka 3). 1919. 15X11- s. lb. 
2 2 + 4  nlb. Okł. 5 000 egz.

Mączyński J a n ,  zob. Borowy Bronis ław .
241. Memorjał Centralnego Związku Właś­

cicieli Nieruchomości st. m. Warszawy (No­
wy-Świat 46). Warszawa. Druk. W. Piekar- 
niaka (Ordynacka 3). 21,7X14,9. s. 8 lb. 
500 egz.

242. Memorjał do Wysokieeo Sejmu, 
Rządu i Społeczeństwa Rzeczypospolitej 
Polskiej. Prezydjum i Sekretarja t Ogólno* 
Krajowego Zjazdu przedstawicieli organi­
zacji społecznych, odbytego w dniach 17, 
18 i 19 Stycznia 1920 r. w Warszawie, pod 
hasłem zabezpieczenia społeczeństwa od 
bolszewizmu. Warszawa. Druk. Polska Stra- 
szewiczów (Szpitalna 12). 22,5X15,5. s. 8 
lb. 5.000 egz.

Michalski St. F., dr. Walka o Polskę II., 
zob. S ka rg a  P. X. Pięć Kazań Sejmowych.

243. Michnfewicz W acław. O balladach 
i romansach Mickiewicza. Geneza—S tresz­
czenia.— Idee przewodnie. Wydanie drugie. 
Poprawione. Warszawa. Nkł Konstantego 
Chmielewskiego „Samokształcenie" (Zło­
ta 29). Druk. Wł. Jasińskiego (Hortensja 7). 
MCMXX. 15,5 X  10,8. s. 31 lb. +  1 nlb. Okł. 
3X00 egz.

Książnica Sam okształcenia 5. Charakterystyki lite ­
rackie dzieł i tw órczości Mickiewicza.

244. — Życie i twórczość Adama Mickie­
wicza. Lata dziecęce i młodość. Uniwersy­
te t  Wileński. — Kowno. — W więzieniu. — 
W Rosji.—Na emigracji. Opracował..  Wyd.
II. Przejrzane i uzupełnione. Warszawa. Nkł. 
Konstantego Chmielewskiego „Samokształce­
nie" (Złota 29). Druk. Wł. Jasińskiego (Hor­
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tensja 7). MCMXX. 15,5X11- s. 31lb .+  1 nlb.
3.000 egz.

Książnica Sam okształcenia JMS 1. Charakterystyki 
łiterackie dzieł i tw órczości Mickiewicza.

245. Mickiewicz Adam. Księgi Narodu 
Polskiego i Pielgrzymstwa Polskiego. War­
szawa. Nkł. T-wa Wydawniczego. Druk. Na­
ukowa (Rynek St. Miasta 11). 11,3X8,6. s. 
127 l b . + l  nlb. Okł. 4.000 egz.

Panteon, wydawnictwo J. Mortkowfcza.
246. M ikulski A ntoni, dr. med., dyrektor 

szpitala psychiatrycznego „Kochanówka". 
Homoseksualizm ze stanowisko medycyny 
i prawa. Warszawa. Nkł. „Gazety Lekarskiej" 
(Marszałkowska 73). Skł. gł. w Księg. G e­
be th ne ra  i Wolfa. Kraków, G. G ebethner 
i S-ka. Druk. Krawczyński i Egert (Żelazna 
89). 1920. s. 32 lb. 24,6X17- 400 egz.

Odczyty Kliniczne wydawane przez Redakcję Ga­
zety Lekarskiej. 263 i 264. Serja XXII. Zeszyt 11 i 12.

Ministerstwo Spraw Wewnętrznych. Wy­
dział Organizacyjny, zob. Okólnik Ns 8?4.

Ministerstwo Spraw Wojskowych, zob. 
Brumm er W. Art. 7, zob. Wskazówki dla 
instruktorów . . .  Zob. Dziennik pomocniczy 
Art. 8, zob. Dwunastotygodniowy program 
wyszkolenia rekruta  artylerji.

Ministerstwo Spraw Wojskowych. Depar­
tam ent Mobilizacyjno-Organizacyjny. Sekcja 
Reguł, i Wyszkol. Wk. 2, zob. Artykuły wo­
jenne. Wk. 2, zob. Służba garnizonowa. P.
1, zob. Piechota. P. 4, zob. Obowiązki Do­
wódcy p u łk u . . .  Praw. 1, zob. Dyscyplinarne 
przepisy k a rn e . . .  zob. S ta tu t  Oficerskich 
Sądów H onorowych.. .

Ministerstwo Spraw Wojskowych. Depar­
tam ent naukowo-szkolny. Sekcja 4. zob. Ma­
zurkiewicz Stefan, Domański W. i Dzięgie- 
lowski Kazimierz.

Ministerstwo Spraw Wojskowych. Depar­
tam en t Naukowo - Szkolny. Wydział Wycho­
wania fizycznego i sportowego, zob. Piłka 
nożna.

Ministerstwo Spraw Wojskowych. Sekcja 
Weterynaryjna. W.—9, zob. Marczewski M.

Ministerstwo Zdrowia Publicznego. Wy­
dawnictwo D epartam entu  opieki nad dzieć­
mi i młodzieżą. Wydział higjeny szkolnej.
M  10, zob. Jaroszyński T., dr.

247. Młódź Polska — dzieciom Polskim. „ 
Komitet Gwiazdki dla Dzieci Kresów Rze­
czypospolitej Polskiej. Warszawa. Druk. 
Polska Straszewiczów (Szpitalna 12). 16/XII.
1919. 22,8X15,6. 1 knlb. 100.000 egz.

Odezwa.
M ogilnicki A., dr., zob. Ustawa postępo­

wania karnego.
248. M onosson Leon. „Ostatnie Ukocha­

nie". Przełożył z rosyjskiego Juljan Tuwim. 
Warszawa. Druk. Mertensa (Nowy-Świat 52).
1920. 9,8X17,3. s. 37 lb .+ 3  nlb. 1.000 egz.

Z ogólnej liczby 1000 egz. — 100 numerowanych 
w luksusow em  wydaniu.

249. M oraw ska Z. Opowiadania z dzie­
jów ojczystych dla domu i szkoły. Z 16 ry­

sunkami i mapką. Wydanie czwarte popra­
wione i uzupełnione. Warszawa. Wyd. M. 
Arcta. Druk. Cywińskiego (Nowy-Świat 36).
1919. 20X14. s. 122 lb .+ 2  n lb + m a p a .  (Po l­
ska od 1773—93). 8.000 egz.

250. Motywy do wniosków Delegacji 
Ustawowej w sprawie zasad reorganizacji 
Towarzystwa Kredytowego Ziemskiego. War­
szawa. Druk. „Gazeta Rolnicza" (Złota 24). 
34X21,5. s. 15 l b . + l  nlb. Bez okł. 100 egz.

251. Muller J. D. Mój system dla Kobiet. 
Jedyna droga do utrwalenia zdrowia, oraz 
rozwoju i zachowania piękności. Ze 109-ma 
rycinami i oddzielną tablicą cwiczeń. P rze­
kład d-ra W. Z. Wydanie drugie. Poprawio­
ne. Warszawa. Wyd. Trzaska, Evert i Mi­
chalski (Hotel Europejski). Druk. Świętoński 
i S-ka (Kopernika 34). 18,8X11|8 . s. 162 
lb .+ 2  nlb. Okł. 5.100 egz.

N. E., zob. Drukowanie stemplem.
252. N. M. Żydzi - Bolszewicy a Polska. 

Warszawa. Nkł. Włościańskiego Związku 
Oświaty, Złota 5. Druk. Spółki Komandyto­
wej Jan  Perczyński i S-ka (Zielna 47). 1920. 
2,20X14. s. 15 lb. Bez okł. 5.000 egz.

253. — Żydzi - Bolszewicy a Polska, n a ­
pisał. Warszawa. Włościański Związek Oświa-

. ty (Złota 5). Wyd. Spółki Oświaty N arodo­
wej. Druk. Tow. „Rozwój" Sp. z ogr. por. 
(Zielna 47). 1920. 22,1X14,8. s. 15 l b .+ l  
nlb. Bez okł. Mk. 2. 5.000 egz.

254. Na straży granic Rzeczypospolitej 
Polskiej. Warszawa. Nkł. Oddziału organi­
zacyjnego przy Dowództwie Straży Gra­
nicznej. Warszawska Drukarnia Wydawnicza 
(Tamka 46). 1920. 21,2X13,8. s. 31 lb .+17 
nlb. Okł. 3.000 egz.

Na okładce: „Na cele Kulturalno - Oświatowe Woj­
skowej Straży Granicznej.

255. Najdawniejsze, Księgi Sądowe Ma­
zowieckie. Tom I. Księga Ziemska Płońska 
1400 — 1417. Wydał, wstępem, przypisami 
i skorowidzami opatrzył Marceli Handel- 
sman. Warszawa. Towarzystwo Naukowe 
Warszawskie. Druk. Wł. Łazarskiego (Mar­
szałkowska 114;. 1920. 31X21,8. s. 4 n lb .+  
XXII lb .+ 2  nlb.+ 2 7 8  lb .+ 4  nlb. Okł. 625 
egz.

Wydano z zapomogi Kasy Pomocy dla osób, pracu­
jących na polu naukowem , imienia doktora med. Jó­
zefa Mianowskiego.

256. Najświętsza Panna Marya Królową 
i Opiekunką Narodu Polskiego. Siedlce. 
Grudzień. 1919' 18,4X11,5. s. 8 lb. Bez okł. 
40U egz.

Towarzystwo Dobroczynne Św. W incentego & Paulo 
w Królestwie Polskiem. .Na 48. Treść J. S. Najśw. Pan­
na M arja ... (jak wyżej)—Bądźmy miłosierni.

N ałęcz-D obrow olsk i M., zob. Dobrowol- 
sk i-N ałęcz.

Nasz Kraj, pod redakcją Aleksandra J a ­
nowskiego, zob. N° 10. Dybczyński Tedeusz.

Nasz Skarbczyk wydawnictwo Księgarni 
„Kroniki Rodzinnej*, zob. J .—S. A.
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257. Nauka jazdy konnej. J. 3. Warszawa. 
Skł. gł. Księgarnia Wojskowa. Druk. Zakł. 
Graf. Wydaw. „Książka". 1919. 14,8X11»2. s. 
77 lb.—{-3 nlb.+VHI lb. Oki. 15.000 egz.

Minist. Spr. Wojsk. Departament Mobilizacyjny-Or- 
ganizacyjny. Sekcja reguł, i wyszkolenia.

258. Niebezpieczeństwo korytarza czesko- 
rosyjskiego. Konieczność granicy polsko-wę­
gierskiej. Co mówi o tem prasa polska? 
Z 2 mapami. Warszawa. Skł. gł. w Księgar­
ni E. Wende i S-ka. Druk. W. Piekarniaka 
(Ordynacka 3). 1920. 22,4X14,4. s. 178 lb .+  
2 nlb.-f-l tablica (mapy—lit. art. W. Głów- 
czewskiego). 1.900 egz.

259. N iecko Józef. Jak prowadzić pracę 
w Kole Młodzieży Wiejskiej. 1. Z zapomogi 
Wydziału Oświaty Pozaszkolnej Minister­
stwa W. R. i O. P. Warszawa. Wyd. Zwią­
zku Młodzieży Wiejskiej Z. K. R. (Koperni­
ka 30). Druk. T. Mieszkowskiego (S ena to r­
ska 17). 1920. 17.8X12,3. s. 55 lb .+1 nlb. 
Okł. 1.100 egz.

Bibljoteka .Drużyny* .Na 30.

260. — Jak  zorganizować okręgowy 
związek młodzieży wiejskiej. Warszawa. 
Wyd. Związku Młodzieży Wiejskiej Z. K. R. 
(Kopernika 30). Druk. Art. Kopytowski 
i  S-ka (Nowy-Świat 47). 1920. 16,2X11,3. s. 
20 lb. 500 egz.

Bibljoteczka .Drużyny* JV3 31. £

261. — „Praca społeczno - oświatowa i 
kulturalna prowadzona przez młodzież wiej­
ską". Sprawozdanie Sekcji Kół Młodzieży 
przy Z. K. R. za rok 1918. Opracował.. .  
Warszawa. Druk. Artyst. Kopytowski i S-ka 
(Nowy-Świat 47).’ 26 X 1 8 ,3 .  s. .8  nlb. Bez 
okł. 500 egz.

262. Niemieckie zamierzenia koloniza- 
cyjne w Polsce. Referat wydziału spraw 
przejściowych Ministerstwa Rolnictwa i Dóbr 
Państwowych. Warszawa. Druk. L. Nowaka 
(Warecka 12). 1919. 23,8X16. s. 8 nlb.+194 
lb. Okł.

Wydawnictwo Ministerstwa Rolnictwa i Dóbr Pań­
stwowych .Na 5:

263. N iew iadom ska C ecylja. Pierwszy 
rok gramatyki. Klasa wstępna. Wydanie trzy­
naste przystosowane do programu Minister­
stwa W. R. i O. P. Nkł. G ebethnera i Wol­
fa. W arszawa—Lublin—Łódź—Poznań. Kra­
ków— G. G ebethner  i S-ka. Druk. Wł. Ła­
zarskiego w Warszawie (Marszałkowska 114). 
19,4X12,9. s. 47 lb .+1 nlb. Okł. 20.300 egz.

N iew iadom ska C., zob. Bogucka C.
264. N iwiński Jan. List o tw arty .. .  By­

łego burmistrza M. Zduńskiej-Woli do auto­
ra artykułu „Wonne Kwiatki z prowincji", 
pomieszczonego w Ns 2 dwutygodnika 
Łódzkiego. „Wolna Myśl" z dnia 9-go paź­
dziernika 1919 roku. Zduńska - Wola. Nkł. 
autora. Druk. „Współczesna" w Warszawie

(Szpitalna 10). 1920. 20 X  14,2. s. 16 lb. 
Mk. 1.50. 1.0 0 egz.

Cały dochód ze sprzedaży tej broszury przeznacza 
się na zakup obiadów w Komitecie Pomocy Dzieciom  
w Zduńskiej-Woli dla najbiedniejszych.

265. N oiszew ski Kazimierz, prof., dr. 
Podręcznik do badania ostrości wzroku dla 
studentów i lekarzy. (3 tablice do badania 
ostrości wzroku ukażą się jednocześnie 
z niniejszym podręcznikiem). Nkł. Gebet­
hnera  i Wolfa. W arszaw a— Lublin— Łódź. 
Kraków—G. G ebe 'hne r  i S-ka. Druk. Wł. 
Łazarskiego (Marszałkowska 114)! 22,9X15,3. 
s. 35 lb. Oki. 1.600 egz. .

Nowakowski Jerzy, zob. Sejm.
266. Nowy plan st. miasta Warszawy 

i okolic. Warszawa. Wyd. Księg. Nakłado­
wej (Marszałkowska 114). Druk. Krajowa 
W. Krawczyński i E. Egert (Żelazna 89). 
16,5X12. s. 4 nlb.+ 2  mapy. 20.000 egz.

267. O celu człowieka. Siedlce. Druk. 
Cz. Dębińskiego. Styczeń 1919. (zamiast 
1920 r.). 18,5X11,2. s. 8 lb. Bez okł.

Towarzystwo Dobroczynne Św. Wincentego a Pa­
ulo w Królestwie Polskiem JVa 49. (Treść: S. J. O ce­
lu człowieka —Bądźmy miłosierni).

268. Obowiązki Dowódcy pułku. — Obb- 
wiązki Dowódcy bataljonu. Obowiązki Do­
wódcy kompanji.—Obowiązki sierżanta sz ta­
bowego Drużynowego.—Obowiązki podofi­
cera broni.— Obowiązki podoficera kuchen­
nego.—Obowiązki podoficera magazynowe­
go.—Obowiązki Furjera. Wydanie II. War­
szawa. Nkł. Księgarni Wojskowej. Druk. 
Zakł. Graf.-Wyd. „Książka" (Moniuszki 11).
1919. 13,8X9,9. s. 87 lb .+1 nlb. Okł* 10.000 
egz.

M inisterstwo Spraw Wojskowych. Depart. Mobiliza- 
cyjno - Organizacyjny. SeKcja Reguł, i Wyszkolenia. 
P. 4.

269.J Obywatele! Polskie Stronnictwo Lu­
dowe „Wyzwolenie". Zarząd Główny. War­
szawa w końcu marca 1920 r. Druk. Biliń­
skiego, i Maślankiewicza (Nowogrodzka 17). 
43,8X16,7. s. 2 nib. 1.000 egz.

Odezwa. Incipit: „Musimy wszyscy z największym  
wysiłkiem szukać rady na zło, które w Polsce wi­
dzimy* I!!

Odczyty kliniczne wydawane przez redak­
cję „Gazety Lekarskiej". JST2 263/4. (Serja 
XXII. Zeszyt 11—12), zob. Mikulski Antoni.

270. Odezwa do braci włościan. Rada 
Włościańskiego Związku Oświaty. Warsza­
wa. Druk. J. Perczyński i S-ka. (Zielna 47). 
1 stycznia 1920 r. 29X21. knlb. 1. 1.000 egz.

271. Ogólne warunki ubezpieczeń od 
ognia w b. zaborze Austrjackim. Spółka 
Akcyjna „Towarzystwo Ubezpieczeń Piast" 
w m. st. Warszawie. Warszawa. Druk. War­
szawska Wydawnicza (Tamka 46). 41,6X35 
s. 2 nlb. 3.000 egz.

Okoń E ugenjusz, zob. W szponach pas 
karzyl!

272. Okólnik do wszystkich akcjonarju 
szów Banku Towarzystw Spółdzielczych'
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Warszawa. Druk. F. Wyszyński i S-ka (Zgo­
da 5). 20 stycznia 1920. 29 ,9X  22,1. str. 2 
nlb. 1.000 egz.

273. Okólnik JSIs 2. Związek Polskiego 
Nauczycielstwa Szkół Powszechnych. O d­
dział Łukowski. Dnia 4 marca 1920 roku. 
Ns 17/20. Łuków. Druk. Powiatowa. 1920. 
35X22. s. 3 lb .+ 1  nlb. Bez okł. 180 egz.

274. Okólnik Ns 3. W sprawie gmin wy­
znaniowych żydowskich. Do wszystkich p.p. 
S tarostów oraz Komisarzy Rządowych w Ło­
dzi i Lublinie. * O budżetowości, kasowości 
i rachunkowości Zarządów gmin wyznanio­
wych żydowskich. Warszawa. Druk. P ań ­
stwowa (Miodowa 20). 24X15,9. s. 3 lb .+ l  
nlb. Bez okł. 1.000 egz.

Odbitka z Dziennika Urzędowego Ministerstwa Wy­
znań Religijnych i Oświecenia Publicznego 10/11, 
(ogóln. zb 17/18) z dn. 1 listopada 1919 r

275. Okólnik Ns 4. Do wszystkich p.p. 
Starostów oraz Komisarzy Rządowych w Ło­
dzi i Lublinie w sprawie budżetów i lista 
składek gmin wyznaniowych żydowskich na 
1920 r. Minister Wyznań Religijnych i Oświe­
cenia Publicznego. Warszawa. Druk. P ań ­
stwowa (Miodowa 20). 10. I. 1920 r. 23,7X 
15,7. s. 2 nlb. 2.000 egz-

Odbitka z Diennika Urzędowego Min. Wyznań Re­
ligijnych i O św ieczenia Publicznego JVa 922 z dn 1/11 
1920 r.

276. Okólnik N2 272. Do wszystkich P o ­
selstw, Przedstawicielstw, Misji, Konsulatów 
Jeneralnych i Konsulatów Polskich za gra­
nicą. Ministerstwo Spraw Zagranicznych 
JSfs 3802/s. 47/V. Warszawa. Druk. Państwo­
wa (Miodowa 20,). 15. II. 1920. 35,6X22,1. s. 
6 nlb. 200 egz.

M inisterstwo Spraw Zagranicznych JVa 3?02s. 47/V.
277. Okólnik Ns 884. Do wszystkich S ta ­

rostw. Ministerstwo Spraw Wewnętrznych. 
Wydział Organizacyjny L. 9416/22. *A. O. 
Warszawa, dn. 16. 1. 1920. Druk. Państwowa 
(Miodowa 20). 22. I. 1920. 36,1X23. s. 6 nlb.
2.000 egz.

Przedmiot: P ieczęcie urzędowe.
278. O lędzki Krzysztof. Kresy wschodnie 

a Polska. Wydanie trzecie. Warszawa. Wyd. 
Połudn.-wschod. Okręgu Pols. Czerw. Krzy­
ża (Leszczyńska 6). Druk. R. Szrajbera 
i S-ki (Tamka 41). 1919. 17,6X12,4. s. 14 
lb.—(-2 nlb. Okł. 5.000 egz.

279. O lszew sk i Roch, b. nauczyciel szko­
ły wzorowej przy Seminarjum Nauczyciel- 
skiem. Elementarz Polski dla szkół począ­
tkowych, z 167 rysunkami, tablicami rysun- 
kowemi i wzorami kaligraficznemi. Część I 
i Część II. Czytanki. Nkł. Gebethnera i Wol­
fa. Warszawa—Lublin—Ł ódź—Poznań. Kra­
ków G. G ebethner  i S-ka. Druk. Piotra La- 
skauera (Marjensztad 8). 19,3X13,5. I: s. 2 
nlb.X64 lb. OkŁ II: s. 2 n lb .+ o d  s. 65—128 
lb. Okł. 1: 50.000 egz. II: 25.000 egz.

280. Opis płatowców wojskowych typu 
„Breguet XIV A 2“ i typu „Breguet XIV 
B 2“. Warszawa. Wydawnictwo Wydziału

Technicznego Sekcji Żeglugi Napowietrznej 
przy Ministerstwie Spraw Wojskowych. 
Druk. Straszewiczów (Czackiego 3/5). 1920. 
s. 43 lb.-f-1 nlb.+ 1 2  tablic. Okł. 1.000 egz.

Opis uprzęży artylerji niemieckiej, zob. 
Domański Władysław.

281. O rłow icz  M., dr., st. referent dla 
spraw turystyki M. R. P. Plany nowych linji 
kolejowych a postulaty turystyki. Warszawa. 
Druk. Państwowa (Miodowa 20). 15,9X12,1. 
s. 12 lb. Bez okł. 500 egz.

Odbitka z Na 7—9 r. 1919 „Robót Publicznych*.
282. Oświadczenie Związku Ziemian w 

sprawie działalności Związku Zawodowego 
Robotników Rolnych Rzeczypospolitej Pol­
skiej. Warszawa. Druk. Literacka (Nowy- 
Świat 22). 1919. 21,5X'14,7. s. 11 lb .+ 3  nlb. 
Bez okł.

283. Oświata pozaszkolna na terenie 
gminy. Dla ludu. Warszawa. Włościański 
Związek Oświaty. Wyd. St. Rybakiewicz. (Wyd. 
Spółki Oświaty Narodowej. Złota 5). Druk. 
J. Perczyński i S-ka (Zielna 47). 1920. 22X
15. s. 11 lb. Bez okł. 2.000 egz.

Autor: Langer A.
P ad e rew sk i  J . I., zob. Dostojny Panie. 
Paleontologja ziem polskich pod redakcją 

Jan a  Lewińskiego. JYs 2, zob. III. w języku 
polskim i francuskim.

Panteon, wydawnictwo J. Mortkowicza, 
zob. Epikur, Krasiński Z. Modlitwy. Kwiatki 
Św. F ranc iszka . . .  Mickiewicz A. Księgi na- 
r a d u . . — Pieśń nad p ieśn iam i. . .  SłowackiJ. 
Genezis z ducha. Sofiści greccy.

284. Panteon Literatury Wszechświato­
wej w opracowaniu Ant. Langego i Alfr. 
Toma. Zeszyt XXIV. Italja 1. Warszawa. 
Nkł. Tow. Wydawn. „Książka Polska". Skł. 
gł. Polsk. Składnica Pomocy Szkoln. (Nowy- 
Świat 33). Druk. „Rola" J. Buriana (Mazo­
wiecka 11). 24,9X17. s. 49 lb. Okł. 2.500 egz.

285. P erzyń sk i  W łodzim ierz .  Polityka. 
Nkł. Gebethnera i Wolfa. Warszawa—Lub­
lin—Łódź—Poznań. Kraków. G. G ebethner 
i S-ka. Druk. Piotra Laskaura (Marjen­
sz tad  8). 18,4X11,9. s. 103 lb .+  l nlb. Okł.
2.600 egz.

286. Piechota. P. 1. Część I. Musztra for­
malna. Część II. Szkoła walki. Wydanie II. 
Warszawa. Nkł. Księgarni Wojskowej. Zakł. 
Graf.-Wyd. „Książka" (Moniuszki U ).  1919. 
14,7X11. s. 114 lb. Okł. 15.000 egz.

M inisterstwo Spraw Wojskowych. Dep. Mobiliza­
cyjno-Organizacyjny. Sekcja .Reguł, i Wyszkolenia. 
P. 1.

287. Pierwsze Sprawozdanie Spółdziel­
czego Stowarzyszenia szkolnego we Wło­
cławku z czynności za czas od 9-go czerw­
ca 1918 r. -do 1-go. sierpnia 1919 r. Włocła­
wek. Druk. H. Neumana. 1919.

288. P ie rzch a lsk i  J a n u s z .  O Rząd Lu­
dowy dla Polski. Uzasadnienie konieczności 
i program działalności rządu ludowego w 
Polce. Warszawa. Skł. gł. Księgarnia „Ogni*
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vvo“. Hortensji 7. Kraków S. A. Krzyżanow­
ski.’ Druk. „Krajowa" W. Krawczyński i E. 
Egert w Warszawie. 1920. 23X15. s. 23 lb .+
1 nlb. Bez. okł. 3.500 egz.

289. Pieśń nad pieśniami Salomonowa. 
Warszawa. Nkł. T-wa Wydawniczego. Druk. 
Naukowa (Rynek St. Miasta 11). 11,3X8,3. 
s. 2 nlb.+ 4 4  lb .+ 6  nlb. Okł. 4.000 egz.

Panteon, wydawnictwo J. Mortkowicza.
290. Plan wyćwiczenia i nauk na kursie 

6 miesiącz. Szkoły Podchorążych Art. In­
spektorat Aryterji. Warszawa. Nkł. Księgar­
ni Wojskowej. Druk. Zakł. Graf. Wyd. „Ksią­
żka,, '(Mirowska 16, tel. 190-93). 1919. 15,5X
11,5. s. 34 lb. Okł. 3.000 egz.

291. Pobudka. Głos do kobiet wiejskich. 
Jednodniówka, wydana staraniem Sekcji 
Kol Gospodyń wiejskich przy C. Z. K. R. 
Warszawa. Skł. gł. Centr. Zw. Kółek Roln. 
(Kopernika 30). Druk. Artyst. K. Kopytow- 
ski i S-ka (Nowy-Swiat 47). 1920.20,3X13,2. 
s. 39+1 nlb. Bez okł. Mk. 3. 4.000 egz.

Wydawnictwo Związku Kółek Rolniczych C. T. R. 
w b. Kongresówce 24.

292. Podstawy wartościowania dzieł bu­
downiczych. Dział 4. Roboty gruntowe. 
Poddział 4 A. Roboty ziemne nawierzchnie. 
Warszawa. Druk. Straszewiczów (Czackie­
go 3/5). 1920 r. 28X21,9. s. 11 lb .+  l nlb. 
Bez okł. 3.000 egz.

Drukowano jako rękopis.
293. Pogadanki o niebie i ziemi. Przeło-** 

żył H. Wernic. Uzupełnił M. Brzeziński.  
Wydanie siódme, objaśnione rysunkami. 
Warszawa. Wyd. im. M. Brzezińskiego. Skł. 
gł. Księgarnia Polska, Warecka 15. Druk. 
Klamkowski i Rajski (Nowogrodzka 21). 
19X13. s. 72 lb. Okł. 5.000 egz.

Na okładce rek 1919.
294. Pogadanki, odczyty i cykle wykła­

dów na kursach dla dorosłych. (Programy 
i tematy). Warszawa. Nkł. Ministerstwa Wy­
znań Religijnych i Oświecenia Publicznego. 
Wydział oświaty pozaszkolnej.  Skł. gł. w 
Centralnym biurze kursów dla dorosłych 
Krucza 21. Druk. L. Nowaka (Warecka 12).
1919. 22,7X15,5. s. 40 lb. Bez okł.

Przedruk z tom u 1-go „Rocznika kursów dla do­
rosłych" opracowanego przez Komisję Pedagogiczną 
Kursów dla dorosłych m. st. Warszawy.

Pogadanki wzorowe JMŚ 12, zob. Bzowski 
Włodzimierz.

295. Pogawędki o reformie rolnej. War­
szawa. Nkł. Centralnego Towarzystwa Rol­
niczego. Druk. J. Świętońskiego i S-ki (Ko­
pernika 34). 1919. 22,8X5. s. 14 lb .+ 2  n!b. 
Bez okł. 15.000 egz.

296. Pokrzyw nick i A ntoni,  obrońca są­
dowy z ziemi Kieleckiej. Wielkie oszustwo. 
Warszawa. Nkł. Związku Ziemian. Druk. Li­
teracka (Nowy-Świat 22). 1920. 21X14,3. s.
12 lb. Bez okł. 10.000 egz.

297. Polacy! Sekretarja t ogólnego zjazdu 
p. h. zabezpieczenia społeczeństwa od bol-

szewizmu. Warszawa. Druk. Polska (Szpi­
talna 12). 66,5X51. s. 2 nlb. 500 egz.

Odezwa.
Polak J., zob. Kalendarz Lekarski:
298. Polski Kalendarz Muzyczny na rok 

przestępny 1920 pod redakcją Mieczysława 
Skolimowskiego. Warszawa (m. dr. Łódź): 
Wyd. B. Rudzkiego, Marszałkowska 146. 
Druk. Z. Manitiusa w Łodzi. 1920. 14X10. 
s. 96 lb .+ i lus tr .  Okł. 5 mk.

Na okładce: Rok wydawn. 2-gi.
299. Polski Kalendarzyk Kieszonkowy na 

1920 rok. Warszawa. Nkł. Warszawskiej 
Spółki Wydawniczej Wspólna 26. Druk. E. 
i D-ra K. Koziańskich (Krakowskie - Przed­
mieście 66). 10,8X6,7. s. 40 lb. Okł. 8.000 egz.

Polskie Stronnictwo Ludowe „Wyzwole­
nie", zob. Obywatele!

300. P opiel Ignacy. Przedruki. Warsza­
wa. Druk. „Gazety Rolniczej" (Złota 24). 
1920. 18,9X12,5. s. 9S lb. Okł. 300 egz.

Pośrednicki Hipolit, zob. Carobójca.
301. P otw orow ska - Grabowska Zofja. 

1. Zaczarowane jabłuszko. Bajka na scenę 
w 2 odsłonach. 2. Dar Zosi. Bajka na sce­
nę w 1 odsłonie. Warszawa. Wyd. imienia 
M. Brzezińskiego. Skł. gł. „Księgarnia Pol­
ska" Warecka 15. Druk. Klamkowski i Raj­
ski (Nowogrodzka 21). 1920. 20X14. s. 32 
lb. Okł. 5.000 egz.

302. Powszechna służba wojskowa. (Tekst 
i wyjaśnienie uchwalonego przez Sejm pra­
wa o powszechnej służbie wojskowej, oraz 
wykaz na zasadzie danych urzędowych ob­
jawów chorobowych, zwalniających od woj­
ska zupełnie lub czasowo). Wyd. II uzupeł­
nione dekretami i ustawami dodatkowo 
ogłoszonemi. Warszawa. Druk. Spółki Ko­
mandytowej J.  Perczyński i S-ka (Ziel­
na 47). 1920. 18X11,6. s. 40 lb. Okł. Mk. 5.
3.000 egz.

303. Prace matematyczno-fizyczne wyda­
wane przy współdziale: Wł. Natansona, J. 
Puzyny, S. Zaremby i K. Żórawskiego. Przez 
S. Dicksteina. Tom XXX. Wydany przy czę­
ściowej zapomodze Kasy pomocy dla osób 
pracujących na polu naukowem im. D-ra J .  
Mianowskiego. Warszawa. Skł. gł. Księg. Ge­
bethnera i Wolfa. D.uk. Rubieszewskiego 
i Wrotnowskiego (Czackiego 3/5). 1919.
26.8 X  17,9. s. 8 nlb. +  257 lb. +  1 nlb. Okł. 
265 egz.

Prace psychologiczne pod redakcją prof. 
dr. Wacława Radeckiego. Ns 2, zob. Jaskól­
ski St.

304. Prawa i obowiązki odbiorców zamó­
wień artyleryjskich. Art. 6. Warszawa. Mi­
nisterstwo Spraw Wojskowych. Nkł. Głów­
nej Księgarni Wojskowej. Druk. Zakł. Gra- 
ficzno-Wydawnicze „Książka" (Moniuszki 11). 
1920. 14,5X10,9. s. 18 lb. Okł. 500 egz.

305. Prawa i obowiązki robotników pol­
skich we Francji. Warszawa. Nkł. Minister-
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stwa Pracy i Opieki Społecznej.  Druk. „Ro­
la" J.  Buriana (Mazowiecka 11). 1919.
16,5X11,9. s. lb. 28 + 4  nlb. Bez okł. 10.000 
egz.

306. Program kursu sześciomiesięcznego 
dla podoficerów artylerji. (Tymczasowy). 
Warszawa. Nkł. Inspektorjatu artylerji. Skł. 
gł. Księgarnia Wojskowa. Druk. Zakłady 
Graf. - Wydawn. „Książka" (Mirowska 16).
1919. 15,5X12. s. 18 lb. Okł. 6.000 egz.

307. Program Narodowego Zjednoczenia 
Ludowego. 1. Deklaracja programowa. 2. Za­
sady polityczne. 3. Regulamin stronnictwa.
4. Porozumienie w sprawie utworzenia 
większości w Sejmie Warszawa. Druk. „Ga­
zeta Rolnicza" Sp. z ogr. odp. (Złota 24).
1919. 22,5 X  15,5. s. 20 lb. Bez okł. 10.000 
egz.

308. Program Nauk. Szkota Handlowa 
Wieczorna żeńska Zgromadzenia Kupców 
m. stoł. Warszawy. Warszawa. Druk. M. Ra-

Mg dzickiego (Wspólna 47 A). 1919. 21,5X14,5. 
s. lb. 15. Bez okł. 1.000 egz.

309. Program pogadanek społecznych. 
Warszawa. Nkł. Centralnego Wydziału Kul­
turalno-Oświatowego P. P. S. Druk. „Ro­
botnika (Warecka 7). 15,4X11,8.' s .  16 lb. 
75 fen. 1,000 egz.

310. Program Polskiego Stronnictwa Lu­
dowego. Uchwalony na Kongresie Wszech- 
dzielnicowym ludowców 15 lutego 1920 r. 
Warszawa. Druk. W. Piekarniaka i S-ki (O r­
dynacka 3). 19,6 X  13,4. s. 8 lb. Bez okł. 
Mk. 1. 10.000 egz.

311. Projekt ustawy o obowiązkowem
ubezpieczeniu od nieszczęśliwych wypad­
ków. Do dyskusji. Warszawa. Nkł. Minister­
stwa Pracy i Opieki Społecznej.  Druk. L. 
Bilińskiego i W. Maślankiewicza (Nowo­
grodzka 17). 1919. 26,3X17,5 . s. 2 nlb. +  
XXXIII+51 l b . + 16 lb .+12 lb .+ 2  nlb. Oki.
1.000 egz.

312. Projekt Ustawy o uposażeniu sę ­
dziów i prokuratorów Rzeczypospolitej Pol­
skiej, wypracowany przez Ministerstwo S pra­
wiedliwości. Warszawa. Druk. Państwowa 
(Miodowa 20). 11. III. 1920.26,1X18,1. s, 23 
l b . + l  nlb. Bez okł. 1.000 egz.

* 313. Projekt Ustawy Syndykatu Hodo­
wlanego w Warszawie. Warszawa. Komisja 
Hodowlana Centralnego Tow. Rolniczego. 
Druk. L. Leśniakowski i S-ka (Zielna 8).
1919. 18,3X11,5. s. 15 lb. Bez okł. 500 egz.

314. Projekt zmian w przepisach z d.
2/15 czerwca 1903 r. o odszkodowaniu dotknię­
tych wskutek nieszczęśliwych wypadków 
robotników i oficjalistów oraz członków ich 
rodzin. (Ustawa o pracy w przemyśle, Ty­
tuł Czwarty, Dział Siódmy), oraz przepisy 
z d. 2/15 czerwca 1903 r. po prowadzeniu 
zmian w tym projekcie wymienionych. Do 
dyskusji. Warszawa. Nkł. Ministerstwa P ra ­
cy i Opieki Społecznej.  Druk. L. Bilińskiego

i Maślankiewicza (Nowogrodzka 17). 1919. 
25,5X17,5. s. 4 nlb.+XI lb .+1 nlb.+32' lb. 
Okł. 1.000 egz.

315. Prospekt. Informacja Prasowa Polska. 
Spółka z ogr. poręką. Warszawa, Nowy- 
Świat 41. (Biuro wycinków z dzienników 
i czasopism. Ogólno-Krajowe archiwum wy­
cinków prasowych. Gazeta gazet. Biuletyn 
informacyjny treści pism perjodycznych), 
Warszawa. Druk. Literacka (Nowy-Swiat 22).
15. I. 1920 r. 37,3X22. s. 4 nlb.

316. 1. Prospekt Siewu. 2. Nasz Naczel­
nik. Warszawa.. Nkł. Towarzystwo Wydawni­
cze Siew. Spółka z ogr. por. Druk. L. Bi­
lińskiego i W. Maślankiewicza (Nowo­
grodzka 17). 18,2X12.9. s. IV lb.+26 lb.
20.000 egz.

317. Protokuł sekundantów J.  W. P. Led­
nickiego w jego sprawie honorowej, z J. W. P. 
A. Żwanem. Spisany w Warszawie,- dnia 31 
grudnia 1919 r. o godz. 10-ej wieczorem. 
(Warszawa. Druk. „Praca" (Kredytowa 2/4). 
20,9X15. s. 10 lb ,+ 2  nlb. Okł. 300 egz.

318. Protokuł Zjazdu Przedstawicieli 
Współdzielczych Stowarzyszeń Pracowników 
Kolejowych Dyrekcji Warszawskiej. Warsza­
wa. Druk. R. Olesiński, W. Merkel i S-ka 
(Chłodna 37). 28,5X20. s. lb. 8. 1.000 egz.

319. Prowizoryczny regulamin czynności 
Ministerstwa Wyznań Religijnych i Oświe-

#  cenią Publicznego. Warszawa. Druk. Pań ­
stwowa (Miodowa 20). 1920. 16,8X12. s. 28 

V lb. Okł. 1.000 egz.
320. P ró ch n ik  Adam, dr., podporucznik 

piechoty. Obrona Lwowa od 1 do 22 listo­
pada 1918 roku. Zamość. Nkł. Zygmunta 
Pomarańskiego i S-ki. Druk. Bilińskiego 
i Maślankiewicza w Warszawie (Nowo­
grodzka 17). 1919. 19X13,5. s. 52 lb. Okł.

321. Przepisy dla obserwatorów stacji
wodoskazowych. Wydane przez Minister­
stwo Robót Publicznych rozporządzeniem 
z dn. 25 listopada 1919 r. L. 115—400. 28184. 
Warszawa. Ministerstwo Robót Publicznych. 
Druk. Państwowa (Miodowa 20). 7. I. 1920. 
15,2X11,5. s. 2 nlb.+ 8  lb. Tablica. Okł. 100 egz.

322. Przepisy dla słuchaczów Państwo­
wej Szkoły Budowy Maszyn i E lektrotechni­
ki im, H. Wawelberga i S. Rotwanda. War­
szawa. Druk. Państwowa (Miodowa 20). 
24X15,7. s. 2 lb. 500 egz.

Odbitka z „Dziennika Urzędowego Ministerstwa 
Wyznań Religijnych i Oświecenia Publicznego" 
•Na 10/11, (ogoln. zb. 1718) z dn. 1 listopada 1919 r,

323. Przepisy techniczne o budowie i
eksploatacji silnikowych kolei żelaznych nor­
malnotorowych III rzędu (dojazdowych 
i miejscowych) i wąskotorowych użytku
publicznego. Warszawa. Druk. Państwowa 
(Miodowa 20). 1920. 17X11,9. s. 4 nlb .+48 
lb. 1 tablica. Okł. 1.000 egz.

324. Przewodnik informator firm chrześ­
cijańskich Towarzystwa Rozwoju Przemysłu,
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Rzemiosł i Handlu w Warszawie na 1920 r. 
Warszawa. Druk. Spółki Komandytowej Jan  
Perczyński i S-ka (Zielna 47). 21,8X14,3 s. 
4 nlb.+XXXII lb.-j-112 lb .+87 lb .+  1 nlb 
Okł. 5.000 egz.

825. Przyjaciel Domu. Kalendarz dla 
ewangelików na rok przestępny 1920. Łódź. 
Nkł. i druk. firmy Hessen i Manutius (P a ń ­
ska 87). 20,5X14,5. s. 112 lb. Okł.

326. Pyffello  Wacław, fizjognomista, chi- 
romanta i freno - grafolog. Samouczek 
fizjognomji z tablicą 200 typami. Poznaj 
siebie i innych, a unikniesz wielu przykrości 
mogących cię spotkać. Warszawa. Nkł. 
Wacława Pyffello. Druk. L. Nowak (Wa­
recka 12). 1920. 8X3,5. Tablica rozkładana.

327. R . . . .  Trzej nasi Naczelnicy. (O po­
wiadanie dla ludu). Warszawa. Włościański 
Związek Oświaty, Złota 5. Wyd. Spółki 
Oświaty Narodowej. Druk. Tow. „Rozwój" 
(Zielna 47). 1920. 22,1X14,9. s. 20 lb. Bez 
okł. Mk. 2. 5.000 egz.

R. M., zob. M. R.
328. R. S. Najkrótszy zarys Dziejów Pol­

ski. (Dla Ludu). Warszawa. Wyd. St. Ryba- 
kiewicza, Włościańskiego Związku Oświaty 
(Złota 5). Druk. Spółki Komandytowej Jan  
Perczyński i S-ka (Zielna 47). 1920. 20X14. 
s. 16 lb. Bez okł. Mk. 2. 5.000 egz.

329. Raczyńsk i M., prof. Sprawy zdro ­
wotne narodu polskiego. Ministerstwo Zdro­
wia Publicznego. (Jego znaczenie, zadania 
i cele). Warszawa. Nkł. Własnym. Skł. gł. 
Księg. M. Szczepkowskiego (Al. Jerozo lim ­
skie 53). Druk. „Wspóczesna" (Szpitalna 10). 
1920. 21,3X14,9. s. 12 lb. Okł. 500 egz.

330. R adliński Ignacy. Jehowa. Mrok 
średniowiecza i król pruski, Wilhelm II. 
Warszawa. Nkł. Kasy Przezorności i Pom o­
cy Warszawskich Pomocników Księgarskich. 
Skł. gł. W arszaw a—G ebethner i Wolff, Kra­
ków—G. G ebethner i S-ka, Poznań—M. Nie- 
mierkiewicz. Druk. W. Piekarniaka (O rdy­
nacka 3). 1919. 20X14. s. lb. 203+6  nlb.
2.600 egz. (egz. numerowane).

Na okładce rok 192 '.
331. R adziszew ski H enryk, dr. Nauka 

skarbowości. Wykład skarbowości państwo­
wej i gminnej. Wydanie drugie. Warszawa. 
Nkł. M. Arcta. Druk. B. Wierzbicki i S-ka 
(Chmielna 61). 1919. 24,5X17. s. 4 n lb .+  
VII+1 nlb.+544  lb. Okł. 3.200 egz. *

Na okładce rok 1920.
332. — Podręcznik ekonomji politycznej. 

Do użytku szkół średnich w Polsce. Napi­
s a ł . . .  Wydanie drugie, uzupełnione. Wydaw­
nictwo M. Arcta w Warszawie. Druk. Pol­
ska Straszewiczów (Szpitalna 12). 1919. 
22X14,5. s. lb. 167. Okł. 5.000 egz.

333. — P o h k a  wielkiem mocarstwem. 
Warszawa. Nkł. Jana Załuski. Skł. gł. „Zo­
rza" (Nowy-Świat 22). Druk. Literacka (No­

wy-Świat 22). 1920. 21X14,5. s. 16 lb. Bez 
okł. Mk. 1. 5.000 egz.

Bibljoteczka podręczna „Zorzy*. Serja 2. M  21.
334. — Skarby ziemi polskiej. Warszawa. 

Nkł. Jana  Załuski. Skł. gł. „Zorza" (Nowy- 
Świat 22). Druk. Literacka (Nowy-Świat 22). 
1920. 21,4X15. s. 15 l b . + l  nlb. Mk. 1. 5.000
egz.

Bibljoteka podręczna „Zorzy". Serja 2. J\ffi 19.
335. R adzyniak . Finka. Obrazek z natu­

ry. Z rysunkami Henryka Toma. Warszawa. 
Wyd. Księg. F. Korna (Marszałkowska 65). 
Druk. R. Olesiński, W. Merkel i S-ka 
(Chłodna 37). 14 ,2X11,2. s. 16 lb. Okł.
5.000 egz.

Bibljoteczka dla dzieci. JVs 5.
336. — Ja ś  i Kasia w balonie. Zdarzenie 

prawdziwe z rysunkami Henryka Toma. 
Warszawa. Wyd. Księg. F. Korna (Marszał­
kowska 65). Druk. R. Olesiński, W. Merkel 
i S-ka (Chłodna 37). 14,4X11- s. 16 lb. Okł.
5.000 egz.

Bibljoteka dla dzieci. JMa 2.
337. R am u łto w a  Marja. Początkowa n a ­

uka rysunków i j e j . znaczenie pedagogiczne. 
Warszawa. Wyd. M. Arcta w Warszawie. 
Poznań, Plac Wolności 7. Lublin, Namiestni­
kowska 23. Wilno, Księg. Stow. Nauczyc. 
Polsk. Druk. M. Arcta (N o w y -Ś w ia t  41). 
1920. 21,1X14,4. s. 19 lb .+1 nlb. Okł. 3.200 
egz.

Bibljoteka Nauczyciela Rysunkji.
338. R an so m e  Artur. Sześć tygodni w 

Rosji w 1919 r. P rzekład z angielskiego. 
Warszawa. Skł. gł. Stowarzyszenie Spół­
dzielcze „Książka", Czysta 4—13. Druk. L. 
Bogusławskiego (Święto-Krzyska 11). 1920. 
22,1X14,7. s. 4 n lb .+ IV +130  lb. Okł. 5 mk. 
75 fen. 5.000 egz.

R a p p a p o r t  E. St., dr., zob. Ustawa po­
stępowania Karnego. *

339. Regulamin dla Kolektorów Państwo­
wej Loterji Klasowej. Generalna Dyrekcja 
Loterji Państwowych. Warszawa. Druk Artyst. 
K. Kopytowski i S-ka (Nowy-Świat 47). 
Styczeń. 1920. 22,7X14,8. s. 8 lb. Bez okł.
2.000 egz.

340. Regulamin dla organistów diecezji 
Kujawsko-Kaliskiej. Włocławek. Czcionkami 
Drukarni Diecezalnej. 1919. 16,5X10- s. 8 
lb. Bez okł.

341. Regulamin dla organistów diecezji
Sandomierskiej. Sandomierz. Diecezjalny Za­
kład Graficzno-Drukarski. 1919. 15,2X9,5. s. 
11 lb. Bez okł.

342i Regulamin egzaminów dojrzałości.
Warszawa. Druk. Państwowa (Miodowa 20). 
23,8X16. s. 9 l b .+ l  nlb. 1.000 egz.

Odbitka z Dziennika Urzędowego Minist. Wyznań 
Religijnych i Oświecenia Publicznego JV2 2/22 z d. 1 
lutego 1920 r.

343. Regulaminowe nazwy przyrządów
optycznych i mierniczych. Warszawa. Druk.
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Zakł. Graf. Min. Spr. Wojskowych. 14/11.1920. 
27,5X20. s. 7 lb. 9.500 egz.

344. R em biel St. Dom w śródmieściu 
Warszawy. Obecny kryzys posiadania nieru­
chomości miejskich. Warszawa. Nkł. autora. 
Skł. gł. w Księg. M. Borkowskiego (M arszał­
kowska 97). Druk. J. Świętoński i S-ka (Ko­
pernika 34). 1920. 17,9X11- s. 22 lb .+ 2  nlb.
3.000 egz.

345. Robotnicy! Główny Komitet Wyko­
nawczy Narodowego Związku Robotniczego. 
Warszawa. 16. III. 1920. Druk. Warszawska 
Wydawnicza (Tamka 46). 50,8X17,3. s. 2 nlb.
26.000 egz.

Odezwa. Incipit: .Znowu fala strejków ogarnia kraj 
cały"!!!

346. Robotnicy! Polskie Stronnictwo 
Chrześcijańskiej Demokracji. Warszawa. 16.
III. 1920. Druk. Społeczna Stow. Robotni­
ków Chrześcijańskich (Plac Grzybowski 3). 
46,4X30,8. s. 2 nlb. 300 egz.

Odezwa. Incipit: .Ciężkie położenie ekonom iczne, 
jakie przeżywa kraj nasz w dobie obecnej” . .  .

347. Robotnicy! Zarząd Okręgowy Naro­
dowego Związku Robotniczego. Warszawa, 
dnia 15. III. 1920. Druk. F. Wyszyńskiego 
w Warszawie (Zgoda 5). 47X28.5. s. 2 nlb.

Odezwa. Incipit: „W Rosji rząd sowietów  karze 
śmiercią strajki robotnicze ..

Robotnicze Stowarzyszenie Spożywców 
Zagłębia Dąbrowskiego, zob. Sprawozdanie 
z działalności za czas od ' 1 listopada do 
31 Grudnia 1919 r.

Rocznik (Dziesiąty) Banku Towarzystw 
Spółdzielczych, zob. Dziesiąty.. .

348. Rocznik Lubelskiego Stowarzyszenia 
Spożywców. Lublin. Druk. Lubelskiej Spółki 
Wydawn. (Kołłątaja 5). 21,5X15. s. 54 lb .+  
2 nlb. Okł.

349. Rocznik Towarzystwa Ogrodniczego 
Warszawskiego za rok 1919. Rok. XXXV. 
Warszawa. Druk. Straszewiczów (Czackie­
go 3/5). .1920. 22,9^< 15,1. s. 34 lb. Okł. 600 
egz.

350. Rodacy! Warszawa. Druk. „Rozwój" 
(Zielna 47). 46X31,1. s. 2 nlb. 160 egz.

Odezwa. „Ligi Konsumentów przy T-wie „Rozwój".
351. Rodacy! Liga Konsumentów przy 

Tow. „Rozwój". Warszawa. Druk. „Rozwój" 
(Zielna 47). 46,2X30,9. s. 2 nlb. 320 egz.

Odezwa. Incipit: Niemiecka gazeta „Deutsches
W ochenblatt”, ogłasza następujący dokument, znale­
ziony w kieszeni zabitego dowódcy bataljonu b o lsze­
wickiego Stundera.

352. Rodacy! Pogotowie do walki z bol- 
szewizmem przy Tow. „Rozwój". Warsza­
wa. Druk. „Rozwój" (Zielna 47). 58,2X44,2. 
s. 2 nlb. 250 egz.

Odezwa.
353. R odziew iczów na Marja. Farsa pan­

ny Heni. Warszawa. Druk. L. Bogusławskie­
go (Święto Krzyska 11). 17,4X12,2. s. 159 
l b . + l  nlb. 5.000 egz.

Bibljoteka D zieł Wyborowych.
354. Rolnik. Przewrót, c z y  stopniowa 

naprawa gospodarki rolnej. Warszawa. Nkł.

Jana  Załuski. Skl. gl. „Zorza", (Nowy- 
Świat 22). Druk. Literacka (Nowy-Świat 22). 
1920. 21X12,8. s. 23 lb. M. 2. 8.000 egz.

Bibljoteka Podręczna „Zorzy”. Serja 2. .Na 16—17.
355. Rose Adam. Bilans handlowy ziem 

b. dzielnicy pruskiej. Opracowany na jfbd- 
stawie niemieckich statystyk koleji żelaznych 
i dróg wodnych za r. 1911 — 1913. Przy 
współpracownictwie Adama Ostrowskiego. 
Warszawa. Druk. Państwowa (Miodowa 20). 
1920. 22,7X15,7. s. 2 nlb.+697 lb .+ 3  nlb. 
Okł. Mk. 100— 1.000 egz.

Wydawnictwo Ministerstwa Rolnictwa i Dóbr Pań­
stwowych 7.

356. R osengarten H elena. (Bezbarwna). 
Niefortunny plód. Fragmenty. Łódź. Nkł. 
autora. 1919. 1 6 X 2 1 .  s. XLIX. lb. +  9 nlb. 
Okł.

Areszt na druk nałożony dn 19. X 1919 r. przez 
Komendę Policji Państwowej w Łodzi.

357. R oszkow ski S tan isław , inż. Udział 
pracowników w zyskach. ’ Warszawa. Nkł. 
Spółki Wydawn. „Pochodnia". Druk. P. 
Szwedego (Warecka 9). 1920. 17X12,4. s. 
44 lb. Okł. 5.000 egz.

Bibljoteka Narodowo-Robotnicza JSfi 2. (Odbitka ze  
„Sprawy Robotniczej”).

358. R ościszew sk i M ieczysław . Dobry 
ton. Szkoła pożycia z ludźmi wszelkich s ta ­
nów w stosunkach poufnych i ceremonial­
nych. Umiejętność dystyngowanego zacho­
wania się w salonie, w teatrze, w resursie, 
w sklepie, na ulicy i t. p. Podręcznik prak­
tyczny dla pań i panów. Wydanie czwarte. 
Warszawa. Nkł. Księgarni Jana  Fiszera. PI. 
Dąbrowskiego 4. (Jasna  30). Druk. W. Cy­
wińskiego (Nowy-Świat 36). 1920. 17,6X12,3. 
s. 172 lb .+ 4  nlb. Okł. 9.700 egz.

359. — O krótkim miesiącu lutym. Bajka. 
Warszawa. Wyd. Księg. F. Korna (Marszał­
kowska 65). Druk. R. Olesiński, W. Merkel 
i S-k* (Chłodna 37). 14,2X11,1- s. 16 lb. 
Okł. 5.000 egz.

Bibljoteczka dla dzieci. 8.
360. — Polak* we Francji. Najłatwiejszy 

samouczek dla osób pragnących nauczyć się 
w krótkim czasie czytać, pisać i mówić po 
francusku. Wydanie drugie. Warszawa. Nkl. 
Jana  Fiszera—Plac Dąbrowskiego 4.—(Jasna  
30). Druk. Literacka (Nowy-Świat 22). 17,3X
11,5. s. 155 lb .+1 nlb. Okł. 5.000 egz.

351. i Rowecki S tefan , por. Instruktor
fortyfikacji w Szkole Podchorążych i na 
kursie  dla oficerów techn. Okopywanie się 
i urządzanie pozycji. Z 61 rysunkami w tek­
ście. Warszawa. Nkł. M. Borkowskiego (Mar­
szałkowska 97). Druk. L. Bilińskiego i W. 
Maślankiewicza (Nowogrodzka 17). 1920.
14,1X9,7. s. 107 lb. Okł. 10.000 egz.

Bibljoteka Podoficera za zezw oleniem  Depart. Na- 
Ukowo-Szkolnego M. S. W.

362. R óżański Adam, inż. Regulacja
dolnej Wisły na małą wodę. Warszawa.
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Druk. Państwowa (Miodowa 20). 31,4X23,8. 
ś. 8 lb. 100 egz.

Odbitka z .Robót Publicznych" JV5 1. r. 1920.
R óżańsk i Marceli,  zob. Kalendarz Rol­

niczy.
363. Różycki T ad eu sz ,  kapitan przy­

dzielony do Sztabu Generalnego. Zasady 
maskowania na podstawie prac głównej 
kwatery francuskiej. Warszawa. Zakł. Graf.- 
Wyd. „Książka" (Moniuszki 11). 1920. 24 ,7X ‘
17. s. 18 lb. 3.000 egz.

Odbitka z „Bellony".
364. R ud n icka  A nton ina .  Zbiór zadań 

arytmetycznych z krótkimi wskazówkami 
metodycznymi. Rok drugi. Wydanie szóste. 
Nkl. G ebethnera  i Wolfa. Warszawa. Lublin. 
Łódź. Kraków, G. G ebe thner  i S-ka. Po ­
znań, Księgefrnia M. Niemierkiewicza. New- 
york, The polisch book import. Co. inc. 
Odbito ze stereotypów tłoczni Wł. Ł azar­
skiego (Marszałkowska 114). 19,3X13. s.
VIII. lb .+119 lb. 40.500 egz.

Na okładce: Wydanie siódm e.
365. — Zbiór zadań arytmetycznych z ' 

krótkimi wskazówkami metodycznymi. Część
IV. W ydan ie’ pierwsze. Nkł. Gebethnera
i Wolfa. Warszawa. Lublin. Łódź. Kraków,
G. G ebethner  i S-ka. Poznań, Księgar. M. 
Niemierkiewicza. New-York, The polisch bo­
ok import. Co. inc. Druk. Wł. Łazarskiego 
(Marszałkowska 114). 18,7X12,9 . s. VIII. 
lb .+215 lb. Okł. 15.400 egz.

366. R udnick i Lucjan . Odrodzenie. Po­
wieść. Warszawa. Nkł. autora. Sk. gł. Stow. 
Spółdzielcze „Książka" Czysta 4. Tel. 258-58. 
Druk. Wacława Piekarniaka (Ordynacka 3). 
1920. 22X15. s. 347 lb .+ 5  nlb. Okł. 18 mk. •
3.000 egz.

Rydzewski B ronis ław , zob. III. w języku 
polskim i francuskim.

367. Rygier - N ałkow ska  Zofja. Hrabia 
Emil. Romans nowoczesny. Warszawa—Kra­
ków. Nkł. Tow. Wydawniczego (Mazowiecka
12. Rynek St. Miasta 11. Marszałkow­
ska 143). Druk. Naukowa (Rynek St. Mia­
sta 11). MCMXX. 20,7X14,2. s. 4 nlb.+258 
lb.-j-lO nlb. Okł. 2.200 egz.

368. Rząd A ntoni,  dr., poseł piotrkowski. 
Pod wspólnym dachem. (Polska, jej obszar 
i ludność). Warszawa. Nkł. Jana  Załuski. 
Skł. gł. „Z orza" , (Nowy-Świat 22). Druk. Li­
teracka (Nowy-Świat 22). 1920. 20X14,7. s.
11 lb.-j-1 nlb. Mk. 1. 5.000 egz.

Bibljoteka podręczna „Zorzy", Serja 2. J\la 18.
„Rząd i Wojsko". Bibljoteka, zob. Ns 1. 

Skwarczyński Adam. Ns 2. Swarzeński.
369. R ząśn ick i A., dr. Prostytucja a pro- 

letarjat. Wydanie drugie. Warszawa. Skł.*gł. 
w Sfow. Spółdz. „Książka". Druk. Bogusław­
skiego (Święto-Krzyska 11). 1920. 22,1X15. 
s. 26 lb .+ 2  nlb. Okł. Mk. 4. 3.000 egz.

S. A. J., zob. J. S. A.
S. J., zob. O celu człowieka. Najświętsza 

P. Marya.

S. R., zob. R. S.
„S. S. S.”, zob. Do obywateli m. st. War­

szawy.
370. Sadow ski Ja n ,  por. sekcyjny Sek­

cji Szturmowej. Warszawa. Nkł. Księgarni 
Wojskowej Min. Spr. Wojsk. Druk. Wacława 
Piekarniaka (Ordynacka 3). 1919. 15,4X10»7. 
s. 68 lb. Okł. 10.000 egz.

Bibljoteczka podoficera. Tomik XIII.
371. Sandomierska hodowla nasion. 1920. 

Warszawa. Druk. Rubieszewśkiego i Wrotnow- 
skiego (Czackiego ul. Ns 3'5). 1920. 22,3X
14,1. s. 7 lb. Bez okł. 200 egz.

372. Scena i lutnia robotnicza. Jed n o ­
dniówka poświęcona zagadnieniom teatru  
robotniczego. Warszawa. Wydawnictwo „Sce­
ny i lutni robotniczej" (Żytnia 24/26). Skł. 
gł. Stow. Spółdz. „Książka" (Czysta 4). 
Druk. R. Olesiński, W. Merkel i S-ka 
(Chłodna 37). 1920. 21 ,6X  14,8. s. 32 lb. 
Mk. 3.50.

373. Sedir . O prawdziwej religji. Przeło­
żył J. J. Warszawa. Druk. Saturn (tel. 20-44). 
1920. 18X13,5. s. 16 lb. Okł. 2.000 egz.

374. „Sejm". Wydanie pamiątkowe ilu­
strowane. (W dwuch częściach). Pod gł. re ­
dakcją Antoniego Langego. Dział informa­
cyjny pod kierunkiem p.p. Jerzego Nowa­
kowskiego i Jana  Kleczyńskiego. Warszawa. 
Wyd. „Odrodzenie Polski" (Boduena 1). 
Druk. F. Wyszyńskiego i S-ki (Zgoda 5).
1919. 34,2X24,4. s. 144 lb. Mk. 75. 3.000 egz.

Na okładce podtytuł: Ustrój parlamentarny w Euro­
pie i Ameryce. Sejm Polski jego historja i rozwój 
Nowy Sejm Rzeczypospolitej Polskiej 1919 r.

Sekcja miłośników Polskiego Tow. Kra­
joznawczego. Serja  II. Dobrze zasłużeni, 
zob. Gąsiorowska N. Ministrowie. Król. Kon­
gres. zob. Baranowski I. Marszałek. F. Bie­
liński, zob. Janowski A. Ostatnia Jagiellonka.

375. S em po łow sk a  St. i U nszlicht-Bern- 
s te in o w a  J .  Pierwszy zbiorek powiastek, 
opowiadań, wierszyków i ćwiczeń dla dzie­
ci od lat 7 do 9. Ułożyły St. Sempołowska 
i J. Unszlicht-Bernsteinowa. Wydanie ósme 
poprawione i uzupełnione. Warszawa. Nkł. 
i druk. M. Arcta. 1919.19X12,8. s. 259 lb .+  
1 nlb. Okł. 10.300 egz.

Na okładce: rok 1920.
376. — Drugi zbiorek powiastek, opo­

wiadań, wierszyków i ćwiczeń dla dzieci 
od lat 9 do 11 ułożyły St. S. i J. U. B. Wy-

* danie szóste, przejrzane i poprawione. War­
szawa. Wydawn. M. Arcta w Warszawie. 
Poznań, Plac Wolności 7. Lublin, Namiestni­
kowska 23. Wilno, Księg. Stow. Naucz. 
Polsk. Druk: M. Arcta (N ow y-Ś w ia t  41).
1919. 19,2X12,9. s. 275 lb. 6.200 egz.

377. Silnik Renault 300 Mk. Opis, obcho­
dzenie się oraz rozkładanie, składanie i re ­
gulacja silnika. Warszawa. Wydaw. Wydzia­
łu Technicznego Sekcji Żeglugi Napo­
wietrznej przy Min. Spr. Wojsk, Druk. Ru- 
biszewskiego i Wrotnowskiego (Czackie­
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go 3/5). 1919. 22,7X15,3. s. 2 nlb .+47 lb .+  
tablic V. 1.000 egz.

378. Skarga P iotr X. X. Piotra Skargi 
Pięć Kazań Sejmowych. Przedmową opa­
trzył i do dzisiejszych czasów zastosował 
dr. St. F. Michalski. Warszawa — Kraków. 
Wyd. Ultima Thule. Skł. gł. Trzaska, Evert 
i Michalski. Hotel Europejski. 1920. 19,5 X
13,5. s. 56 lb. Okł. 1.000 egz. (Odbito trzy 
egzemplarze na czerpanym holenderskim 
papierze).

Na okładce tytuł: Michalski St. Fr. dr. Walka o Pol­
skę II.. ..

379. Skw arczyński Adam. Cele wojny 
na Wschodzie. Warszawa. Nkł. Wyd. „Rząd 
i Wojsko". Skł. gł. w Księg. „Ogniwo" (Hor­
tensji 7). Druk. Polska (Szpitalna 12). 1920. 
22,9X15. s. 11 lb. 2.000 egz.

Bibljoteka „Rząd i Wojsko". .N° 1.
380. S łow acki Ju l jusz .  Genezis z Ducha. 

Warszawa. Nkł. T-wa Wydawniczego. Druk. 
Naukowa (Rynek St. Miasta 11). 11,3X8,9. 
s. 2 nlb.-+-63 lb .+ 3  nlb. Okł. 4.000 egz;

Panteon, wydawnictwo J. Mortkowicza.
381. Służba garnizonowa. Wydanie II. 

Warszawa. Nkł. Księgarni Wojskowej. Za­
kłady Graf.-Wyd. „Książka" (Moniuszki 11).
1919. 14,4X11- s. 52 lb. Okł. 10.000 egz.

Ministerstwo Spraw Wojskowych. Departament 
Mobilizac.-Organizac. sekcja Reguł, i Wyszkol. Wit. 2.

382. Sochaczew sk i Jerzy. Wiersze. Łódź. 
Wyd. „Haibri-Hacair". Druk. M. Szajnika 
(Ś redn ia  11). 1919. 18,4X11,5. s. 5 3 + 3  nlb. 
Okł.

383. Sofiści greccy. Wybór i przekład L. 
Staffa. Warszawa. Nkł. T-wa Wydawniczego. 
Druk. Naukowa (Rynek St.  Miasta 11). 
11,2X8,4. s. 2 nlb.+ 8 8  lb .+ 2  nlb. 4.000 egz.

Panteon. Wydawnicto J. Mortkowicza.
384. S ok olicz  Antonina. Pięść. Szkic 

dramatyczny na tle Wielkiej Rewolucji Ro­
syjskiej w 3-ch aktach. Warszawa. Skł. gł. 
Stowarzyszenie Spółdzielcze „Książka" (Czy­
s ta  4), Druk. „Robotnika" (Warecka 7).
1920. 2 1 ,9 X  14,8. s. 6 nlb. +  49 lb. + 1  nlb. 
Okł. 1.000 egz.

385. Sonenberg  Maurycy, nadkomisarz 
policji Warszawskiej.  Podręcznik prawa i 
procedury Karnej dla policji Państwowej 
miejskiej i powiatowej oraz szkół policyj­
nych, wraz z Ustawą o Sądownictwie do- 
raźnem i Ustawą o odpowiedzialności u rzę ­
dników za przes tępstwa popełnione w chę­
ci zysku. Cz. 1. Prawo karne. Cz. 2. P roce­
dura karna. Cz. 3. Wzory protokółów. War­
szawa. Druk. „Rozwój" (Zielna 47). 1920. 
14,9X11- s. 101 lb .+ 3  nlb. Okł. 2.000 egz.

386. ,Sowadski Artur. Samotność, napi­
s a ł . . .  Zonie swej poświęcam. Warszawa. 
Nkł. autora. Skł. gł. w Księgarni E. Wende- 
go i S-ki. Druk. K  Wyszyński i S-ka (Zgo­
da 5). 1919. 23X16. s. 2 n lb .+128 lb .+ 2  
nlb. Okł. 1.000 egz.

387. Spasow ski W ładysław, dr. Wzoro­
we seminarja nauczycielskie. Kurs nauk 
sześcioletni. Z 4 tablicami w tekście. Wyd. 
M. Arcta w Warszawie. Poznań, Plac Wol­
ności 7. Lublin, Namiestnikowska 23. Wilno, 
Księg. Stow. Nauczycielstwa Polskiego.

I Druk. M. Arcta (Nowy - Świat 41). 1920. 
20,2X14. s. 121 Ib .+ l  nlb.+ 4  tablice. Okł. 
3.100 egz.

388. Spis telefonów instytucji rządowych, 
przyłączonych do Warszawskiej sieci te le­
fonicznej. Warszawa. Druk. Polska Strasze- 
wiczów (Szpitalna 12). Listopad. 1919. 
22,7X15. s. 47 lb .+ l  nlb. Okł. 3.000 egz.

389. Społem! Kalendarz spółdzielczy na 
1920 rok. Warszawa. Nkł. Związku Polskich 
S towarzyszeń Spożywców — M-okotów, ul. 
Mickiewicza. Druk. Bilińskiego i Maślankie- 
wicza w Warszawie (Nowogrodzka 17). 
21,6X14,6. s. 144 lb. Okł. 6.000 egz.

S. 128—141. Bibljografja Spółdzielcza.
390. Sposoby stosowania surowic i szcze­

pionek. I. Sero i Wakcynoterapja ludzka. 
Warszawa. Instytut Bakterjologiczny D-ra 
Med. St. Serkowskiego. Druk. Artystyczna 
K. Kopytowski i S-ka (Nowy-Świat 47). 1920. 
17,3X1?,9. s. 16 lb. Okł. 2.000 egz.

391. Sposoby stosowania surowic i szcze­
pionek. II. Dział lekarsko - weterynaryjny 
i rolniczy. Warszawa. Instytut Bakteriolo­
giczny D-ra Med. St. Serkowskiego ul. Ś-to 
Krzyska 16. Druk. „Krajowa" W. Krawczyń­
ski i E. Egert (Żelazna 89). 1920. 17,7X
11,6. s. 16 lb. Okł. 2.000 egz.

392. Sprawa polska w parlamencie wę- 
• gierskim 1915— 1918. Warszawa. Druk. Wa­

cława Piekarniaka (Ordynacka 3). 1920. 23X 
15,2. s. 119 l b . + l  nlb. Okł. 2.500 egz.

393. Sprawozdanie  Dyrekcji Towarzystwa 
Kredytowego miasta Łodzi na czterdziesty 
siódmy rok is tnienia Towarzystwa, to jest 
za czas: od dnia 1-go listopada 1918 roku 
do dnia 31-go października 1919 roku włącz­
nie. Łódź. Druk. E. Kulisza. 1920. 25X19. 
s. 46 lb .+ 2  nlb. Okł.

394. Sprawozdanie  Kasy pożyczkowo- 
wkładowej artystów i pracowników teatrów 
miasta stołecznego Warszawy za rok 1918. 
32-gi okres działalności. Warszawa. Druk. 
Wł. Łazarskiego (Marszałkowska 114). 23,5X
18,5. s. 14. Bez okł. 100 egz.

395. VII- e Sprawozdanie rachunkowe 
i bilans za 1919 rok. Chrześcijańskie Współ- 
dzielcze S towarzyszenie Krawców w War­
szawie. Warszawa. Druk. F. Wyszyńskiego 
i Stki (Zgoda 5). 1920. 20,8X13,9. s. 15 lb .+  
1 nlb. Okł. 650 egz.

396. Sprawozdanie  XIII Stowarzyszenia 
„Pomoc Lekarska dla ubogich żydów m. 
Warszawy". „Bikur chojlim hakloli" za 
rok 1919. Warszawa. Druk. „Bristol" (Elek­
toralna 31). s. 7 l b .+ l  nlb. Bez okł. 500 egz.
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397. 14-te Sprawozdanie Stowarzyszenia 
Wzajemnej Pomocy Komiwojażerów m. st. 
Warszawy za 1919 rok. Warszawa Druk. 
„Wszechczas" (Marszałkowska 116). 21,5X
14,5. s. 25 lb .+ 3  nlb. 300 egz.

398. Sprawozdanie Szkolne z roku 1918—
19. 8-klasowa Wyższa Realna Szkoła Żeń­
ska A Wereckiej w Warszawie. Warszawa. 
Wyd. „Stowarzyszenie Szkoły Handlowej 
Żeńskiej".  Skład gł. Druk. Artystyczna K. 
Kopytowski i S-ka (Nowy-Świat 47). 1920. 
21,6X14,5. s. 18 lb. - f  2 n lb . 'O kł.  350 egz.

399. Sprawozdanie Towarzystwa Akcyj­
nego „Fr. Karpiński w Warszawie" za 1919 
rok. Rok X. Warszawa. Druk. A. Herdana 
i S-ki (Senatorska  6). 28,1X21,3. s, 7. lb.-f- 
1 nlb. Bez okł. 50 egz.

400. Sprawozdanie  Towarzystwa Dobro­
czynnego „Samarytanin" zą 1919 r. Warsza­
wa. Druk. Rybicki i S-ka (Żórawia 7). 1920. 
23X15,8. s. 4 nlb. Bez okł. 300 egz.

401. Sprawozdanie Towarzystwa Kształ­
cenia Zawodowego Cukierników w Warsza­
wie za rok 1918/19.11. Rocznik drugi za czas 
od 1 września 1918 r. do 31 sierpnia 1919 
r. (Warszawa). Druk. Wł. Łazarskiego. 
23X17>4. s. 19 lb. - f  1 nlb. bez okł. 120 egz.

402. Sprawozdanie Towarzystwa „Pomoc 
dla Sierot" za 1918 r. Warszawa. Druk J. 
Keltera (Rymarska 8). 1919. 22,3 X  15. s.
20 lb. - f  2 nlb. bez okł. 300 egz.

403. Sprawozdanie Towarzystwa Wza- * 
jem n e ;o  Ubezpieczenia od Gradobicia „C e­
res" za 1919 r. Osiemnasty rok działalnoś­
ci. Warszawa. Druk. „Gazeta  Rolnicza" Sp.
z ogr. odp. (Złota 24). 1920. 28,2X22. s. 12 
lb. 1500 egz.

404. VII. Spraw ozdanie  Warsz. Tow. Wza­
jemnych Ubezpieczeń „Farmakon" za 1919 
rok. Warszawa. Druk. Straszewiczów (Czac­
kiego 3/5). 1920. 27,6X21,8. s. 12 lb. Bez okł. 
700 egz.

405. 95-te Spraw ozdanie  Warszawskiego 
Stowarzyszenia "Spożywców za 1919 rok. 
Warszawa. Druk. Olesiński, Merkel i S-ka 
(Chłodna 37). 19,5X13,7. s. 8 lb. Bez okł. 
2800 egz.

406. Sprawozdanie  z działalności za czas 
od 1 listopada do 31 Grudnia 1919«r. Ro­
botnicze Śtowarzyszenie  Spożywców Zagłę­
bia Dąbrowskiego. Druk. Stanisława Reznika 
w Sosnowcu. 31X23. s. 9 lb. Bez okł.

407. Sprawozdanie z działalności Towa­
rzystwa „Rozwój" za rok 1919. Warszawa. 
Druk. Spółki Komandytowej J.  Perczyński.  
i S-ka (Zielna 47). 22,5X15,1. s. 16 lb. Bez 
okł. 1000 egz.

408. Sprawozdanie  z działalności Z rze­
szenia Urzędników „Pomoc-Żołnierzowi* na 
czas od 19 lutego 1919. Druk. „Współ­

czesna" (Szpitalna 10). 21,1X14,1. s. 10 lb. 
Bez okł. 5.000 egz.

.409. Sprawozdanie z trzeciego okresu 
czynności Banku od 1 stycznia do 31 grud­
nia 1919 roku. Bank Kredytowy w W arsza­
wie. Warszawa. Druk. Łazarskiego (Mar­
szałkowska 114). 27X20,9. s. 17 lb. + 1  nlb. 
Okł. 300 egz.

410. Sprawozdanie z wyścigów w War­
szawie 1919 r. Warszawa. Towarzystwo Wyś­
cigów Konnych w Polsce. Druk. J. Perczyń- 
skiego i Ska (Zielna 47). 1919. 21,6 X  13,3 
s. 135 lb. - f  1 nlb. 280 egz.

411. Sprawozdanie  za czas od 1/1V 1918 
roku do 1 /IV 1919 r. Magistrat m. st. War­
szawy. Wydział XVIII Zaopatrywania Mia­
sta. Sekcja tanich kuchni i herbaciarni. Bed­
narska 23. Telefonu Nr. 318-00. Warszawa. 
Druk. Artystyczna K. Kopytowski i S-ka 
(Nowy-Świat 47). 21,7X14,5. s. 55 lb. +  1 
nlb. Okł. 400 egz.

412. Sprawozdanie za 50-ty okres dzia­
łalności Kasy Pożyczkowej Przemysłowców 
Warszawskich 1869—1919. Warszawa. Druk. 
Łazarskiego (Marszałkowska 114). 29,8X23,2. 
s. 48 lb. +  2 nlb. Okł. 260. egz.

413. Sprawozdanie za 1919 rok. XIX. Ży­
rardowskie Towarzystwo Wzajemnego Kre- 
•dytu. Warszawa. Druk. „Wszechczas" (Mar­
szałkowska 116). 29,1X22,2- s. 8 lb. 100 egz.

414. Sprawozdonie za rok szesnasty dzia­
łalności 1918/19 od 1 łipca 1918 do 30 czer­
wca 1919 r. Towarzystwo Wzajemnego Ubez­
pieczenia od Ognia „Snop". Warszawa Druk. 
„Gazety Rolniczej" (W. Musielewicz) Złota 
24. 1919. 29,9 X  21,6. s. 16 lb. Bez okł. 
3500 egz.

415. Sprawozdanie za trzydziesty drugi 
rok operacyjny i obrachunkowy. Warszaw­
skie Akcyjne Towarzystwo Pożyczkowe na 
zastaw ruchomości 1919. XXII. Warszawa. 
Druk. „Bristol" (Elektoralna 31). 27,5X21,9. 
s. 12 lb. Okł. 100 egz.

416. Sprawozdanie Zarządu Towarzystwa 
Akcyjnego Browarów Parowych „Haber- 
busch i Schiele" w Warszawie, 59, Kroch­
malna 59, za dwudziesty rok sprawozdaw­
czy od d. 1 lipca 1918 r. do d. 30 czerwca 
1919 r. Warszawa. Druk. Tytusa Talikow- 
skiego (Żelazna 64). 26,3 X  19. s. 15 lb. -f- 
1 nlb. Okł. 50 egz.

417. Sprawozdanie Zarządu Towarzystwa 
Akcyjnego Budowy i Eksploatacji Teatrów 
za okres od  1 lipca 1918 r. do 30 czerwca 
1919 r. Warszawa. Polska (Straszewiczów) 
Szpitalna 12. 1919. 23 X  16. s. 7 nlb. 100 
egz.

418. Sprawozdanie Związku Detalistów 
Tabacznych „Jedność" w Warszawie za 1919 
rok. Warszawa. Druk. J. Keltera (Rymarska 
8). 1920. 21,4X17,2. s. 10 lb. +  2 nlb. Bez 
okł. 500 egz.
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419. Spraw ozdanie  Związku Kółek Roi- I 
niczych C. T. R- za 1919 rok. Warszawa. 
Druk. „Gazeta Rolnicza" (Złota 24). 1920. 
24,2X16,4. s. 76 lb. Bez okł. 1503 egz.

420. St. Mm dr. Bibljografja. (Wymienio­
ne dzieła weszły do katalogu Bibljoteki Mi­
nisterstwa Spraw Zagranicznych). Warsza­
wa. Druk. Państwowa (Miodowa 20). 24,5X
16,1. s. 5 lb. +  3 nlb. Bez okł. 100 egz.

Odbitka z „Przeglądu Dyplomatycznego" JVł 1 — 2 
z 1920 r

421. Staff Fr., dr. Sprawozdanie z dzia­
łalności Wydziału Rybackiego C. T. R. 
w Warszawie za rok 1918 1919 r. Komuni­
kat II. Styczeń 1920. Warszawa. Druk. „Ga­
zeta Rolnicza" (Złota 24). 1920. 20,5 X  13,1. 
s. 1 nlb. +  19 lb. -f- 3 nlb. Bez okł. 500 
egz.

Staff L., zob. Epikur. Kwiatki Św. Fran­
ciszka. Sofiści greccy.

422. Stary Szpak. Czerwony Kapturek. 
Bajka z rysunkami Henryka Toma. W arsza­
wa. Wyd. Ksiąg. F. Roma (Marszałkowska 
65). Druk. R. Olesiński, W. Merkel i S-ka 
(Chłodna 37). 14,4X12. s. 16 lb. Okł. 5.000 
egz.

Bibljoteczka dla dzieci M  1
423. — O tem, jak chłop nabrał dziedzi­

ca. Bajka z rysunkami Henryka Toma. War­
szawa. Wyd. Księg. F. Roma (Marszałkow­
ska 65). Druk. R. Olesiński, W. Merkel i 
S-ka (Chłodna 37). 15,5 X  11,1. s. 16 lb. 
Okł.

Bibljoteczka dla dzieci 10.
~r zob. S tolarski B.
424. S ta tu t  Ewangelicko-Parafjalnego To­

warzystwa Pożyczkowo-Oszczędnoścjowego. 
Warszawa. Zakł. Druk. Tow. „Rozwój" (Ziel­
na 47). 1920. 17,6X10,4. s. 35 lb. 5.000 egz.

425.* S ta tu t  Jeneralnej Intendentury  Spo­
łecznej „J. I. S." Warszawa. Druk. L. Leś- 
niakowskiego i S-ki. (Marszałkowska 113). 
17,2X10,9. s. 2 nlb. -f- 7 lb. - f  3 nlb. Oki.
500 egz.

426. S ta tu t  Klubu polit. - społecznego. 
Warszawa. Druk. Jana  Cotty (Kapucyńska 7).
1919. 16,8X12. s. 8 lb. Bez okl. 500 egz.

427. S ta tu t  Komitetu Odbudowy Kościo­
łów w Polsce. Warszawa. Druk. Wł. Łazar­
skiego (Marszałkowska 114). 16,8 X  11,8. s.
12 lb. Bez okł. 100 egz.

428. S ta tu t  Oficerskich Sądów Honoro­
wych w Wojsku Polskiem. Warszawa. Nkł. 
Księgarni Wojskowej. Zakł. Graf. Wyd. „Ksią­
żka" (Moniuszki 11). 1919. 14,3X10,8. s. 29 
lb. +  3 nlb. Okł. 15.000 egz.

Ministerstwo Spraw Wojskowych Departament Mo- 
bilizac.-Organizac. Sekcja Reguł, i Wyszkolenia.

429. S ta tu t  Podatku Komunalnego od 
psów, uchwalonego przaz Sejmik Powiato­
wy Bialski na posiedzeniu 20 sierpnia 1919 
roku. Biała. Druk. A. Lubelczykfc (Brzeska 
8). 17,5X10,5. s. 4 lb. Bez okł.

430. S ta tu t  Polskiego Stowarzyszenia 
Przyjaciół Ligi Narodów. Warszawa. Skl. 
gł. Druk. „Krajowa" W. Krawczyński i E. 
Egert. (Żelazna 89). 25,5X17,5. s. 8 Ib. Bez 
okł. 1.000 egz.

431. S ta tu t  Polskiego Stronnictwa Chrześ- 
cijańsko-Demokratycznego. Warszawa. Druk. 
Społeczna Stow. Robotników Chrzęść. (PI. 
Grzybowski 3/5). 13,3X10,1. s. 6 lb.-f2 nlb. 
Bez okl. 3.000 egz.

432. S ta tu t  Polskiego Zawodowego Związ­
ku Rolników i Leśników z wyższym wy­
kształceniem. Zatwierdzony przez Mini­
s ters two Pracy i Opieki Społecznej za Nr. 
86 z dn. 18/1X 1919 r. Warszawa. Druk. 
„Gazeta Rolnicza" (Wł. Musielewicz) Złota
24. 1919. 16,8X12. s. 16 lb. Bez okł. 1.000 
egz.

433. S ta tu t  Polskiego Związku Drogistów 
Hurtowych. Warszawa. Druk. Jakóba Kelte- 
ra (Rymarska 8). 22,3 X  14,3. s. 8 lb. Bez 
okł. 200 egz.

434. S ta tu t  Sejmiku Powiatowego Biali 
skiego o ustanowieniu podatku od bilar­
dów. Biała. Druk. A. Lubelczyka (Brzeska 
8). 17,9X11- s. 3 lb. +  1 nlb. Bez okł.

435. . S ta tu t  Sejmiku Powiatowego Bial­
skiego o wprowadzeniu podatku od wiatra­
ków i młynów. Biała. Druk. A. Lubelczyka 
(Brzeska 8). 17,8XH- s. 3 lb. -+- 1 nlb. Bez 
okł.

436. S ta tu t  spółki akcyjnej pod firmą: 
„Bank Polskich Kupców i Przemysłowców 
Chrześćjan  w Łodzi, Spółka Akcyjna". War­
szawa. Druk. Państwowa (Miodowa 20). 1920.
16,9 X  10,8. s. 2 nlb. +  24 lb. +  2 nlb. Okł.
2.000 egz.

437. S ta tu t  spółki akc. pod firmą: „Bank 
Związków Ziemian". Spółka Akcyjna. War­
szawa. Di*uk. Państwowa (Miodowa 20). 
1920. 16,7 X  10.8. s. 2 nlb. +  22 lb. okł. 
2000 egz.

438. S ta tu t  spółki akcyjnej pod firmą: 
„Bronikowski, Grodzki i Wasilewski". Spół­
ka Akcyjna Wyrobu i Handlu Maszynami, 
Narzędziami Rolniczemi i Nasionami". War­
szawa. Druk. Państwowa (Miodowa 20). 
1920. 17,2 X  11- s. 2 nlb. +  16 lb. +  2 nlb. 
Okł. 500 egz.

439. S t a t u t  spółki akcyjnej pod firmą:
„Fabryka Przetworów Tłuszczowych w Trze­
bini, Spółka Akcyjna". Warszawa. Druk. P a ń ­
stwowa (Miodowa 20). 1920. 17,1 *X 10,8. 
s. 2 nlb. -(- 20 lb. -+- 2 nlb. Okł. 500 egz.

440. S ta tu t  spółki akcyjnej pod firmą:
„Fabryka wag i wyrobów metalowych daw ­
niej Stanisław ks. Lubomirski. Spółka Ak­
cyjna". Warszawa. Druk. Państwowa (Mio­
dowa 20) 1920. 17X10,7. s. 2 nlb.+21 lb .+
1 nlb. Okł. 1000 egz.

441. S ta tu t  spółki akcyjnej pod firmą:
„Fabryka waty hygroskopijnej Alba, Spółka
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Akcyjna". Warszawa. Druk. Państwowa (Mio­
dowa 20) 1920. 18,9X10,8. s. 2 n lb .+  17 lb.
1.000 egz.

442. S ta tu t  spółki akcyjnej pod firmą: 
„F ran cu sko -P o lsk ie  Towarzystwo Żeglugi 
Morskiej Spółka Akcyjna". Warszawa. Druk. 
Państwowa (Miodowa 20). 6 II 1920. 17,5 X
10,9. s. 2 nlb. - f  19 lb. +  3 nlb. Oki. 2.000 
egz.

443. S ta tu t  spółki akcyjnej. J. A. Baczew- 
ski. Warszawa. Druk. Państwowa (Miodo­
wa 20). 9 1. 1920. 16,7 X  10,5. s. 2 nlb. +  
32 lb. -f  2 nlb. Okł. 1000 egz.

444. S ta tu t  spółki akcyjnej pod firmą: 
„Oikos", Związkowe zakłady przemysłu i bu­
downictwa drzewnego, Spółka Akcyjna". 
Warszawa, Druk. Państwowa (Miodowa 20).
1920. 17,2 X  10,6. s. 2 nlb. +  23 lb. +  3 nlb. 
Okł. 500 egz.

445. S ta tu t  spółki akcyjnej pod firmą: 
„Patria, Polskie Towarzystwo Asekuracyjne 
i Reasekuracyjne. Spółka Akcyjna*. War­
szawa. Druk. Państwowa (Miodowa 20) 1920. 
17,3X10,9. s. 2 nlb. +  29 lb. +  1 nlb. Oki. 
500 egz.

446. S ta tu t  spółki akcyjnej pod firmą: 
„Pierwsza Tomaszowska Fabryka maszyn 
i narzędzi Rolniczych „Sarmata" Spółka 
Akcyjna", w Tomaszowie Rawskim ziemi 
Piotrkowskiej. Warszawa. Druk. Państwo­
wa (Miodowa 20). 1920. 16,7X10,7. s. 2 nlb. 
+ 1 8  lb. Okł. 2.000 egz.

447. S ta tu t  spółki akcyjnej pod firmą:
„Polskie Huty Szkła, Spółka Akcyjna". War­
szawa. Druk. Państwowa (Miodowa 20). 1920.
16,9 X  10,7. s. 2 nlb. +  27 lb. +  3 nlb. Oki. 
500 egz.

448. S ta tu t  spółki akcyjnej pod firmą:
Spółka Akcyjna fabryki szkła „Huta Czechy". 
Warszawa. Druk. Państwowa (Miodowa 20)
1920. 16,9 X  10,5. s. 2 nlb. +  21 lb. +  1 nlb. 
Okł. 500 egz.

449. S ta tu t '  spółki akcyjnej pod firmą:
„Spółka Akcyjna Fabryki Wagonów „Wa­
gon". Warszawa. Druk. Państwowa (Miodo­
wa 20). 1920. 16,9 X  10,8. s. 2 nlb. +  18 lb. 
Oki. 2.000 egz.

450. S ta tu t  spółki akcyjnej pod firmą:
„Spółka Akcyjna Handlowo - Przemysłowa 
T. Kujawski, M. Milewski i Szwentner" . 
Warszawa. Druk. Państwowa (Miodawa 20).
1920. 16,9 X  10,8. s. 2 nlb. +  20 lb. +  2 nlb. 
Okł. 500 egz.

451. S ta tu t  spółki akcyjnej pod firmą:
„Spółka Akcyjna Mechanicznego Wyrobu 
Obuwia „Polus". Warszawa. Druk. Państw o­
wa (Miodowa 20). 1920. 17,5X10,9. s 2 nlb. 
+  18 lb. Okł. 500 egz.

452. S ta tu t  spółki akcyjnej pod firmą:
„Związkowa Rafinerja Olejów Mineralnych 
„Spółka Akcyjna" we Lwowie. Warszawa. 
Druk. Państwowa (Miodowa 20). 1920. 17X
10,6. s. 2 nlb.+  10 lb. Okł. 500 egz.

453. S ta tu t  Spółki Akcyjnej „Polska naf­
ta" w Warszawie. Warszawa. Druk. A. Mi­
chalskiego (Chmielna 27). 19,8X13,7. s. 16 
lb. 300 egz.

454. S ta tu t  S towarzyszenia „Ekspozytu­
ra Związku Narodowego Polskiego w S ta ­
nach Zjednoczonych Ameryki Północnej".  
Warszawa. Druk. Społeczna Stow. Rob. 
Chrzęść. (PI. Grzybowski 3'5). 1 3 ,5X 9-  s. 
12 lb. Bez okl. 1.000 egz.

455. S ta tu t  Syndykatu Hodowlanego w 
Warszawie. Zatwierdzony przez ‘ Ministra 
Rolnictwa i Dóbr Państwowych w dniu 
4/III 1920 r. Warszawa. Syndykat Hodowla­
ny w Warszawie. Druk. Leśniakowskiego 
i S-ki (Zielna 8). 1920. 17,2 X  10,8. s. 15 lb. 
+  1 nlb. Bez okł. 500 egz.

456. S ta tu t  Towarzystwa Instytutu imie­
nia Henryka Sienkiewicza. Warszawa. Druk. 
A. Michalskiego (Chmielna 27). 1920. 21,6X
14.1. s. 15 lb .+  1 nlb. Okł. 2880 egz.

457. S ta tu t  Towarzystwa Ligi Kobiet Pol­
skich. Warszawa. Druk. „Robotnika" (Wa­
recka 7). 14,5X10,8. s. 8 lb. 5.000 egz.

458. S ta tu t  Wolnej Wszechnicy Polskiej 
Warszawa. Druk. Rubiszewskiego i Wrot­
nowskiego. 1919. 18X12,5. s. 23 lb. Bez okł. 
500 egz.

459. S ta tu t  zrzeszenia urzędników „Po­
moc żołnierzowi". Warszawa. Tłoczono 
w Drukarni Państwowej (Miodowa 20). 1920. 
17,8X12. s. 15 lb. Bez okł. 500 egz.

460. S ta tu t  Związku Polskich Stowarzy­
szeń Spożywców. Warszawa. Druk. L. Bogu­
sławskiego (Świętokrzyska 11). 1919. 19,2X
13.2. s. 24 lb. Okł. 3.000 egz.

461. S ta tu t  Związku Stowarzyszeń Za­
kładów Graficznych Rzeczypospolitej Po l­
skiej. Projekt. Warszawa. Druk. St. Mer-
tensa (Nowy-Świat 52). 1920. 16,6 X  H>8. s. 

*13 lb .+ 3  nlb. 500 egz.
462. S ta tu t Związku Zawodowego Arty­

stów Żydowskich w Polsce. Zalegalizowany 
przez Ministerstwo P ra .y  i Opieki Społecz­
nej 21 listopada 1919 roku za Nr. 115. War­
szawa. Druk. W. Spiegelstejna (Długa 38/40). 
17,2 X  11. s. 16 lb. Okł. 300 egz.

463. S ta tu t  Związku Zawodowego pra­
cowników Handlu i Przemysłu Rolniczego. 
Warszawa. Druk. Artystyczna K. Kopytow- 
ski i S-ka (Nowy - Świat 47). 14,8 X  11.
s. 15 lb. +  1 nlb. Bez okł. 500 egz.

464. S ta tu t  Związku Zawodowego robot­
ników i robotnic przemysłu włóknistego 
w Polsce. Łódź. Nakł. Związku. Drukar­
nia Państwowa w Łodzi. 1920. 15 X  11- 
s. 32 lb. 5000 egz.

465. S ta tu t  Związku żydowskich stowa­
rzyszeń spożywczych w Polsce. Warszawa. 
Druk. „Feniks" R. Wileńskiego (Granicz­
na 14). 21,2 X  14,1. s. 15 lb. 1000 egz.
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S te fan ow sk i  M., ks., zob. X. w jęz. łaciń­
skim. Ordo divini officii.

466. S te rn  Anatol. Futuryzje. Warszawa. 
Druk. „Wszechczas", Marszałkowska 116.
1919. 14,5 X  16,6. s. lb. 12. Bez okł. 400 egz.

Na papierze żółtym .

467. — Nagi Człowiek w Śródmieściu. 
Poemat. Warszawa. Druk. „Wszechczas" 
(Marsz. 116). 1919. 13X 16,5 . s. lb. 16. Okł. 
400 egz.

468. Sto tysięcy snów egipskich. Ułożo­
ny podług najwiarogodniejszych źródeł, za­
wierający przepowiednie snów, z dodatkiem 
Fizjognomiki (czyli odgadywanie charakteru  
z twarzy), przepowiednie przyszłości, oraz 
Planet, czyli przepowiednie za pomocą 12-tu 
znaków niebieskich. Dwudziesty tysiąc. 
Warszawa. Wydanie „Księgarni Popularnej". 
Ś-to Krzyska 42. Druk. Lewin Epsztein (P a ­
wia 38). 1920. 20 X  13,5. s. 80 lb. Okł. 
2500 egz.

469. Stolarsk i B. (S tary  Szpak). Oficer 
i Szpieg. Epizody wojenne, z rysunkami. 
Henryka Toma. Warszawa. Nakł. wyd. Księg. 
F. Korna (Marsz. 65). Druk. R. Olesiński, 
W. Merkel i S-ka (Chłodna 37). 14,4 X  10,8. 
s. 16 lb. 5000 egz.

Bibljoteczka dla dzieci Nr. 9.

— zob. Stary Szpak.
470. Stowarzyszenie wlaścicieli-użytkow- 

ników mieszkań Warszawie. Warszawa. 
Warszawska Drukarnia Wydawnicza (Tam ­
ka 46). 1920. 16,8 X  11,8. s. 15 lb. +  1 nlb. 
Mk. 2. 500 egz.

471. Straszew icz B. Jak  rozwiązać sp ra ­
wę waluty w Polsce. Warszawa. Druk. Pol­
ska (Straszewiczów), Szpitalna 12. 1920. 
18.7X13.1 s. 16 lb. Okł. 1.000 egz.

472. S t różeck i  Ja n .  W kWestji wychodź- 
ctwa robotników polskich do Francji.  War­
szawa. Nkł. Skł. gł. Komisji Centralnej Kla­
sowych Związków Zawodowych. Druk. „Ro­
botnika* (Warecka 7) 1920. 23,5 X  15,5. s. 
20 lb. Mk. 2. 5.000 egz.

Bibljoteczka „Związkowca* JVa 1.
473. Strzem bosz Ja n .  Kapitulacje tu rec­

kie a in teresy  polskie. Warszawa. Wyd. 
„Przeglądu Dyplomatycznego" Druk. P a ń ­
stwowa (Miodowa 20) 1920. 23,4 X  15,5. s. 
9 lb .+  1 nlb. 20 egz.

Odbitka z .Przegląda Dyplomatycznego".
474. Sujkow ski A ntoni. Co Śląsk zyska 

na przyłączeniu do Polski n a p is a ł . . .  Czę­
stochowa. F. D. Wilkoszewskiego. 1919. 22,5 
X15. s. 20 lb, Okł 30 fen. 10.000 egz.

Wydawnictwo, Komitetu Obrony Śląska JMa 5.
475. S w arzeńsk i  J a n .  Armja i naród. P od ­

stawy armji narodowej. Warszawa. Nkł. 
Wydawnictwa „Rząd i Wojsko" Skład gł. 
w księg. „Ognisko" (Hortensja  7) Druk.

Polska (Szpitalna 12). 1920. 22,2X14,9. s. 2S 
lb. 2.500 egz.

Rząd i Wojsko Bibljoteka JMa 2.
Szkoła handlowa wieczorna żeńska Zgro­

madzenia Kupców m. stoł. Warszawy, zob. 
Program nauk.

476. Szm idtow a Marja. Mechanika pisma 
i rysunku stosowana na tabliczce gimna­
stycznej „Pisorys". Podręcznik dla p rzed­
szkolnego i początkowego nauczania z fo- 
tografjami w tekście. Warszawa. Skł. gl. 
u Autorki — Solec Nr. 20— 17 (przy Ludnej) 
Druk. Polska (Szpitalna 12). 1920. 15,8 X
22,4. s. 30 lb .+ 2  nlb. Okł. 2.000 egz.

477. Szpyrkówna M. H. Będziesz maleńką. 
Powieść. Wydanie drugie. Warszawa. Nakł. 
G ebethnera  i Wolffa, Warszawa-Lublin-Łódź- 
Kraków. G. G ebe thner  i S-ka. Druk. Wł. Ła­
zarski. 18,5 X  12,5. s. 4 nlb. +  232 lb. Oki. 
3100 egz.

Szturm  de Sztrem  T adeusz, zob. Polska 
w styczniu 1920 r.

478. Szym ański S tan isław . Wskazówki dla 
zarządów kół i oddziałów Związków Zawo­
dowych: prezesa, sekretarza, skarbnika, m ę­
żów zaufania i komisji rewizyjnej. Napisał... 
Warszawa. Nakł. Polskiego Zjednoczenia Za­
wodowego Robotników Chrześcijańskich. 
Druk. Społeczna Stow. Rob. Chrzaśc. Plac 
Grzybowski 3/5. 1919. 17,5 X  12,5. s. 34 lb. 
Bez okł. 70 fen. 3.000 egz.

Ś laz  T., zob. Estrada Nr. 15.
479. Swida Adolf. Odszkodowania wojny 

1914 — 1918 w cyfrach. Z 6-ma tablicami 
oddzielnemi. Dział ogólny i rolny dla Kró­
lestwa Polskiego z uwzględnieniem gub. 
północno-zachodnich. Opracowane przez . . . 
Skł. gł. w Ossolineum „Warszawa—Lwów". 
Druk. A. Hurkiewicza i S-ka w Warszawie

i (M arjensz tad t 16). 1920. 23,8X16. s. 14 nlb. 
+  102 lb .+ 2  nlb. Okł. 1.000 egz.

480. Św ięcick i Juljan Adolf. Weterani 
1863 R. — Narodowi! Warszawa. Skł. gl. 
u G ebethnera  i Wolffa. Druk. Wł. Łazar­
skiego (Marszałkowska 114). 1920. 23,1X15,9. 
s. 37 lb .+ 3  nlb. 5.000 egz.

481. Św iętochow ski Ignacy. Prawo, czy 
bezprawie? Przyczynek do charakterystyki 
działalności Ministra Spraw Wewnętrznych 
P. S. Wojciechowskiego. Warszawa. Skł. gł. 
Druk. Straszewiczów (dawn. Rubiszewski 
i Wrotnowski)—Czackiego 3/5. 1920. 22,3X
15,2. s. 2 nlb.+ 1 7  lb .+ 1  nlb. Okł. 2.000 egz.

482. Tabela listów zastawnych Tow. Kre­
dytowego m. Warszawy wylosowanych w dniu 
3 lutego 1920 roku. Warszawa. Druk. „Gazeta 
Rolnicza" (Złofa 24). 27,2 X  20,1. s. 32 lb. 
Bez okł. 1.500 egz.

483. Tabela składu baterji 105 mm. W.
1913. Art. — 12. Warszawa. Ministerstwo 
Spraw Wojskowych. Nkł. Głównej Księgarni
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Wojskowej. Druk. Zakłady Graficzno - Wy­
dawnicze „Książka" (Moniuszki 11). 1920. 
14,5X10,7. s. 3.8 lb .+  2 nlb. Oki. 1.000 egz.

4^4. Tabela składu baterji 75 mm. Dep. 
Art. 5. Warszawa. Ministerstwo Spraw Woj­
skowych. Nkł. Głównej Księgarni Wojsko­
wej. Druk. W. Piekarniaka (Ordynacka 3).
1920. 15,2X10. s. 23 lb. +  1 nlb. Okł. 5.000 
egz.

485. Testy do badań  psychologicznych. 
11 Test do badania kombinacyjności według 
Ebbingbausa (próba łatwiejsza). Warszawa. 
Nkł. Ministerstwa Zdrowia Publicznego. 
Druk. „Rola" Jana  Burjana (Mazowiecka 11).
1920. 22,7X17. s. 100 nlb. Okł. 1.000 egz.

Ministerstwo Zdrowia Publicznego Wyd. - Departa­
mentu Opieki nad dziećmi i młodzieżą. Wydział hi­
gieny szkolnej 12.

486. T e tm a je r -P rz e rw a  Kazimierz.Wybór 
poezji czwarty. Nakł. Gebethnera i Wolffa 
Warszawa - Lublin - Łódź - Kraków, G. Ge­
bethner  i S-ka. Druk. Wł. Łazarskiego (Mar­
szałkowska 114). 1 7 ,5X 12 . s. 8 nlb. -j- 531 
lb. +  1 nlb. +  IV. 1100 egz.

487. T h u g u t t  S tan is ław .  Wrogowie refor­
my rolnej. Warszawa. Nakł. Polskiego S tro n ­
nictwa Ludowego. Druk. L. Bilińskiego i W. 
Maślankiewicza (Nowogrodzka 17). 1920. 
17,4X12,9. s. 24 lb. Bez okł. 9730 egz.

488. T h u ll ie  M aksym il jan  dr. Pustaki be­
tonowe, jako materjał do odbudowy miast 
polskich. Warszawa. Druk. Państwowa (Mio­
dowa 20). 32,2 X  24, s. 5 lb. -f- 1 nlb. Bez 
okł. 300 egz.

Odbitka z .Robót Publicznych" Nr. 1. 1920 r.
489. — prof. Politechniki Lwowskiej i 

M arcichow ski,  dr.-inż. O projektowaniu mo­
stów betonowych. Warszawa. Druk. P a ń ­
stwowa (Miodowa 20). 7-1. 1920. 31,8 X  24. 
s. 2 nlb. Bez okł. 300 egz.

490. T o d h u n te r  J., członek Tow. Królew­
skiego w Londynie. Algebra początkowa, 
tłumaczył z angielskiego Wł. Kwietniewski 
b. docent,  b. Szkoły Głównej. Wydanie 
czwarte opracował i uzupełnił Stefan Kwiet­
niewski, doktór filozofji. Część I. Skł. Ge­
bethnera i Wolffa Warszawa - Lublin - Łódź - 
Poznań. Kraków. G. G ebethner  i S-ka. Dru­
karnia Rubieszewski i Wrotnowski (C zac­
kiego 3/5). 21,9 X  14,7. s. 4 nlb. +  VI lb. +  
188 lb. Okł. 10,300 egz.

T o k a rz  Wacław, dr. zob. K ara  St.
Tom  A., zob. Panteon literaty wszechświa­

towej.
Towarzystwo Dobroczynne Św. Wincen­

tego a Paulo w Królestwie Polskiem—Nr. 48 
zob. Najświętsza Panna Marya.—Nr. 49 zob. 
O celu człowieka.

491. Tramwajarze! Komitet Straży Naro­
dowej. Warszawa, w marcu 1920. Druk. Spo­
łeczna Stowarz. Robotników Chrześcijańs. 
(PI. Grzybowski 3). 1920.24,7X17,4. s 2 nlb.
2.000 egz.

Odezwa Incipit: .Banda złoczyńców socjalistycz­
nych, którzy z podłą bezczelnością śmią mówić, że 
po to mają dwie ręce..."

492. Turczynow icz S. inż. Co mogą nam 
dać nasze torfowiska? Warszawa. Nkł. Wy­
działu Dośw. Nauk C. T. R. Sekcja Torfo­
wa. Druk. Straszewiczów (Czackiego 3'S).
1920. 22,2X15,2. s. 22 łb .+ 2  nlb. 2.500 egz.

493. Tuwim Juljan. Czychanie na Boga 
Wydanie drugie. Warszawa — Kraków. Wyd. 
J. Mortkowicza. Nkł. T-wa Wydawniczego 
w Warszawie (Mazowiecka 12, Rynek St. 
Miasta 11, Marszałkowska 143). Druk. N au­
kowa (Rynek St. Miasta 11). MCMXX. 18,4 
X11,2. s. 155 lb .+ 5  nlb. 2.200 egz.

494. — Sokrates  Tańczący. Warszawa.— 
Kraków. Nkł. Tow. Wydawniczego w War­
szawie, Mazowiecka 12, S tare  - Miasto 11, 
Marszałkowska 143, „Naukowa" (Rynek St. 
Miasta 11). 1920. 18X12,5. s. 134 lb. 2.100 
egz.

495. Tymczasowe przepisy o sposobie 
pobierania przychodów i dokonywania wy­
datków przez władze i urzędy państwowe. 
Warszawa. Wyd. Ministerstwa Skarbu. Druk. 
Państwowa (Miodowa 20). 1920. 21,3X13,5. 
s. 33 Ib.-f-1 nlb. Bez okł. Mk. 5. 500 egz.

496. Tymczasowe przepisy służbowe dla 
urzędników państwowych z dnia 11 czerw­
ca R. 1918-go. Warszawa. Druk. Państwowa 
(Miodowa 20). 1918. 26X 16,8 .  s. 8 lb. Bez 
okł. 1000 egz.

497. Tymczasowe przepisy służbowe dla 
urzędników państwowych z dn. 11 czerwca 
1918 r. Warszawa. Druk. Państwowa (Mio­
dowa 20). 29-111 1920. 25X17,4. s. 8 lb. Bez 
okł. 3000 egz.

498. Tymczasowy regulamin i program 
międzynarodowej wystawy współczesnej 
sztuki dekoracyjnej i przemysłu artystycz­
nego w Paryżu 1922 r. Przełożone i wy­
dane z polecenia Ministerstwa Sztuki i Kul­
tury. Warszawa. Druk. Kaniewskiego (No­
wy-Świat 54). 20,3 X  14. s. 20 lb. Bez okł. 
150 egz..

499. Tymczasowy s ta tu t  Państwowej Szko­
ły Budowy Maszyn i Elektrotechniki imienia
H. Wawelberga i S. Rotwanda w Warszawie. 
Warszawa, Druk. Państwowa (Miodowa 20).
24,1 X  15,9. s. 4 lb. Bez okł. 5U0 egz.

Odbitka z Dziennika Urzędowego Ministerstwa Wy­
znań Religijnych i Oświecenia Publicznego. Nr. 10 11 
(ogóln. zb 17;28) z d. 1 listopada 1919 r.

500. Ubezpieczenie wzajemne budowli od 
ognia. Zarząd główny Nr. 83/1939. War­
szawa w marcu 1920. Druk. Bilińskiego i Ma­
ślankiewicza (Nowogroczka 17). 15,3 X  17,7. 
s. 2 nlb. 51,300 egz.

Odezwa. Incipit: „Wszystkie budowle po wsiach,
miastach i miasteczkach na całym obszarze b. Kró­
lestw a Polskiego są ubezpieczone w Państwowym Za­
kładzie Ubezpjeczsń".

501. Ugoda ustalająca warunki pracy i pła­
cy o rdynar juszy  folwarcznych na rok służ­
bowy 1920/21 na obszarze województw: War­
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szawskiego, Lubelskiego, Kieleckiego, Łódz­
kiego i Białostockiego. Druk. Artystyczna 
K. Kopytowski i S-ka (N ow y-Ś w ia t  47).
21,9 X  14,6. s. 20 lb. 3500.

Podpisane przez przedstawicieli: Rządu, Związku 
Ziemian, Związku Zawód, roboin.-roln. Kr. Pol. i Chrze 
ścljańskiego, Zw. Zawód, robotników rolnycK Kr. Pol.

502. Ujeżdżanie podjezdków. (Remont). 
Przepisy do użytku instruktorów jazdy. Wy­
danie II. J.  — 8. Warszawa. Nakł. Minister­
stwo Spraw Wojskowych. Skł Głównej Księ­
garni Wojskowej. Druk. Zakłady Graficzno- 
Wydawnicze „Książka" (Moniuszki 11). 1920.
14,5 X  10,8. s. 24 lb. Okł. 15000 egz.

503. Układ dotyczący kontroli handlu 
bronią i amunicją ora!c protokół podpisany 
w Saint-Germain-En-Laye 10 września 1919 
roku. Warszawa; Druk. Państwowa (Miodo­
wa 20). 33X20. s. 13 lb. +  1 nlb. Bez okł.
1.000 egz.

504. Umiński Wł. O węglu kamiennym 
Odczyt popularny z rysunkami Wyd. 2-gie, 
rozszerzone. Warszawa. Nkł. gł. Warszawa 
„Księgarnia Polska" (Warecka 15). Poznań, 
M. Arct (Plac Wolności 7). Wilno, Ks. Stow. 
Nauc. Pols. Druk. Klamkowski i Rajski (No­
wogrodzka 21). 1920. 19,1X12,5. s. 28 lb. +  
4 nlb. Okł. 5.000 egz.

Wydawnictwo imienia M. Brzezińskiego.
505. — Ogień na usługach człowieka.

Odczyt popularny, nagrodzony z funduszu 
imienia Dr. Chwiećkowskiego. Wyd. trzecie 
p rzejrzane i uzupełnione. Warszawa. Skł. 
gł. Warszawa „Księgarnia Polska" ('Wa­
recka 15), Poznań, M. Arct (Plac Wolności 7). 
Wilno, Ks. Stow. Nauc. Pols. Druk. Klam­
kowski i Rajski (Nowogrodzka 31) 1920. 
20.3X14. s. 30 lb .+ 2  nlb. 5.000 egz.

Wydawnictwo imienia M. Brzezińskiego.
506. — W głębinach oceanu. Powieść 

fantąstyczna dla młodzieży z 6 ilustracjami. 
Nkł. G ebethnera  i Wolfa Warszawa—Lublin— 
Łódź — Poznań. Kraków: G. G ebethner i 
S-ka. Druk. Wł. Łazarskiego (Marszalk. 114). 
18,7 X  12,9. s. 6 nlb. +  355 lb.-f-6 kart ilu­
stracji. Opr. 3.200 egz.

U nszlich t—B ernsteinow a J., zob. Sem ­
połow ska St.

507. Ustawa Kola Oświatowego w Chąśni 
Warszawa. Druk. Bilińskiego i Maślankiewi- 
cza (Nowogrodzka 17). 33,4X18,1. s. 2 nlb. 
300 egz.

508. Ustawa postępowania karnego tym­
czasowo obowiązująca w okręgach Sądów 
Apelacyjnych. Warszawskiego i Lubelskiego 
oraz na obszarze Ziem Wschodnich z uw­
zględnieniem nowel i przepisów proceso­
wych przewidzianych w ustawach specjal­
nych wydanych do d. 2 sierpnia 1919 r. 
z objaśnieniami i skorowidzem, w opraco­
waniu: sędziego D-ra A. Mogilnickiego i s ę ­
dziego D-ra E. St. Rappaporta. Warszawa. 
Wyd. Zarządu Cywilnego Ziem Wschodnich. 
Skł. gł. w Księgarni F. Hoesicka. Druk.

„Praca" (Kredytowa 2—4). 1919. 16,1X12. 
s. 260 lb .+VI lb. 3.000 egz.

509. Ustawa Towarzystwa Cyklistów War­
szawskich. Warszawa. Druk. „Współczesna" 
(Szpitalna 12) 14,6X10,9. s. 10 lb. Bez okł.
1.000 egz.

510. U stawi Towarzystwa zachęty ho­
dowli koni w Polsce. Warszawa. Druk. J a n ­
kowskiego (Wspólna 54). 1920. 25,8 X  16,4. 
s. 70 lb .+ 2  nlb. okł. 100 egz.

511. Ustawa Związku Starszych Harcerzy 
Projekt.  Związek Harcerstwa Polskiego. Wy­
danie Głównej Kwatery L. 3. Warszawa. 
Nkł. Związku Starszych Harcerzy Aleje 
Ujazdowskie 37—12. Skł. gł. w Komisji Do­
staw, Traugutta 2. Druk. Gazety Rolniczej 
Wł. Musielewicz (Złota 24), 1920. 16,6X12,2. 
s. 20 lb. Bez okł. Mk. 2. 500 egz.

512. Uzasadnienie projektu preliminarza 
wydatków na okres od 1 lipca 1919 do 31 
marca 1920 r. Ministerstwo Wyznań Religij­
nych i Oświecenia Publicznego. Sekcja 
Szkolnictwa Zawodowego. Warszawa. Druk. 
Rubieszewskiego i Wrotnowskiego (Czackie­
go 3/5). 22X14,2. s. 24 Ib. 500 egz.

Drukowano jako rękopis.
W. B. G., zob. G. W. B.
W. J., zob. J. W.
513. W imię sprawiedliwości. Zarząd 

Główny Zarząd Artystów Scen Polskich. 
Warszawa, dnia 27 listopada 1919 r. Druk. 
Teatralna (Senatorska  17 1. 28X20,9.

514. W szponach paskarzy!! (Anusz— 
Stróż -- Anioł — Stróż). Warszawa. Nkł. Re­
dakcji „Jedność Chłopska" (Wielka Ns 38 
m. 40). Druk. L. Bilińskiego i W. Maślan- 
kiewicza (Nowogrodzka 17). 16,1X10.8. s. 15 
lb.-)-1 nlb. Bez okł. 10.000 egz.

„Autor Chłopskiej Góry”: Anusz Stróż. Okoń Eu- 
gjenjusz, poseł: Mowa.

515. W alew ska Marja, hr. Przygody Woj- 
szczvca-Zwinogrodzkiego wedle wspomnień 
rodzinnych. Warszawa. Nkł. Księgarni W. 
Jakowrickiego. Druk. P. Ambroziewicza ( J a s ­
na 8). 1919. 19,5X13,7. s. 24 lb. Okł. 1.000 
egz.

W arnkówna J., zob. Bogucka C.
516. Warszawska Spółka Wydawnicza.

1920. Warszawa. Wspólna 26. Telefon 115-81. 
Druk. Zakł. graf. E. i D-ra K. Koziańskich 
(Krak.-Przedm. 66). 8,5X4,7. s. 31 lb. 15.000 
egz.

Kalendarz kieszonkowy.
Warszawskie Akcyjne Tow. Pożyczkowe 

na zastaw ruchomości,  zob. Sprawozdanie 
za 32 rok operacyjny.

517. Warunki Korzystania z Warszaw­
skiej sieci Telefonicznej od dn. 1 Stycznia 
1920 r. Warszawa. Druk. Polska Straszewi- 
czów (Szpitalna 12). 21,9X15. s. 4 nlb. Bez 
okł. 25.000 egz.

518. W asilew ski Zygmunt. Na wschod­
nim posterunku. Księga Pielgrzymstwa
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1915— 1918. Warszawa, E. Wende i S-ka. 
Łódź, Ludwik Fiszer.  Poznań, M. Niemier- 
kiewicz. Lwów, H. Altenberg, E. Seyffarth, 
E. Wende i S-ka. Druk. F. Wyszyńskiego 
i S -k i tw Warszawie (Zgoda 5). 22X14,1. s.
IX. lb. +  1 nlb. +  559 lb. +  1 nlb. Okł. 2.600 
egz.

519. W asiutyński B. Bolszewizm a spra­
wa rolna. Warszawa. Nkł. Jana Załuski. 
Skł. gł. „Zorza* (Nowy - Świat 22). Druk. 
Literacka (Nowy-Świat 22). 1920. 21,6X15. 
s. 14 lb .+ 2  nlb. Mk. 1. 5.000 egz.

Bibljoteka podręczna „Zorzy" Serja 2. -Na 14.
520. Wat A leksander. Ja  z jednej strony 

i Ja  z drugiej strony mego mopsożelaznego 
piecyka. Warszawa. Nkł. Bronisławy Skra- 
Kamińskiej. Druk. „Wszechczas" (M arszał­
kowska 116). 1920. 22,9X15,2. s. 36 lb. Okł. 
500 egz.

521. W ermiński Feliks. Botanika, pod­
ręcznik dla szkół średnich. Z 202 rysunka­
mi i tablicą barwną. Wydanie piąte. Przej­
rzał i uzupełni! Henryk Buczek, profesor 
gimnazjalny historji naturalnej i chem ji . . .  
Wyd. M. Arca w Warszawie. Poznań, Plac 
Wolności 7. Lublin, Namiestnikowska 23. 
Wilno, Księg. Stow. Nauczyc. Polskiego. 
Druk. M. Arcta w Warszawie (Nowy-Świat 
41). 1920. 19,7X13,8. s. 8 nlb.+167 lb .+1 
tablica. 6.200 egz.

W ernic H., zob. Pogadanki o niebie 
i ziemi.

522. Wezwanie. Związek Zaw. Robotni­
ków Rolnych Ziemi Lubelskiej. Lublin. 
Druk. Lub. Sp. Wyd. (Kołłątaja 5). 6 lutego.
1920. 21X10,2. s-. 2 nlb.

Odezwa, w ezw anie na Walny Zjazd robotników  
folwarcznych ziem i Lubelskiej w dn. 29. II. 19-J0 r. 
w Lublinie w Teatrze Wielkim.

Wielkie oszustwo, zob. Pokrzywnicki 
Antoni.

W ierczak Karol, zob. Kalendarz Zorzy 
na 1920 rok.

523. W ierzyński Kazimierz. Wiosna i wi­
no. Wydanie drugie. Warszawa. Krakóv^J 
Nkł. Tow. Wydawniczego (Mazowiecka 12, 
Rynek St. Miasta 11, Marszałkowska 143). 
Druk. Naukowa (Rynek St. Miasta 11). 
MCMXX. 18,4X10,9. s. 92 lb .+ 4  nlb. 2.200 egz.

524. W iśniakow ski Al. Józef .  Sekretarz 
Polski. Wzory i zdania do pisania listów 
prywatnych i handlowych oraz kwitów, re- 
fersów, świadectw, plenipotencji,  zaproszeń, 
weksli, przekazów i t. d. op racow ał. . .  Wy­
danie piąte powiększone i poprawione. 
Warszawa. Nkł. Jana  Fiszera, PI. Dąbrow­
skiego 4, Druk. W. Cywińskiego (Nowy- 
Świat 36). 1920. 19X13,5. s. 171 lb .+V. Okł.
10.000 egz.

W łast Andrzej, zob. Estrada .M 13. E-tra- 
da Ns 15.

245. W norow ski-K ozłow ski, dr., podpor. 
Granaty ręczne piechoty francuskiej. War­
szawa. Ministerstwo Śpraw Wojskowych.

Nkł. Głównej Księgarni Wojskowej. Druk. 
Zakłady Graficzno - Wydawnicze „Książka" 
(Moniuszki 11). 1920. 14,5X10,9. s. 12 lb. 
Oljł- 10.000 egz.

526. W o jna ro w ska  Zofja. Księga miłoś­
ci. Warszawa. Nkł. Kasy przezorności i 
Pom. Warsz. Pomocników Księgarskich. 
Skł. gł. G ebe thner  i Wolff. Kraków G. Ge­
bethner  i S-ka. Druk. L. Bilińskiego i W. 
Maślankiewicza (Nowogrodzka 17). 1920. 
16,2X11.5- s. 262 lb .+ 8  nlb. Okł. 1.000 egz.

527. Wojnicz - S ianożęck i  Ja n .  Algebra 
w zakresie szkoły średniej. Cz. II. Funkcje 
i równania kwadratowe i wyższych stopni 
Potęgi, pierwiastki i logarytmy. (Kurs klasy 
V i VI-ej). Z 46 rysunkami w tekście. Wyd. 
M. Arcta w Warszawie. Poznań. Płac Wol­
ności 7. Lublin, Namiestnikowska 23. Wilno, 
Księg. Stow., Naucz. Polskiego. Druk. M. 
Arcta (Nowy-Świat 41). 1920. 22,3X14,8.' s. 
4 nlb.+140  lb .+ 4  nlb. Okł. 5.200 egz.

528. W ołkońsk i S., ks. Człowiek wyra­
zisty. Sceniczne wychowanie gestu (według 
D elsarte’a). Z ilustracjami. Z rosyjskiego 
przełożył Mieczysław Szpakiewicz. Z zasił­
ku Ministerstwa Sztuki i Kultury. Warsza­
wa. Nkł. Księgarni I. Rzepeckiego (Krakow- 
skie-Przedmieście 1). Druk. Wacława Pie- 
karniaka (Ordynacka 3). 1920. 24,3X16,3. s. 
138 lb .+ 6  nlb.+  16 nlb. ilustracji. (Tablic 
XXXIX). 2.700 egz.

529. W otowski S tan is ław . Wygnańczym 
szlakiem. Obrazek z roku 1915. Warszawa. 
Skł. gł. w Księg. M. Arcta (Nowy-Świat 35). 
Druk. „Gazeta Rolnicza" (Złota 24). 1920. 
23,7X16,7. s. 16 lb. Mk. 2 fen. .£0. 1.000 egz.

530. Wskazówki dla instruktorów wysz­
kolenia w indywidualnej obronie przeciwga­
zowej. Warszawa. Wyd. Głównej Księgarni 
Wojskowej. Druk. Zakł. Graf.-Wyd. „Ksią­
żka" (Moniuszki 11). 1920. 14,9X11- s. 11

i lb .+1 nlb. Okł. 6.000 egz.
Ministerstwo Spraw Wojskowych. Art. 7.
Wydawnictwo Centralnego Biura Kursów 

dla dorosłych JVi 6, zob. Borowiecka M.
Wydawnictwo imienia M. Brzezińskiego, 

zob. Brzeziński M., Gensówna F. i Umiń­
ski Wł.

Wydawnictwo Komitetu Obrony Śląska 
Ns 5, zob. Sujkowski A. NS 1, zob. Lima­
nowski B.

Wydawnictwo Ministerstwa Rolnictwa i 
Dóbr Państwowych IN? 5, zob. Ns 7, zob. 
Rose A.

Wydawnictwo Związku Kółek Rolniczych 
C. T. R. Ns 23, zob. Borysewiczówna E. 
Ns 24, zob. Pobudka. Mś 26, zob. Zacharski 
Albin. Ns 26, zob. Jankowski Stefan. Zie­
mianin.

531. Wykaz Regulaminów i podręczników 
zatwierdzonych do użytku w oddziałach 
piechoty. Warszawa. Druk. Zakł. Graf. Min.
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Spr. Wojskowych. 19. II. 1920 r. 27,5X22,*. 
s. 4 lb. Bez okl. 8.000 egz,

532. Wykłady Towaroznawstwa na 1 Zjeź- 
dzie Stowarzyszeń Spożywców w Warsza­
wie 27—31 października 1908 r. Wydanie 
trzecie. Warszawa. Nkł. Związku Polskich 
Stowarzyszeń Spożywców (Mokotów, ul. 
Mickiewicza). Druk. L. Bogusławskiego 
(Świętokrzyska 11). 1920. 17,1X12,6. s. 4 
nlb.+ 8 4  lb. Okl. 3.000 egz.

533. Wykłady Towaroznawstwa na II 
Zjeździe Stowarzyszeń Spożywców w War­
szawie 6—8 Czerwca 1910 r. Wydanie trze ­
cie. Warszawa. Nkł. Związku Polskich S to ­
warzyszeń Spożywców (Mokotów, ul. Mic­
kiewicza). Druk. L. Bogusławskiego (Św ię­
tokrzyska 11). 1920. 17,1X12,8. s. 80 lb .+1 
tablica (między s. 24—25). 3000. egz.

534. Wynagrodzenie — łączność w m o d ­
litwie. Warszawa. Wyd. „Kroniki Rodzinnej". 
Druk. Społeczna Stowarz. Robotn. Chrześcij.  
(PI. Grzybowski 3/5). s. 4 nlb. Bez okł.
3.000 egz.

535. Wyrób pokostów malarskich i d ru­
karskich z 10 rysunkami. Nkl. Księg. Ludwi­
ka Fiszera w Łodzi. Warszawa, E. Wende 
i S-ka. Druk. Grapowa i Mazurkiewicza w 
Łodzi. 1920. 18,5X12. s. 68 lb. Okl. 2.000 
egz.

Bibljoteka techniczno - naukowa dla w szystkich— 
Fiszera pod redakcją M. Dominikiewicza. JMa 11.

536. Wysocki S tan is ław . Czarne na żół­
tym wyświetlające niektóre grzechy kobie­
ty. Łódź. Skł. gł. w Księg. G ebethnera i 
Wolffa. Warszawa — Lublin—Łódź—Poznań. 
Kraków, G. G ebethner  i S-ka. Druk. d ru ­
karsko - li tograficzny Stanisław Miszewski 
i S-ka (Piotrkowska 111). 16,7X17,5. s. 79 
lb.-f-1 nlb. Okł.

537. Wzorowe wioski sieroce. Warszawa. 
Wyd. Towarzystwo Gniazd Sierocych, Uja­
zdowska 43. Telefon 248-13. Druk. P. Ambro- 
ziewicza (Jasna  8). 1920. 11,7X^,1- s. 32 lb. 
Bez okł. 1.000 egz. ,

538. Z. (O. A leksander ,  Paulin). Jak 
Matka Boska opiekowała się Ja sną  Górą w 
czasach ostatnich. Zebrał i .u łoży ł . .v  Czę­
stochowa. Nkł. Arcybractwa Różańcowego 
na Jasnej Górze. Skł. gł. Klasztor J a s n o ­
górski. Druk. F. D. Wilkoszewskiego. 1920. 
16,2X11,8. k. 2 nlb.+ 9 4  lb .+ 2  nlb. Okł. Mk. 5.
10.000 egz.

539. Z a charsk i  Albin. Współdzielcze s to ­
warzyszenia jajczarskie. (Jak  założyć i pro­
wadzić zbiornice jaj). Warszawa. Nkł. Sek­
cji Jajczarskiej C. Z. K. R. Skł. gł. w Centr. 
Zw. Kółek Roln. (Kopernika 30). Druk. Art. 
K. Kopytowski i S-ka (Nowy-Świat 47). 1920, 
21,2X14,2. s. 53 lb .+ 3  nlb. Okł. Mk. 5. 3.000 
egz.

Wydawnictwo Związku Kolek Roln. C. T. R. w b. 
Kongresówce. 26.

Z a łu sk a  J a n ,  dr., zob. Kalendarz Zorzy 
na 1920 rok.

540. Zamierzenia skarbowe Zarządu M. 
Łodzi na rok administracyjny za czas od 1 
kwietnia 1919 do końca marca 1920. 1919^20. 
Łódź. Druk. M. Szajnika (Ś rednia  11). 1920. 
•29X23. s. 66 lb.

Z a rem b a  Z., zob. Malinowski M.
541. Z a rusk i  M arjan . Na morzach dale­

kich. Kartki z pamiętnika marynarza Pola­
ka. Nkł. M. Arcta w Warszawie. Poznań, 
Plac Wolności 7^ Lublin, Namiestników-

i ska 23. Wilno, Księgarnia Stow. Nauczyciel­
stwa Polskiego. Druk. W. Cywińskiego (No­
wy-Świat 36). 1920. 21X14. s. 8 nlb.+158 
lb .+ 2  nlb.+ 4  knlb. ilustracji. Okł. 3.000 egz.

542. Z arzeck i L ucjan . Nauczanie m a te ­
matyki początkowej. Agendo d isc im us . . .  
Część III. Nauczanie geometrji początko­
wej. Wydanie III uzupełnione i powiększo­
ne. Warszawa. Wyd. M. Arcta. Poznań, Plac 
Wolności 7. Lublin, Namiestnikowska 23. 
Wilno, Księg. Stow. Naucz. Pols. Druk. M. 
Arcta (Nowy-Świat 41). 1920. 23,1X15,6. s. 
4 n lb .+ 1 !9  lb .+1 nlb. Okł. 5.?00 egz.

543. Zasadnicze Ustawy Sanitarne. War­
szawa. Wyd. Ministerstwo Zdrowia Publicz­
nego. Druk. Romana Kaniewskiego (Nowy- 
Świat 54). 1919. 24X16,2. s. 12 lb .+ 2  nlb. 
4.900 egz.

Odbitka z Biuletynu Ministerstwa Zdrowia Publicz­
nego. 1919. JMa 9.

544. Zasady Kucia Koni. W. G. Warsza­
wa. Ministerstwo Spraw Wojskowych. Głów­
na Księgarnia Wojskowa. Druk. „Książka" 
(Moniuszki 11). 1920. 19,1X12,6. s. 37 lb .+  
3 nlb. Okł. 15.000 egz.

545. Z awadzki J a n .  Tytoń. Gatunki i 
historja tytoniu. (Sposób uprawy, rózsadni- 
ki, uprawa w polu, zbiór, suszenie i fe rm en­
tacja). Mińsk Litewski. Wyd. T-wa Ogrod­
niczo - Pszczelniczego. Druk. „Rozwój" w 
Warszawie (Zielna 47). 1920. 21,7X14,4. s. 
8 lb. Bez okł. 1.000 egz.

Bibljoteczka T-wa Ogrodniczo - Pszczelniczego w 
l ^ e m l  Mińskiej.
^ ^ 5 4 6 .  Zawadzki W., ks., sekretarz gene­

ralny. Instrukcje dla księży patronów po­
trzebne przy zakładaniu Stowarzyszeń Mło­
dzieży Polskiej. Włocławek. Druk. Diece- 
zaina (Bracka 4). 1920. 15X11- s. 15 Ib. 
Bez okł.

547. Zebranie reprezentantów Towa­
rzystwa Kredytowego m. Warszawy. Posie­
dzenie dwudzieste  piąte, odbyte w dniu 18 
grudnia roku 1918. (Zebranie  sześćdziesią­
te pierwsze od czasu istnienia Towa­
rzystwa). Warszawa. Druk. „Gazety Rolni­
czej" W. Musielewicza (Złota 24). 1919. 
25,2X17,4. Bez okł. 500 egz.

548. Zjazd Działaczy Samorządowych 
P. P. S. Warszawa. Polska Partja  Socjali­
styczna. Centralny Wydział Samorządowy. 
Druk. „Robotnika" (Warecka 7). 1920. 30 X
22,5. s. 32 lb. Bez okł. 1.000 egz.
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549. Zjazd inżynierów drogowych w b. 
Kongresówce. Warszawa. Druk. Państwowa 
(Miodowa 20). 17,2X12,5. s. 6 Ib. Bez okł. 
50 egz.

Odbitka z .Robót Publicznych”. JVs 2. r. 1920.
550. Zjazd walny pracowników i ekono­

mistów polskich. Warszawa. Druk. Polska 
(Szpitalna 12). 16,8X9,7. s. 4 lb. Bez okł. 
500 egz.

Dn. 21, 22 i 23 maja 1920*r.
Zarząd Zrzeszenia Kupców Polskich 

handlujących końmi, trzodą chlewną, i t. d. 
zob. Do Członków Zrzeszenia.

Związek Polskiego Nauczycielstwa Szkół 
Powszechnych. Oddział Łukowski, zob. 
Okólnik Ns 2.

Związek Pracowników Notarjatu i Hipote­
ki, zob. List otwarty do Pana Konstantego 
Dowbora-Muśnickiego.

551. Zmiany cen w taksie aptekarskiej 
obowiązujące od 15 grudnia 1919 r. War­
szawa. Nkł. Ministerstwo Zdrowia. Druk. 
Rubieszewskiego i Wrotnowskiego. Grudzień.
1919. 22X14. ś. 16 lb.-f-IV. Bez okł. 1.500 
egz.

552. Ż e rom sk i  S te fan .  Duma o h e tm a­
nie. Wyd. czwarte. Przejrzane  i poprawione 
przez autora. Warszawa—Kraków. Wyd. J. 
Mortkowicza. Nkł. T-wa Wydawniczego 
(Mazowiecka 12. S tare-Miasto 11. Marszał­
kowska 143). Druk. Naukowa (Rynek S ta re ­
go Miasta 11). MCMXX. 20,3X14,4. s. 140 
lb. Okł. 3.500 egz.

Egzemplarze numerowane.
553. — Dzieje grzechu. Tom. I—II. Wyd. 

piąte. W arszawa—Kraków. Nkł. T-wa Wy­
dawniczego (Mazówiecka 12. Rynek St. 
Miasta 11, Marszałkowska 143). Druk. Na­
ukowa w Warszawie (Rynek St. Miasta 11). 
20,1X12,9. I: s. 6 nlb.-f372 lb. Okł. II: s. 4 
nlb.+ 2 88  lb .+ 8  nlb. Okł, 5.000 egz.

Żwan A,, zob. Protokuł seku n d an tó w . . .
554. Życki E dw ard , adwokat. Upadłość 

Hr. Krasiński, Hrehorowicz i S-ka. (Edward 
Krasiński). O p racow ał . . .  Warszawa, (m. d r.0  
Łódź). Nkł. autora. Skł. gł. w Księg St. Sa­
dowskiego, Marszałkowska 91. Druk. firmy 
„Hessen i Manitius*, Łódź. 1919. 23X14,5. s. 
106 lb .+ 2  nlb. Okł. 5.000 egz.

II. W języku polsk im i angielsk im  
i francuzkim :

555. Traktat pokoju pomiędzy m ocarstw a­
mi sprzymierzonemi i s towarzyszonemi a 
Niemcami. 1. Protokuł podpisany w W ersa­
lu 28 czerwca 1919 r. Traktat między głów- 
nemi mocarstwami, sprzymierzonemi i s to ­
warzyszonemi a Polską, podpisany w Wer- 
sału 28 czerwca 1919 r. Układ pomiędzy 
Stanam i Zjednoczenem i Ameryki a Belgją, 
Imperjum Brytanji oraz Francją a Niemca­
mi co do okupacji wojskowej terytorjów

Nadreńskich zawarty w Wersalu 28 czerwca 
1919 r. w językach polskim, francuzkim i 
angielskiem. Warszawa. Druk. W. Piekarnia­
ka (Ordynacka 3). 1920. 32,4X20,5. 5 kart 
lb. 243+ s. nlb. 2 + 6  mapy. 1.500 egz.

III. W języku polskim  i francuzkim :
556. Rydzewski. B ronis ław . Flora węglo­

wa Polski. Cz. I. Lepidodendrony. War­
szawa. Towarzystwo Naukowe Warszaw­
skie. Wydział III—Nauk matemat. i przyrod- 
nicz. Z zapomogi Kasy pomocy dla osób 
pracujących na polu naukowem im. D-ra J. 
Mianowskiego. Skł. gł. Księg. Gebethnera  
i Wolfa. Druk. „Jana Cotty" (Kapucyńska 7).
1919. 33,7X23,8. s. 4 n lb .+46  lb .+ 2  nlb. 6 
tablic. Okł. 600 egz.

Paleontologia Ziem Polskich pod red. Jana Lewiń­
skiego. 2.

IV. W języku polskim  i niem ieckim :
557. L ed er  Albert.  Ćwiczenia niemieckie 

z gramatyki i stylu. Ubungsaufgaben fur 
deu tsche  Grammatik und Stil. Wydanie 
szóste .—S echste  Auflage. Łódź. Nkł Księ­
garni Ludwika Fiszera. Warszawa, E. Wende 
i S-ka. Druk. Grapowa i Mazurkiewicza w 
Łodzi. 1920. 21,3X15. s. 143 lb. Okł.

V. W języku polskim  i żydowskim :
358. Do bojkotu fryzjera S. Goldberga, 

Muranowska 16. Zarząd Związku Zawodo­
wego Pracowników Fryzjerskich. Cum boj­
kot dem frizyrer S. Goldberg, Muranow- 
skie 16. Warszawa. Nkł. Zarządu Związku 
Zawodowego Pracowników Fryzjerskich. 
Druk. Br. Wójcikiewicz (Nalewki Bazar 
Iwanowski). 23,4X12,2. s. 2 nlb. 5.000 egz.

Odezwa.

VI. W języku angielsk im :
559. By laws of the Polish-British So- 

ciety. Warsaw. Druk. Sp. Akc. Wyd. Druk. 
„Praca" (Kredytowa 2/4). 1920. 22,4X15. s. 
11 lb .+ l  nlb. Okł. 1.000 egz.

Statut Towarzystwa Polsko-Brytańskiego.
560. B erli tz  M. D., chevalier de la he- 

gion d ’honneur, officier d ’Acadćmie. First 
book for teaching modern languages. En- 
glish part for aduets. Warszawa. Skł. gł. 
w Księgarni M. Borkowskiego Marszałkow­
ska 97. Druk. L. Bilińskiego i MaśJankiewi- 
cza (Nowogrodzka 17). 22,3X14,9. s. 91 lb. 
Okł. 3.000 egz.

VII. W jeżyku francuzkim :
561. Memoriał a la Diete, au Gouverna- 

ment et a la Societe  Polonafse. La Presi- 
dence et le Secre teria t de 1’Assemblee G e­
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nerale des represenfan ts  des organisations 
sociales,  tenue  a Varsovie les 17, 18 et 19 
Jsnvier 1920 dans le but de premunir la 
societe polonaise contrę  le bolchevisme. 
Druk. Polska (Szpitalna 12). 22X15,7. s. 8 
lb. 100 egz.

, VIII. W języku hebrajskim :
562. Anakrejon. „Szyrej Anakrejon*. 

Przełożył S. Czernichowski. Warszawa. Nkł. 
Sztybel, Orla 11. Druk. I. Hendlera. 1920. 
23X15. s. 96 lb. Okł. 12 mk. 3.000 egz.

Pieśń Anakreonta.
563. Andrejew Leonidas. „Hanojerim". 

Tłumaczył J.  Handelzalc. Warszawa. Nkł. 
„Lapid*. Skł. gł. u I. Luxenburga, Nowoli­
pie 38. Druk. Kaca i Cymera. 1920. 14,2X
10,6. s. 47 l b . + l  nlb. Okl. 5 mk. 1.500 esz.

L Andrejew: „Chrześcianie”. Bibljotcka Uniwersal­
na. JVs 2.

564. C zechow  A. P. „1)’ Caar. 2) Baba- 
is. 3) Boafejło". („1) Tęsknota. 2) W domu. 
3) W ciemnocie). Tłumaczył Handelzalc J. 
E. Warszawa. Nkł. „Lapid". Skł. gł. J. Lu- 
xenburg, Nowol pie 38. Druk. B-ci Wójcikie- 
wicz. 1920. 20X13,5. s. 31 1d. + 1 nlb. Okł.
4,50 mk. 1.000 egz.

Bibljoteka Uniwersalna. JMa 1.
565. Lewner J. B. Koł Agodojs-Isroejl. 

Chejłek szejni. Warszawa. T-wa Wyd. „Cen­
tral" (Nowolipki 7). Druk. Szikora i Mylner 
(Nowolipki 6). 1919. 25,3X17>4. s. 10 n lb .+  
254 nlb. Okł. 500 egz.

Wszystkie legiendy żydowskie. Część II.
566. London Dżek. Hapardon. Hachojk 

aszerłoj jejda rachejm Rachanim. Warsza­
wa. Nkł. „Lapid". Skł. gł. I. Luxenburg, No­
wolipie 38. Druk. Kaca i Cymera. 1920. 
14X10,5. s. 43 lb .+ 3  nlb. Okł. 5 mk. 2.000 
egz.

Óibljoteko Uniwersalis .Na 3. Na okładce: „Sepu- 
rim". (Opowiadania). (Tchórz. Prawo bez litości. Li­
tość. Przełożył I. A).

567. S ider  Klilat Jofi Haszolem. Lublin. 
Druk. N. H erszenhorna  i Sz. Sz. Strazber- 
gera. 1919. 12,5X9,5. s. 688 lb .+192 lb.

'Modlitewnik.
568. S ider  Or Israel. Lublin. Nkł. i Druk. 

N. H erszenhorna  i Sz. Sz. Strazbergera.
1919. 24,7X14,5. s. 468 lb .+ 23  lb .+76  lb .+  
3 nlb.

Modlitewnik.
569. T ygel Z. Szachrut. Sypurim uma- 

syjojs liwnej hanurim. Chojweres I. War­
szawa. Nkł. M. I. Freid, Rymarska 16. Druk. 
J.  Keltera. 1920. s. 16 lb .+  l nlb.

Tygel Z. Szachrut. Opowiadania i bajki dla m ło­
dzieży. Zeszyt I.

570. W asserm an J. Hoachojos—Targum 
mejaszknazys, A. L. Jakubowicz. Warszawa. 
Nkł. Wydawnictwa Sztybel, Orla 11. Druk.
I. Hendlera. 1920. s. 136. 16 mk. 1.500 egz.

Siostry, tłum aczył z niem ieckiego A. L. Jakubo­
wicz.

571. Wilde O scar. Mnifo szeł lejdy Win- 
dermir. Targum mejanglis. I. Ch. Tawiow. 
Warszawa.Nkł. Wydawnictwa Sztybel, Orla 11. 
Druk. I. Hendlera. 1920. 2 3 X 14,5. s. 112 lb. 
14 mk. 3.000 egz.

Wachlarz lady Windermere. Tłum, z angiel I. Ch. 
Tawiow.

IX. W języku  hebrajskim  i żydow ­
skim:

572. El Jehudej Pojlin! Cu di Iden in 
Pojlen. Warszawa. Druk. I Hendlera (Dłu­
ga 26). 33,5X13,7.

Odezwa: Do Żydów Polskich 1
573. „Hagada szel Pesach" . (Modlitwy 

i opowiadania na wieczór Pesachowy). Lub­
lin. Nkł. i Druk. N. Herszenhorn i Sz. Sz. 
Strazberger. 1920. 21,5X13,5. s. 46 lb .+ 2  
(63—64) lb.

574. Szas Techino, t. j. Modlitwy dla 
kobiet. Lublin. Druk. N. Herszenhorna i Sz. 
Sz. Strazbergera .  1919. 18 ,5X ł2,5. s. 372 lb. 
Okł.

X. W  języku łacińsk im :
575. Catalogus ecclesiarum et utriusque 

cleri tam saecularis  quam regularis dioece- 
sis Wladislaviensis seu Calissiensis pro an- 
no Domini 1920. Vladislaviae typis Offici- 
nae Dioecesanae. 15X10. s. 182 lb .+ 2  nlb. 
Okł.

576. Directorium Divini officii ac missa- 
rum ad usum Dioecesis Lublinensis pro 
anno Domini bissextili 1920. Lublini. Typis 
Michaelinae Kossakowska. 17,5XH|3. s. 171 
lb .+ 5  nlb. Okł.

577. Iudiciorym Masoviensium libri anti- 
quissimi. Tom 1. Liber terrestr is  plonensis, 
zob. Najdawniejsze Księgi sądowe. \

^  578. Ordo Divini Officii Recitandi Sacri-
™que peragendi ad usum Almae Ecclesiae 

MetrOpolitanae et Archidioceseos Varsa- 
viensis pro anno Domini 1920 bissextili. 
Varsaviae. Sumptibus Seminarii Metropoli- 
tani. Druk Społeczna Stow. Robotn. Chrześ- 
cij. (PI. Grzybowski 3/5). 1920. 17,8X11.1- 
s. 116 lb. Okł. 100 egz.

579. Ordo divini officii recitandi sacri- 
que peragendi ad usum Dioeceseos Pod- 
lachiensis seu  Janoviensis . Pro anno Domi­
ni 1920 bissextil. R edactore Mariano Ste- 
fanowski, Sacerdo te  Archidioeces. Varsa- 
viensis. Varsaviae. Sumptibus Curiae Epis- 
copalis Podlachiensis. Druk. Społeczna 
S towarzyszenia Robotników Chrześc i jań­
skich (PI. Grzybowski 3/5). 1920. 18,1XH|8- 
s. 90 lb .+ 2  nlb.+ 6 6  lb. Okł. 400 egz.

580. S te fan ow sk i  F a r j a n u s ,  vide Divini 
officii.
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XI. W  języku niem ieckim :
581. Lodzer Informations—und Haus-Ka- 

lender fiir das J a h r  1920. XI Jahrgang. 
(Łódź). Nkł. i druk. „Neue Lodzer Zeitung". 
23,5X16. s. 71 lb .+24  nlb. Okł. 1.200 egz.

XII. W  języku rosyjskim :
582. Warszawskij Prawosławnyj Kalendar 

na 1920 r. (Wisokonosnyj). Warszawa. Nkł. 
E. W. Lewszynoj. Druk. B. A. Bukaty 
(Wspólna 46). 1920. 22,5X16. s 48 Ib. Okł. 
5 Mk. 8.000 egz.

XIII. W  języku żydowskim :
583. Arabisz werterbich'el mit geszpre- 

chen. Warszawa. Nkł. „Altnajland, Leszno 6. 
Druk. „Feniks" R. Wileńskiego (Graniczna 
14). 1920. 19X14. s. 23 lb, Okł. 2.50 mk.
4.000 egz.

584. Bel G. „Herkules. Fars in 1 akt". 
Przekład Z. Zylbercwajga. Warszawa. Nkł. 
Wyd. E. Gitlina (Nalewki, Bazar Iwanowski 
M  1). Druk. Piment i Szwabe (Sierakow­
ska 4). 1919. 20,4X13,7. s. 27 lb .+ 5  nlb. 
Okł. 500 egz.

Herkules, farsa w 1 akcie. \

585. B im ko F. Di intrige. Tragi-Komedje 
in 3 akten. Warszawa. Wyd. E. Gitlina 
(Nalewki, Kramy Nalewkowskie 1). Druk. 
Sikory i Mylnera. 1920. 22,2X14>6. s. 54 lb .+  
2 nlb. Okł. 1.500 egz.

Intrygai tragikomedja w 3 aktach.

586. — Mojsze Drejkop. Sceniszer mo­
nolog. Warszawa. Nkł. Wyd. E. Gitlina (Na­
lewki, Bazar Iwanowski Nr. 1). Druk. Pi­
ment i Szwabe (Sierakowska 4). 1919. 
18,8X13,4. s. 14 lb .+ 2  nlb. Okł. 500 egz.

Mojsze Drejkop, monolog sceniczny.
587. — „S’lecte W ort“. Sceniszer Mono­

log. Warszawa. Skł. gł. E. Gitlina (Nalewki, 
Bazar Iwanowski Nr. 1). Druk. Piment 
i Szwabe (Sierakowska 4). 1919, 19,2X12,8. 
s. 15 lb .+1 nlb. Okł. 500 egz.

Ostatnie słow o, monolog sceniczny.
588. Birnbaum M., zob. Gutman R.
589. B irn b au m  M. i Kasel D. Geografie. 

Onfangs kurs. Warszawa. Wyd. „Folks- 
szul". Druk. Sikora i Mylner (Nowolipki 6).
1920. 22,7X15,1. s. 105 lb .+ 2  nlb. Okł. 3.000 
egz.

Geografja. Kurs początkowy.
590. — „Naturwisenszaft di erd. Far 

szulen un alajnbildung. II faji". Warszawa. 
Nkł. E. Gitlina Nalewki Bazar Iwanowski 1. 
Druk. Sz. Sikora i I. Mylner.,1920. 24X15,5. 
s. 99 łb.-j-1 nlb. Okł. 2.000 egz.

„Krótka nauka o ciałach przyrody martwej dla 
szkół i samouków. II cz, Ziemia*.

591. Błok A leksander. Cwelft. Warszawa.

Druk. Kac i Cymer (Nalewki 47). 1920. 
23,2X14,9. s. 24 lb. 2.000 egz.

Dwunastu ich. Poemat wolny przekład A. Kacyzne. 
G enezę napisał Sz. Karolski.

592. Broderson Mojsze; Tchlas Hamei- 
sim. Łódź. Nkł. „Jung-Idisz". Druk. L. Gut- 
stadt. 1920. 17,8X14. s. 31 lb .+ l  nlb.

Zwartwychstanie.
593. „Cu di chawejrym weegelach-firer 

un stryk treger". Profesioneler ferajn fun- 
treger-arbajter. Sekcje hautuntegełach". Do 
towarzyszy tragarzy wózkowych i ąznuro-* 
w y ch ! Warszawa. Nkł. Zw. Zaw. Tragarzy. 
„Sekcja wózków ręcznych". Leszno 31. Druk. 
Br. Wójcikiewicz (Kr. Nalewk.). 12 stycznia.
1920. 24X11.4. s. 1 nlb. 1.200 egz.

Odezwa.
594. E lenbogen Herman. „Majn rajzę 

iber Pojlen un Lite". Warszawa. Wydaw­
nictwa „Di Cajt" Twarda 4 m. 2. Druk. 
Kac i Cymer. 1920. s. 80 lb. 1.000 egz.

Moja podróż po Polsce i Litwie. Na okładce: The 
journey of Herman Elenbogen thru Polar.d and Lith- 
uania, com plim ents of the West Side National of Chi­
cago.

595. „Erszter judiszer sojchrim cuzamen- 
for fun ganc Pojlin in Warszo, dem 21 un 
22 oktober 1919". Warszawa. Nkł. Centrali 
Związku Kupców w Warszawie. Druk. Kaca 
i Cymera. 1920. 23,5X16,8. s. 88 lb .+ l  il. 
Okł. 15 mk. 1.500 egz.

„Pierwszy zjazd Kupiectwa Żydowskiego z całej 
Polski w Warszawie, dn. 21 i 22 Października 1919 r.

596. D oroszew icz  W. M. Di treren inzeł. 
llustrir t.  Judisz: M. Goldsztejn. Nkł. E. Git­
lina Nalewki, kramy Nalewkowskie Nr. 1. 
Druk. Sz. Sikory i I. Mylnera. 1920. 24X
15,5. s. V lb .+553 l b .+ l  n lb .+ 3  nlb. Ogł. 
Okł. 650 egz.

Wyspa łez, ilustrowane, tłum. na jęz. żydowski M. 
Goldsztejn.

597. G orfinkel F. Licht un Szoten. Li­
der, Łódź. Nakł. N. Ungera, Aleja 3 Maja 
Nr. 3. 1920. 17X12,2. s. 94 lb. Okł. 10 mk.

„Światła i cienie", w iersze.
598. G u tm a n  R. i B irn b au m  M. „Judisz. 

I lustrirter alef-bejs mit a chrestom^tje". 
Warszawa. Nkł. Br. Epsztejn i S-ka. Druk. 
B-ci Lewin-Epsztein. 1920.22X17,5. s. 52 lb. 
Okł. 6.750 egz.

Żydowski Elementarz ilustrowany z wypisami. 
Wyd. 5-e, poprawione.

599. Fejgin Ch. A. „Di wegen un meto- 
den fun der  arbajts - kolonizacje in Erec— 
Isroejl". Warszawa. Nkł. Sjon. Wydziału Pa­
lestyńskiego w Polsce. Skł. gł. w Redakcji: 
„Hacefira", Leszno 54. Druk. „Hacefira".
1920. 18,9X13,4. s. 94 lb .+ 2  nlb. Okł. 12 mk.
1.000 egz.

Drogi i metody kolonizacji robotniczej w Palestynie.
600. „Di firte cjonistysze konferenc in 

Pojlen" (18 — 21 august 1919). Warszawa. 
Nkł. Org. Sjonistycznej w Polsce. Druk. 
„Hacefira” (Leszno 54). 1920. 20X14- s. 176 
lb. Okł. 25 mk. 1.000 egz.

Czwarta konferancja sjonistyczna w Polsce (w dn 
18—21 sierpnia 1919).
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601. France Anatol. „Geter zenen dur- 
sztig". („Bogowie łakną". Część I i II. 
Tłum. przez A. Ejnhorna). Warszawa. Nkł. 
Wyd. E. Gitlina (Kramy Nalewkowskie Nr. 1). 
Druk. Sikora i Mylner. 1920. 24,3X15*5. I: s. 
2 n lb .+  186 lb. Okł. II: s. od 187—328. Okł. 
750 egz.

602. Jelin  Abram z Węgrowa. „Derech 
cadikim". Warsszawa. Druk. P imenta i Szwa­
be. 1920. 19X13. s. 14 lb. 400 egz.

* O wspieranie nabożnych.
603. K ap łan  K ap łańsk i M. Wi fil men- 

szen kon ojfnemen Erec-Isroejl. Warszawa. 
Nkł. Wydziału prasowego i wydawnictw 
Org. Sjon. w Polsce. Druk. „Hacefira" 
(Leszno 54). 1920. 19 X  13,6. s. 24 lb. Bez 
okł. 2.000 egz.

Ilu ludzi m oże pom ieścić Palestyna.
604. K assel D., zob. Birnbaum M.
605. Kipnis M. „Nisym wnifloojs". War­

szawa. Wyd. J.  Lebenbauma (Ogrodowa 8a). 
Druk. B-ci Wójcikiewicz (Kramy Nalewkow.).
1920. 17,1X11,8. s. 30 lb .+ 2  nlb. Okł. 2.000 
egz.

Cuda i dziwy.
606. L ondyński Sz. J. Flamen. Warsza­

wa. Wyd. „Di Cajt“ (Twarda 4/2). Druk. 
Kac i Cymer (Nalewki 41). 1920. 20,6X13,7. 
s. 115 lb .+  l nlb. Okł. 1.000 egz.

607. P a t  (Jakób). „A Krane blumerj".

Warszawa. Druk. Sz. Sikory i Mylnera. 1920. 
23,3X15,5. s. 143 lb .+ 6  nlb. Okł. 1.500 egz.

Wieniec kwiatów.

608. Perle Jehojszna. „Mirel". Warsza­
wa. Wyd. „Di Cajt" (Twarda 4/2). Druk. 
Kaca i Cymera (Nalewki 41). 1920. 20,6X
14,2. s. 136 lb. Okł. 8.500 egz.

609. Trunk J., Horaw. Di judisze khilo. 
(Referat) . Warszawa. Nkł. „Hamizrahi". 
Druk. Lewin-Epstejna (Pawia 38). 16,7X10)4. 
s. 30 lb. mk. 1. 200 egz.

/  Gmina Żydowska. Referat.
610. Der Tunkeler. „Masoojs Binjomin 

Horwii". Warszawa. Nkł. „Mizrach i Ma- 
arow. Druk. Kac i Cymer. 1920. 24X16. s. 
91 lb. 1.250 egz.

Przygody Benjamina Czwartego.
611. Unzer-Wort. Zamel-bichel. Gewid- 

rrlet der  P resse  akcje. Warszawa. Nkł. Re­
dakcji „Unzer Weg“, Leszno 27. Druk. Kaca 
i Cymera (Nalewki 47). 1920. 22X14,5. 24 
lb. 2.000 egz.

612. Zylbercwajg Z. Der medaljon. Fars 
in 1 akt. P iotrków—Warszawa. Skł. gł. E. 
Gitlina w Warszawie, (Nalewki, Bazar Iwa­
nowski Nr. 1). Druk. P iment i Szwabe 
w Warszawie (Sierakowska 4). 18,8X13. s. 
23 lb .+1 nlb. Okł. 500 egz.

Medaljon, farsa w 1 akcie.
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WYKAZ CZASOPISM
OD DN. 1 STyCZNIA DO DN. 31 MAJA 1920 R. i).

A. W języku polskim:

1. B aczność. Warszawa, c. il. Gazeta ilustr. społ.-ekonom. RW. Antoni Karol. Rauer
(Wilcza 68 m. 23). RA. Złota 5. Tel. 160-90. Dr. Polska (Szpitalna 12). Z. Ns T 
dn. 15—20 lutego 1920.

2. Bąk. Warszawa, t. (il. hum. satyr.). RW. Alfred Grot*Bęczkowski (Tadeusz Kończyc).
RA. Nowowiejska 2 m. 14. F. A. Senatorska 32, Jasna  10. Dr. F. Syrewicza i S-ki 
(Senatorska  30). D. Bibljoteka Satyryczna „Bąka" Deki.

3. Bibljoteka Ruchoma. Warszawa. (D. do Świtu). R. H. Orsza-Radlińska.
4. Biuletyn B ibliograficzny. Warszawa, m. pośw. bibljografji egzemplarzy obowiązkowych

druków. R. Wydział Prasowy Ministerstwa Spraw Wewnętrznych (pl. Saski 9). Skł. 
gł. Główna Księgarnia Wojskowa Ministerstwa Spraw Wojskowych (Nowy-Świat 69). 
Z. IV. 1920.

5. Biuletyn Instytutu G ospodarstw a S p o łeczn ego . Warszawa. Dr. „Rozwój” (Zielna 47).
Z. III. 1920.

6. Biuletyn Kom unistyczny, (m. dr. ?). nrg. Organ informacyjny. W Komunistyczna Partja •
Robotn. Polski. Wydawnictwo nielegalne. .Nb 4 dn. 24. I. 1920.

7. Biuletyn P aństw ow ego Kom itetu Pom ocy D zieciom . Warszawa. R. Kazimierz Pollack.
W. Państwowy Komitet Pomocy Dzieciom (Jasna  11). RA. Jasna  11. Dr. Artystyczna 
K. Kopytowski i S-ki (Nowy-Świat 47). Z. 1920.

’8. Biuletyn P o lsk iego  T owarzystwa W schodniego. Warszawa. (D. do m. „Odbudowa
Kraju")- Nr. 1/2. S tyczeń—Luty. (R. „Odbudowy Kraju”, Królewska 16 tel. 109-91.
Tow. Akc. „Reklama Po lska”, Zgoda 1 tel. 5^30, filja A. Kraków, „Reklama Polska”, 
Sławkowska 10. Poznań, „Reklama Polska”, Marcinkowskiego 6).

9. Biuletyn Rady Polskiej Ziemi Mińskiej. Mińsk Litewski. Dr. własna w Mińsku Litew­
s k i m .^ .  JSf« 1. 1920.

10. Chwila Św iąteczna. (D. il. do „Zorzy Mińskiej”). Mińsk. (m. dr. Warszawa). RA. War­
szawa, Długa 50 póki 426 tel. 127-50. Dr. P. Ambroziewicza i „Straży Kresowej”
(Jasna  8). Z. 4. IV. 1920.

11. C zasopism o A utom obilow e. Kraków, m. pośw. spr. automobilizmu, lotnictwa i po­
krewnym gałęziom wiedzy technicznej.  Z. IV. 1920.

12. C zasop ism o Naftow e. Kraków. (D. do „Czasopisma Górniczo-Hutniczego"), m/2 pośw.
spr. rodzimego przemysłu naftowego. Ro. inż. Zdzisław Kamiński. RR. Komitet. RA. 
Kraków, Jagielońska 5 tel. międzym. 24-31. F. A. Warszawa, Bielańska 18. Dr. 
„Związkowa” w Krakowie (Mikołajska 13). Z. 1. I. 1920.

13. C zasop ism o Pracowników Skarbowych. Warszawa, m/2 pośw. skarbowości i spr. eko­
nomicznym. Org. Związku Pracowników Skarbowych. R. J. Ochrymowicz. W. Zwią­
zek Pracowników Skarbowych. RA. Złota 30 m. 4. Dr. „Kurjera Porannego” (Mar­
szałkowska 148). Z. 1. I. 1920.

14. C zw artak .  Kielce, t. Wyd. 4 pp. 1.
15. Czyn N iepodległy. Płock. m. polit. społ. RW. Bolesław Zdziarski. RA. P-ta Staroźreby.

w Zdziarze Wielkim. Boi. Zdziarski. Dr. B-ci Detrychów w Płocku (Kościuszki 4). 
Z. I. 1920.

16. D odatek Pow ieśc iow y Ż o łn ie rza  Polskiego. Warszawa. RA. „Żołnierza Polskiego. Dr.
Żołnierza Polskiego (Długa 50). Z. 16. I. 1920. (Zob. Ns 1, poz. 855).

17. D rogista P olsk i. Warszawa, m. il. pośw. spr. zawodu, drogistowskiego. R. W. Bolesław
Gładych. RA. Złota 58 m. 3. F. Złota 2. Dr. Teofila Jankowskiego (Wspólna 54).
Z. 1920. W r. 1919 wyd. p. t. „Drogista”.

  x

1) R.—redaktor. Ro.—redaktor odpowiedzialny. RN.—redaktor naczelny. W.—wy­
dawca. K.— Kierownik. F.— filja. Dr.— drukarnia. Inne skróty zob. Na 1 „Biuletynu” s. 52.
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18. D yscypuł. Warszawa. Jedn. 16. V. Oficjalne pismo szkolne. R. Gałczyński. W. Horzelski. 
ff Druk. „Robotnika” (Warecka 7).

19. D ziennik .  Warszawa, c. polit. społ. lit. RW. dr. J. Dawidsohn. (Al. Jerozolimskie 57). RN.
Szaja Lebenbaum (Chłodna 8). RA. Chłodna 8. Filja A. Zielna 47. Dr. „Energja” 
(Chłodna 8). Deki. II. 1920.

20. D zienn ik  Kujawski. Strzelno, c. *
21. D zienn ik  Miński.  Mińsk. c. Pismo narodowe, postępowe i demokratyczne (bezpartyj­

ne). Org. Rady Polskiej, Ziemi Mińskiej. RA. Dominikańska 30. F. w Warszawie, 
Długa 50 p. IV. Polska Rada Narodowa Ziem Białoruskich. RW. Stefan Machalew* 
ski. Dr. Polska (Dolna Lachówka 7). Wznów. 1920.

22. D ziennik  P e rso n a ln y .  M in is te rs tw o  Spraw  Wojskowych. Warszawa. W. Min. Spr. Wojsk.
Dr. Zakł. Graficzne Min. Spr. Wojsk. Z. 17. I. 1920.

23. D ziennik  R o zp o rz ąd zeń  W arszaw skie j  Dyrekcji Kolei Państw ow ych. Warszawa. Dr.
Państwowa. Z. II. 1920.

24. D zienn ik  T ea tra ln y .  Warszawa, t. Wyd. Teatru Żołniersk. Y. M. C. A. (Stow. Młodż.
Chrzęść.) .  RA. Oboźna 3. Z. 1920.

25. D zienn ik  U rzędow y K o m isa r ja tu  R ządu n a  m. st. W arszaw ę. Warszawa. RA. Ratusz,
Komisarjat Rządu, pęk. Ns 2. Dr. Teatralna F. Syrewicza (Senatorska  28'30). Z. 20.
II. 1920.

26. D zienn ik  Urzędowy M in is te rs tw a  Spraw  Z ag ran iczn ych  Rzeczyp. Polskiej .  W arsza­
wa. n. RA. Fredry JMs 1, pałac Briihlowski pok. 64. Dr. Państwowa. Z. Ńs 1 dn. 1.
III. 1920.

27. D zienn ik  U rzędowy P re f e k ta  przy Komisji M iędzynarodow ej w C ieszyn ie  dla
w sch od n ie j  częśc i  K sięs tw a C ieszyńsk iego .  Cieszyn. Dr. P. Mitręgi. Z. 28. 11.1920.

28. D zienn ik  U rzędowy S ta ro s tw a  O strow sk iego .  Ostrów (Łomż.). RA. Urząd powiatowy
pok. 14. Z. 7. I. 1920. P rzed tem  p. t. „D. U. Komisarza Rządowego na pow. Ostrow­
sk i”. (Zob. JSf2 1, poz. 90).

29. D ziennik  U rzędowy S ta ro s tw a  P łock iego .  Płock. t. R. Gmach Starostwa w Płocku
Dr. B-ci Detrych w Płocku (JKościuszki 4). Poprzednio p. t. „D. U. Pow. Płockiego”* 
(Zob. JVTe 1, poz. 102). ^

30. D zien n ik  Urzędowy W ojew ództw a P o z n ań sk iego .  Poznań. Dr. „Dziennika Poznańskie­
go”. Z. 1920.

31. D zienn ik  Urzędowy W ojew ództw a W arszaw sk iego .  Warszawa. RA. Urząd Wojewódzki,
Bielańska 9. tel, A. 243-35. Drukarnia Państwowa. Z. 20. IV. 1920.

32. D zienn ik  U rzędowy Z a rząd u  Cywilnego Ziem W ołynia  i F ro n tu  P odo lsk iego .  War­
szawa. RA. Święto-Krzyska 5. Dr. „P raca” (Kredytowa 2/4). Z. 17. II. 1920.

33. D zienn ik  Wołyński. Łuck. t. Org. Okręgu Wołyńskiego. RA. 3 maja 66. Dr. Wojewód­
ztwa Wołyńskiego. Z. 2. V. 1920. ■

34. Dzwon. t. Gliwice (Górny Śląsk). Pośw. niemieckiej propagandzie plebiscytowej.
35. Dzwon Św ią teczny  z iem i Ł ukowskie j.  Łuków. Ro. St. Gałązka. W. Bolesław Jasiński.

RA. Aleje Tad. Kościuszki 5. Dr. Wydziału Powiatowego w Łukowie., Z. I. 1920.
36. E cho  Fila te l is ty .  Tarnów.
37. G aze ta  C ie ch an o w sk a  S e jm iku  Pow ia tow ego. Ciechanów, t. RA. Wydz. Powiat.

w Ciechanowie* Kier. R. referent Fr. Brzóskiewicz. Dr. L. Hendla. Z. III. 1920. 
Poprzednio p. t. „Gazeta Urzędowa Starostwa Ciechanowskiego”. Zob. Na 1, 
poz. 202.

38. G a z e ta  D zia łdow ska. Działdowo.
39. G a z e ta  G iełdowa. Warszawa—Łódź. I wyd. mies. II wyd. t. il.. i inform., finanse, ope­

racje bankowe, loterje, spr. handlowe, przemysł, społ. i polit. RNW. Henryk Cot-
teck (Puławska 20). R. Józef  Szwejkowski. RA. Marszałkowska 79 m. 54. Filja A 
w Łodzi, Krakowie, Poznaniu, Sosnowcu. Dr. L. Bruś (Nowy-Świat 66). Z. 1911-
1914. Deki. II. 1920.

40. G aze ta  M leczarska .  Poznań. 2t. pośw. spr. gospodarki mlecznej, przemysłu mlecznego,
handlu mlekiem i produktami mlecznemi, oraz ja jczarstwem. Org. Zjednoczenia 
Mleczarskiego na Wielkopolskę, Pomorze i Śląsk. Z. 15. IV. 1920.

41. G aze ta  P o lska  d la  pow iatów  n a d w iś lańsk ich .  Kwidzyn, t/3. Ro. B. Chmielewski. RA.
G etre idem ark t 1. Dr. Fr. Kautera. Z. 1920.

42. G a ze ta  P o w sze ch n a .  Poznań, c. spr. polit. ro ln iczo -eko no m iczne  i społeczne. Org.
Zjednoczenia Producentów Rolnych. Ro. Władysław Wojkowski. RA. Al. Marcinkow­
skiego 18. tel. 23-24. Dr. własna. Z. 1. II. 1920.
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43. G aze ta  U rzędow a L ipnow skiego  W ydziału Pow iatow ego. Lipno. RA. przy Wydziale
Powiatowym. Dr. D. Lewina. Ro. Zamiast t. „G. U. na powiat Lipnowski”. Zob. Mil,  
poz. 195.

44. G aze ta  U rzędow a P ow ia tu  M iechowskiego. Miechów, t. W. Starostwo w Miechowie.
Dr. St. Jeżewskiej w Miechowie. Z. 1920.

45. G aze ta  U rzędow a Se jm iku  B rzez ińsk iego  Brzeziny, (m. d. Łódź). Od N£ 35 dn. 6 m a ­
ja 1920 r. Przed tem  wyd. p t. Gazeta Urzędowa Powiatu Brzezińskiego, Zob. Ns 1. 
Biuletynu poz. 199.

46. G aze ta  U rzędow a Se jm iku  pow ia tu  Rawskiego. Rawa. (m. dr. Skierniewice). W. Sej­
mik pow. Rawskiego. Dr. W. Zielińskiego w Skierniewicach. Z. 1920.

47. G aze ta  U rzędow a S ta ro s tw a  Łukow skiego . Łuków. nrg. RAW. Urząd powiatowy w Łu­
kowie. Dr. Wydziału Powiatowego w Łukowie. Z. w r. 1919 wych. p. t. „Zbiór obo­
wiązujących rozporządzeń w powiecie Łukowskim. Zob. ."Ni 1, poz. 819. Oraz niżej 
poz. 57.

48. G aze ta  U rzędow a W ydzia łu P ow ia to w eg o  Pow ia tu  C zęs to cho w sk iego .  C zęstocho­
wa. t. W. Biuro Wydziału Powiatowego. A. Kancelarja Biura Wydziału Powiatowe­
go, Dąbrowskiego 4. Dr. Br. Święckiego w Częstochowie. Z. do 7 Ns 1920 r. p. t. 
„Gazeta Powiatowa C zęstochow ska”. Zob. Ns 1, poz. 178.

49. G a z e ta  U rzędow a W ydzia łu  P ow ia to w eg o  S ta ro s tw a  M ińsko-M azowieckiego. Mińsk
Mazowiecki, t. W. Sejmik Powiatowy. A. pod kier. Romana Wyszogrodzkiego. Dr. 
„Lewita”. Do Ns 5 wych. p. t. „Gazeta Utrzędowa na powiat Miński Mazowiecki”. 
(Zob. .Ns 1, poz. 196). N& Ns 6 —18 wyd. p. t. G. U. W. P. Powiatu Mińskiego Mazo­
wieckiego.

50. G aze ta  U rzędo w a  W ydzia łu  P o w ia to w eg o  P ow ia tu  M ławskiego. Mława. t. Z. 17. II.
1920. P rzed tem  p. t. „Gazeta Urzędowa Starostwa Mławskiego”. (Zob. Nr. 1,
poz. 109).

51. G aze ta  U rzęd ow a  W ydzia łu  P ow ia tow ego  P o w ia tu  P łoń sk iego .  Płońsk. Kierownik
Redakcji R. Rucz, referent. RA. Starostwo. Dr. D. Horowicza. Od Nr. 5 (41) 
z dn. 17. II. 1920. Poprzednio wyd. p. t. „G. U. powiatu Płońskiego”. (Z. Nr. 1, 
poz. 201).

52. G a ze ta  U rzęd ow a  W ydzia łu P ow ia tow ego  P o w ia tu  Skiern iew ick iego . Skierniewice.
Z. Od 1. III. 1920. P rzed tem  p. t. „Dziennik Rozporządzeń Starostwa Skierniewic­
kiego”. (Zob. Nr. 1, poz. 79).

53. G a z e ta  U rzędo w a  W ydzia łu  P ow ia to w eg o  Se jm iku  Pow ia tu  K onstan tynow sk iego .
Janów Podlaski,  (m. dr. Siedlce), t. RA. przy Starostwie w Janowie Podlaskim. Od 
Nr. 5 z dn. 8. II. 1920. Poprzednio wyd. p. t. „G. U. Starostwa Konstantynowskie­
go”. (Zob. Nr. 1, poz. 204).

54. G aze ta  U rzędo w a  W ydzia łu  P ow ia tow ego  S ta ro s tw a  Kaliskiego. Kalisz, m/2. RA.
Starostwo. W r. 1919 wych. p. t. „Dziennik rozporządzeń Komisarza Rządu Polskie­
go na powiat Kaliski”. (Zob. Nr. i ,  poz. 79).

55. G a z e ta  W sp ó ln a  wydawnictw poznańskich. (Dziennik Poznański, Gazeta Poznańska,
Gazeta Narodowa, Goniec Welkopolski, Kurjer Poznański, Orędownik, Postęp, 
Wielkopolanin). P osener  Deutzche Zeitungen. (O s tdeu tsche  Warte. Posener Neun- 
ste  Nachrichten. Posene r  Tageblatt). Poznań, c. I. 1920. (Podczas strejku zecerów).

56. G aze ta  W spó lna .  Wilno. c. Komunikat informacyjny wydawany przez „Dziennik Wi­
leński”, „Echo Litwy”, „Nasz Kraj*. (Podczas strejku zecerów). RA. Nadbrzeżna 8. 
tel. 508. Z. 11. IV.—9. V. 1920. 

f 57. G aze ta  W ydzia łu  P o w ia to w eg o  przy Se jm iku  P ow ia tow ym  w Łukowie. Łuków. A.
Starostwo. Sekretarja t.  Dr. Wydziału Powiatowego. Od III. 1920. Poprzednio wyd.
p. t. „G. U. Starostwa Łukowskiego”. (Zob. wyżej poz. 47).

58. G a z e ta  Z a rz ą d u  m. S ied lec . Siedlce, t. R. dr. Żegota, lekarz powiatowy. RN. Edmund
Koślacz, prezydent m. Siedlec. RA. Magistrat.  Dr. Szyji Lichtenpachta. Z. 12. IV.
1920.

59. G łos  B rzeżańsk i .  Brzeżany. (m. dr. Lwów), t. polit. społ. oświatowy, pośw. spr. ludu.
Org. niezawisły. Ro. Michał Nasada. RN. Wojciech Raniowski. W. Spółka Wydawni­
cza „Głosu B rzeżańskiego”. R. Sokół I piętro. A. Rynek, Księgarnia Polska. Dr. L. 
Wiśniewskiego (Piekarska 32). Z. 14. III. 1920.

60. G łos  do K obie t w iejskich. Warszawa. (D. do „Przewodnika Kółek i stowarzyszeń rol­
niczych”). t. Org. Sekcji Kół gospodyń wiejskich przy Centrum Związku Kółek rol­
niczych. Kierowniczka działu dla Kobiet: Jadwiga Żabińska. Z. 11. 1. 1920 r. przy 
Nr. 1. „Przew odnika”.

61. G łos  D rohobycki.  Drohobycz, (m. dr. S tryj). Ro. dr. Henryk Janczałek. RA. Droho­
bycz, Szkolna, dom p. Rczenscheina. Dr. A. Olbricha i syna w Stryju. Z. 1920.
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62. Głos In te ligencji .  Warszawa, n. pośw. sprawom inteligencji pracującej. Organ Rady In­
teligencji Pracującej.  RW. Tytus Czaki. Druk. Współczesna (Szpitalna 10). Z. 15. II.
1920.

63. Głos Kobiet. Warszawa, m/2. społ.-połit. Org. P. P. S. Ro. Zofja Prausowa. W. C entra l­
ny Wydział Kobiecy P. P. S. w osobie Władysławy Woszczyńskiej (Piękna 34). 
Członkowie R. dr. Marja Balsigerowa, Dora Kłuszyńska, Zofja Praussowa, Zofja Mo- 
raczewska, Zofja Wojnarowska, Józefa Wróblewska, S tanisława Woszczyńska. RA. 
Warecka 7 I p. teł. 230-44. Filja A. Kraków, Czysta 3. Dr. „Robotnika” ( W a r e c k a  7). 
Z. Prospekt w grudniu 1919 r. Nr. 1 dn. 1. III. 1920 r.

64. G łos Konecki. Końskie. 2t. oświatowo-społ. RW. Józef Żołnierek (3 Maja Nr. 150).
Administr. E. Czarnecka. RA. ul. Małachowskiego 200 (przy gimnazjum żeń. p. C. 
Juszczykiewicz). Telegr. „Głos” Końskie. Dr. S. Ehrenfrieda. Z. 1. II. 1920.

6C. G łos Leszczyński .  Leszno, c.
66. Głos N iepodległy. Warszawa, t. pośw. aktualnym zagadnieniom polit. i społ. RW. Wła­

dysław Zieliński. RA. Nowy-Świat 36 m. 10 tel. 115-17. Dr. Literacka (Nowy-Świat 22). 
Z. 1. II. 1920.

67. G łos P o do la .  Kamieniec Podolski.  Z. 1920.
68. G łos P olsk i .  Żytomierz, nrg. Z. V. 1920.
69. Glos P o lsk ieg o  Związku S łużby  Pań s tw o w ej na  K resach  W schodnich .  Lwów. Ro. K.

M. Mozgała. W. Polsk. Związek Służby 'państwowej. RA. ul. Czarnieckiego 8. Dr. 
. Mieszczańska (Piekarska 17). Z. I. 1920.

70. G łos P racow niczy .  Warszawa, t. zawód. społ. RN. Arnold Glazer (Wilcza 57). W Stow.
Pracown. Handlowych. RA. Stow. Pracown. Handl. Zielna 25. Z. I. 1920.

71. G łos R obo tn ika .  Toruń. c. vOrg. Narodowego Stronnictwa Robotników na Pomorze.
Ro. Feliks Jeuthe . W. Drukarnia Robotnicza w Toruniu sp.- z ogr. por. A. Piekars- 
ska 144. Dr. własna. Z. 1920.

72. G łos R o bo tn ik a  B udow lanego .  Warszawa. 2t. zawodowy. RW. Marjan Suski (P rosta  46
m. 28). RA. Sienna 18. Dr. P. Szwede (Warecka 9). Z. II. T920.

73. G łos R o bo tn ika  M ącznego . Warszawa, ł. pośw. spr. zawodowym. RW. Wacław Mań­
kowski. RA. Chłodna 10. Dr. Szwedego. Deki. 20. IV. 1920.

74. G łos Z iem iańsk i .  Warszawa, m/2. społ. rolniczy. Org. Rady Naczelnej Organizacji Zie­
miańskich Rzp. Pol. i Związku Ziemian w Warszawie. RN. Józef Janotą-Bzowski. 
W. Związek Ziemian Jan  Kowerski RA. Kopernika 30, IV p. Dr. Artystyczna K. Ko- 
pytowskiego i S-ki (Nowy-Świat 47). Z. Nr. 1 dn. 5. I. 1920. Poprzednio  do r. 1920 
p. t. „Ziemianin”. Zob. Nr. 1, poz. 839.

75. G on iec  Zag łęb ia .  Będzin t/3. pośw. spr. polit. ekonom, i literackim. W. Ryszard Piwo­
war. RA. Plac 3 Maja. Dr. R. Monsiorskiego.

76. G wiazdka. Wilno. Pisemko dla dzieci.
77. H and e l  W schodni .  Wilno. 2t. spr. obrony inter. poi. przemysłowo-handlowych na ziemiach

wschodnich, jak również na blizkim i dalekim Wschodzie. RA. Garncarska 1. Z. 15. 
IV 1920.

78. H a rc e rz  Kresowy. Wilno. 2t. RA. Dominikańska 13. Świetlica P; Ż. P. Z. 19. IV. 1920.
79. H as ło .  Warszawa. W. Polskie Stronnictwa Dem. Chrześcijańskiej.  Dr. Społeczna Stow

Robotników Chrześcijańskich (PI. Grzybowski 3/5). Nr. 6 w lutym 1920 r. (Odezwa 
snlb. 4 „Do robotnika Polskiego"). •

80. H ipogryf. Wilno. m. akademicko-literacko-naukowy. R. Uniwersytet im. S tefana Bato­
rego. Z. 1920 r.

81. H odow la  D robiu . Lwów. m. il. R. dr. Józef Victorini. W. Tow. Gospodarskie. RA. Ko­
pernika 20. Dr. Jakubowskiego i S-ki we Lwowie. Z. I. 1920.

82. H u m o r  Kresowy. Wilno.
83. In fo rm a c ja  P ra s o w a  Polska .  Warszawa, t. pośw. prasie oraz kronice ruchu wydawni­

czego prasowego. RW. Stanisław Jarkowski. RA. Nowy-Świat 41. Dr. Literacka (No- 
wy-Świat 22). D. Kronika Prasy. Od dn. 12. IV. wyd. „Biuletyn Zjazdów Literatów 
i Dziennikarzy". Ost. Nr. 4 z dn. 22. V.

84. In fo rm a to r  O głoszen iow y. Warszawa, t. il. handl. przemysł, j społ.-polit. RR. Władysław
G utow ski.(Żórawia  31) i Józef Zagorski, poseł do Sejmu (Wiejska 13). W. Jadwiga 
Zagórska. RA. PI. Witkowskiego 10—55. Dr. L. Bogusławskiego (Ś-to Krzyska 11). 
Deki. XII. 1919.

85. I n f o rm a to r  Związku Z aw odow ego  P raco w n ik ów  Miejskich M ias ta  S to łe czn eg o  W a rs z a ­
wy. Warszawa, n. inform.-zawód. Ro. Eugenjusz Gruszczyński. W. Związek Zawód. 
Prac. Miej. m. Warsz. RA. Ratusz, lewa oficyna, p a r te r—biuro kontr. Fakt. Dr. miej­
ska. Z. 15. IV. 1920.
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86. Jed n ość  C hłopska. Warszawa, t. ii. spoi.-polit. Org. Radykalnego Stronnictwa Chłop­
skiego. RR. ksiądz Okon i poseł T. Dąbal. W. Tomasz Dąbal, poseł na Sejm Usta­
wodawczy. RA. Wąrszawa, Skrzynka pocztowa 224. Dr. Bilińskiego i Maślankiewicza 
(Nowogrodzka 17). Z. Nr. 1/2 dn. 11. I. 1920.

87. Jutrzenka. Łódź. t. il. popularny. RW. W. Czajewski. RA. Kościuszki 41. Dr. „Rozwo­
ju" (Al. Kościuszki 41). Z. 4: V. 1920.

88. Kłosy P olsk ie. (D. do „Orędownika").  Poznań. Z. 1920.
89. Kocynder. Mikołów (Górny Śląsk). Humorystyczne il. Czasopismo plebiscytowe. Wyd.

K. Miarki. Z. 1920.
70. Kolejarz—S p ółd zielca . Warszawa, m. Org. Centr. Związku Koop. Kolejowych. R. Józef

Grzybowski. W. Centralny Związek Kooperatyw Kolejowych. RA. Długa 19 tel. 305-88 
i 127-35. Dr. „Robotnika" (Warecka 7). Z. 10. V. 1920.

71. Komuna. Łódź. n. Pismo tajne Komunistyczne. („Nowa Reforma” 1920. Nr. 64 dn. 12.111).
72. Kom unikat O światow y. M inisters two Spraw W ojskowych. Warszawa, m. pośw. spr.

oświaty i pracy kulturalnej w wojsku. R. Sekcja Kulturalno-Oświatowa. Departa­
m ent Naukowo-Szkolny M. S. Wojsk. Królewska 2. A. Główna Księgarnia Wojskowa 
M. S. Wojsk. Nowy-Świat 69. Dr. „Książka" (Moniuszki 11). Z. Nr. 1. I. 1920 r.

73. Kupiec Podróżujący. Poznań. 2t. Org. Związku Chrzęść. Kupców podróżujących
i ajentów handlowych Rzeczyp. Pol. w Poznaniu. R. T. Osiński. W. Związek Chrz. 
K. Podróż, i Aj. H. Rz. P. w Poznaniu. RA. Stary-Rynek 45, I p. Dr. W. Tomaszew­
ski (Podgórna 10). Z. 1920.

74. Kurjer N iedzielny. Warszawa, t. informac. RW. Kazimiera Olszewska (Orczyńska).
RA. Długa 25 m. 14. Dr. Vieltera (Rymarska 6). Deki. V. 1920.

75. Lot Harcerski. Łódź. R. T. Bieńkowski. Ro. K. Walczak. W. Inspektorat Okręgowy Z.
H. P. (Średnia  14). Dr. St. Miszewskiego i S-ki (Piotrkowska 111). Z. Nr. 1 (zloto­
wy) dn. 8. V. 1920.

76. Kurjer Przem . Handl. R zem ieśl. (D. do „Kurjera Zagłębia").  Sosnowiec, t. Org.
drobnego przemysłu, handlu i rzemiosł. R. J.  Maciejowski. Sekre tarz  R. J. St. Sta- 
cherski.  Z. 1920.

77. L atorośle. Lwów. Pismo obrazkowe dla młodzieży szkolnej. K. Art. Kalikst Krzyżanow­
ski. K. Liter. Stanisław Maykowski, W. Alfred Altenberg. Dr. W. A. Szyjkowskiego 
(Zimorowicza 14). RA. Kopernika 12. Z. 1. IV. 1920.

78. Lekarz W ojskowy. Warszawa, t. pośw. medycynie wojskowej i ogólnej. R. Koelichen J.
Komitet R. Z. Dmochowski, L. Karwacki, Z. Radliński, Z. Szymanowski, Z. Rasniew- 
ski, F. Różycki, R Stankiewicz. R. Szpital Ujazdowski. A. Wojskowa Rada San ita r­
na. Dr. A. Konarzewskiego i S-ki (Wielka 49). Z. dn. 3. 1. 1920.

79. Lud P olsk i. Kamieniec Podolski, t. ludowy. R. E. S trauch. W. T-wo Straży Kresowej.
Z. V. 1920.

80. Ludowiec, t. społ. polit. RN. poseł Jan Dąbski (Wspólna 63 m. 6). W. Stanisław Kie-
lak (Wspólna 5 4 a). RA. Krakowskie-Przedmieście 4. Dr. L. Bogusławskiego. Z. dn.
8. II. 1920.

81. Lwowski Tygodnik Lekarski. Lwów. m. Org. Lwowskiego Towarzystwa Lekarskiego,
Towarzystwa Lekarzy Galicyjskich i Związku Lekarzy Polaków w Wilnie. R. prof. 
dr. Witold Nowicki. R. Piekarska 52. A. Akademicka 21. Dr. K. Bocheński.  Z. 1920.

82. Łazik. Warszawa. Humoryst., polit., wojskowe. R. S. Paciorkowski. W. Tow. Akc. „Ła­
zik". K. Artyst. M. Zadora-Skabowski. K. Liter. S. Kiedrzyński. RA. Hortensja 1 m. 2. 
Dr. S. Michalski (Chmielna' 60). Z. IV. 1920.

83. Mały A postoł, m. Wadowice (m. dr. Cieszyn). Pisemko dla dzieci. W. Kongregacja X.
X. Pallotynów. Z. 1. I. 1920.

84. Merkury. Inform ator Społeczn y. Warszawa. Niezawisły org. informacyjno-wywiadow-
czy. RN. Henryk Cotteck. RA. Marszałkowska 79 m. 54. tel. 171-65. Skrz. pocztowa
137. Z. 7. IV. 1920.

85. M iesięcznik Akadem icki. Warszawa, m. polit. społ. nauk. życie akademickie. Org. mło­
dzieży narodowo-zachowawczej. RW. Stefan Woliński. RA. Nowogrodzka 2 m. 19. 
Dr. „Dziennika Powszechnego" (Szpitalna 1). Z. III. 1$20.

86. M iesięcznik Krajoznawczy dla M łodzieży. Kraków. Org. Sekcji Kół Krajoznawczych
Oddziału Krakowskiego Pol. Tow. Kraj. Z. V. 1920.

87. M iesięczny Przegląd Prasy. Warszawa, m. W. Wydział Prasowy M. S. Zagr. Dr. Pań-
(Miodowa 20). Z. I. 1920. Drukowane jako rękopis.

8S. M łoda Myśl. Piotrków. 2t. społ.-lit. RW. Bolesław Karpiński. RA. Legjonów lVf. Dr. Pol­
ska, Józefa Walewskiego (Kaliska 23). Z. 1920.
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89. M łodzież. Lublin, m. Pismo lubelskiej młodzieży szkolnej.  Ro. Wacław Kraszewski. R.
Wacław Gralewski. Administrator A. Klimkiewicz, Sekr. J. Rakowski. W. Grono
młodzieży szkół średnich. RA. Szopena 15 m. 8. Dr. Udziałowa, dawn. B. Drue 
(Krakowskie-Przedmieście 31). Z. luty 1920.

90. Muzyka i Śpiew. Kraków, m. pośw. spr. muzycznym i zawodowym. RA. ul. Św. Toma­
sza 35. „Głos Narodu". Roman Ferek. Z. Wznów. 1920.

91. N aród . Warszawa, c. polit.-społ. i liter. RN. i o. Tadeusz Szpotański. W. Warszawska
Spółka Wydawnicza. RA. Szpitalna 1. Z. 1. IV. 1920.

92. Nasz  Kurjer. Warszawa, c. polit. śpoł. ekonom, lit. RN. Szaja (Stanisław) Lebenbaum
(Chłodna 8). RW. Saul Wagman. R. Al. Jerozolimska 57. tel. 150-02. A. Al. Je rozo­
limska 57. tel. 79-42. Filja Chłodna 8. Dr. „Energja" (Chłodna 8). Z. 1. 11. 1920.

93. N asza  Niwa. Wilno. t. dla ludu .pracującego. RA. zauł. św. Ignacego 5 m 5. RW. J a d ­
wiga Andruszkiewiczówna. Dr. „Żaibas" (Wielka 42). Z. 1920.

94. N asze  Myśli. Warszawa, m. il. lit. i naukowy, kronika szkolna. RW. Balbina Blochów-
na (Ciepła 14). RA. Ceglana 7 (szkoła p. Lubińskiej). Litogr. Bukaty (Wspólna 46). 
Z. styczeń. 1920.

95. N asze  Z droje .  Lwów—Warszawa—Poznań, (m. dr. Lwów), nrg. Org. Polskiego Związku
Zdrojowisk, Uzdrojowisk i Kąpielisk morskich we Lwowie. RA. Chorążczyzna 31. 
RN. i o. Stanisław Zacharjasiewicz. Dr. Polska. (Nr. 1. roku VI. dn. 15. V. 1920).

96. N iedzie la .  Warszawa, t. informac. RW. Leopold Chmielnicki, (pseudonim: „Krasucki").
RA. Elektoralna 13. Dr. „Kochana" (Tłomackie 4). Deki. V. 1920.

97. Nowa G aze ta  P o n ied z ia łk o w a ,  Łódź. t. polit. społ., lit. RW. Teofil Wojeński. RA. Piotrkow­
ska 91, 1 piętro. Dr. B-ci Holcman (Zawadzka 7). Z. 29. 111. 1920. (Nr. 1 wyd. 
p. t. „Gazeta Poniedziałkowa").

98. Nowiny. Warszawa. 2t. Kronika i art. popularne. (Druków, czcionkami polskiemi i ro-
syjskiemi). R. Jan ina  Nowicka. W. „Straż Kresowa". RA. Długa 50, pok. 425. Dr. P. 
Ambroziewicza i „Straży Kresowej" (Jasna  8). Z. 29. II. 1920.

99. O g n isk o  N auczycielskie .  Lublin, m. pośw. spr. szkolnictwa i oświaty. R. Benedykt Kub-
ski. W. Adolf Bandas. RA. Namiestnikowska 12. Skrzynka pocztowa 75. Dr. St. Dżał. 
Z. 1. II. 1920.

100. O gniw o. Skierniewice. 2t. Org. młodzieży Skierniewickiej.  Ro. Czesław Zaleski (Kozie­
tulskiego 2). Komisja R. „Ognisko Koleżeńskie" i „Komenda Harcerska". RA. Gim­
nazjum realne. Dr. Polska W. Zielińskiego. Z. I. 1920.

101. O rędow nik .  Bytom. Org. Komisarjatu Plebiscytowego dla Śląska Górnego. Z. 1920. 
O ręd o w n ik  P o w ia tu  K ar tu sk iego ,  zob. K a r th a u s e r  Z e itung .

102. P ax  Vobis. Warszawa, m. Pismo pośw. spr. odrodzenia społeczeństwa polskiego przez
ewangełję i zbudowania duchownego chrześcian. RW. Antoni Przeorski.  WW. W. 
Żebrowski, St. Bartkiewicz i A. Przeorski.  RA. Towarowa 27 m. 19. Z. Prospekt dn.
25. XII. 1919. Nr. 1 d. 1. I 1920.

103. P e tro l .  Drohobycz, c. statystyczny wykaz kopalń, produkcji i tłoczenia ropy. Ro. Leo­
pold Eisenstreim. R. tel. 114. Telegr. Petroleisen. Dr. J. Loewenkopfa. Z. 1920.

104. P o d  K arab inem . Wilno. (m. dr. Warszawa). Pismo II Legji Ochotniczej Kobiet w Wil­
nie. Ro. A. Ruta. Dr. „Żołnierza Polskiego" w Warszawie (Długa 50).

105. P o e z ja  i Krytyka. Warszawa. 2m. pośw. lit. i sztukom pięknym. RW. Radosław Krajew­
ski (Bielańska 3, Hotel Lipski). RA. Bielańska 3, Hotel Lipski. Dr. Buriana (Mazo­
wiecka 11). Deki.

106. P ow ia tow y  D ziennik  U rzędow y S ta ro s tw a ,  Rady Szkolne)  i O kręg . W ydzia łu  P o ­
w iat.  w B ochni.  Bochnia, m/2. Wznów. 1. 11.1920.

107. P ra c a .  Łódź. c. polit. społ. lit. pośw. spr. robotników i intreligencji pracującej.  RN.
Stanisław Lenartowicz. Ro. Ludwik Waszkiewicz. W. Okręgowy Narodowy Zw. Ro­
botniczy. R. Piotrkowska 91. A. Przejazd 8. Di. „Praca" (Przejazd 8). Z. 1. I. 1920.

108. P raco w n ik  Bankowy. Warszawa. 2t. Org. Zrzeszenia Pracowników Polskiej Krajowej
Kasy Pożyczkowej. R. Czesław Madey, kandydat nauk ekonomicznych. Zastępca R. 
Stefan Zarzycki. W. Zarząd Stow. Pracown. Polsk. Kraj. Kasy Pożyczk. RA. Polska 
Kasa Pożyczkowa, Bielańska 10/12. Wydział statystyczno-naukowy. Dr. F. Wyszyń­
skiego i S-ki (Zgoda 5). Z. 12. II. 1920.

109. P ra w d a  P o k uck a .  Kołomyja, t. bezpart . pośw. polit.-społ. oświatowym i handlowym
ziemi Pokuckiej. RN. i o.' prof. Mikołaj Sławuski. R. Kościuszki 46b. A. Kościusz­
ki 8. Dr. A. Miziewicza (Zamkowa 23). Z. 25. IV. 1920. ,

110. P rąd .  Warszawą, m. społ. i literacko-naukowy. RW. Władysław Lewandowicz (Wielka 81
m. 4). Współpracownicy: Antoni Chaciński, Stelan Hubert,  Stefan Kaczorowski, J e ­
rzy Lewandowicz, Tadeusz Nasalski. RA. Krakowskie-Przedmieście 7 m 15a. tel. 
86-21. Dr. Społeczna (PI. Grzybowski 8/5). Wznów. III. 1920.
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111. Przebojem . Warszawa, m. Org. Radykalnej Młodzieży Narodowej. R. Kazimierz Ujaz­
dowski (Chłodna 24 m. 2). W. Komitet Wydawniczy „Przebojem" w osobach K. 
Ujazdowskiego, F. ©cieszyńskiego, M. Skalmierskiej. RA. Nowy-Świat 49 m. 3. Dr. 
„Ars" (Sienna 33).-* Z. V. 1920.

112. P rzegląd G ospodarczy. Warszawa, m/2. Org. Cenfr. Związku Pol. Przemysłu, Górnictwa,
Handlu i Finansów. R. dr. Edward Rose. RA: Chmielna 2. teł. 62-59. Dr. L. Leśnia- 
kowskiego i S ki (Zielna 8). Z. 1. IV. 1920.

113. Przegląd G órniczo-T echniczny. Dąbrowa Górnicza. Czasopismo pośw. spr. przemysłu
górniczego i hutniczego. RA. Gmach Resursy. Wznów. 1920.

114. Przegląd H andlow o-przem ysłow y. Łódź. RW. Karol Henryk Szultz (Sienkiewicza 34).
RA. Piotrkowska 87. Dr. Państwowa (Piotrkowska 85). Deki. II. 1920.

115. Przegląd Prasy. Warszawa. (D. do tygodnika. „Przemysł i Handel"). Z. 1. I. 1920.
116. Przegląd Tygodniowy. Warszawa, t. pośw. zagadnieniom kulturalno-politycznym, oraz

informacjom. RN. Jakób Bem (Nowy-Świat 26 m. 37). RW. Jerzy Polamin (Żóra- 
wia 26). RA. Żórawia 26 tel. 16-52. Dr. Rybickiego i S-ki (Żórawia 7). Deki. III.
1920.

117.. P rzem ysł Chem iczny. Lwów. m.
118. Przem ysł i H andel. Warszawa, t. R. Władysław Gieysztor. W. Ministerstwo Przemysłu

i Handlu. R. Elektoralna 2 fel. 412-13. A. Zgoda 1 teł. 303-83 i 303-93. Telegr. „Re­
daktor". Dr. Praca (Kredytowa 2 4). Z. 1. I. 1920. Dn. 18. II. 1920: „Zeszyt Gdański" 
(w językach polskim, francuzkim i niemieckim). 7.000 egz. D. „Przegląd Prasy".

119. Przewodnik Społeczn y. Poznań, m. R. dr. H. Hilchen. RA. Św. Marcina 69.
120. P rzyszłość. Wilno.
121. Robotnik M ączny. Warszawa, t. Pismo pośw. sprawom Robotników Przemysłu Mą-

cznego. Org. Zawodowy Związku Zawód. Robotników Mącznych. RW. Czesław Czer­
miński (Laskowa 6. Ochota-Czyste). RA. Żelazna 47. Dr. Szwedego (Warecka 9). 
Z. 10. III. 1920.

122. Rozkaz N r .... Dowództwo 6-ej Armji. Sprawy Zaopatrzenia. A. Główna poczta połowa
Nr. VI. Dr. Dow. 6-ej Armji.

123. Rybak P olski. Warszawa, (m. dr. Włocławek), m. Pismo pośw. rybactwu morskiemu,
jeziorowemu i rzecznemu. R. Mieczysław Kaczanowski (Koszykowa 20). RA. Koszy­
kowa 20. Dr. Djecezjalna we Włocławiu (Brzeska 4). Z. 15. II. 1920.

124. R z eczp o sp o I i tavW arszawa—Kraków—P oznań—Wilno. c/2. polit., ekonom., liter., artystycz.,
informacyjny. RN. Stanisław Stroński Wydawca. S-ka Wydawnicza „Rzeczpospolitą". 
RA. Szpitalna 12. Dr. Polska. Z. Deki. IV. 1. dn. 15. VI. 1920.

125. Skam ander. Warszawa, m. lit.-art. RW. Władysław Zawistowski. Komitet R. J. Kaden-
Bandrowski, Emil Breiter, M. J.  Grycendler-Rydzewski, Wiljam Horzyca, Karol Irzy­
kowski, Jarosław  Iwaszkiewicz, .Wincenty Rzymowski, Leszek Serafimowicz, A. Sło­
nin ski, J .  Tuwim, K. Wierzyński, W. Zawistowski. RA. Złota 8 m. 15. tel. 132-82. 
Dr. Sekcji Opieki Min. Spr. Wojsk. (Tłomackie 9). Z. 1. 1920.

126. Sprawa R obotnika Skórzanego. Warszawa. 2t. spr. zawodowe robotników przemysłu
skórzanego. WR. Aleksy Jastrzębski (Okopowa 13). W. Związek Zawodowy Robotn. 
Przem. Skórzanego. RA. Żytnia 18-a, Dr. L. Bogusławskiego (Święto-Krzyska 11, 
tel. 195-52). Z. 1. IV. 1920.

127. Stow arzyszen ia  R olnicze. Warszawa, m. Czasopismo Związku Rewizyjnego polskich
Stowarzyszeń rolniczych. RN. Piotr Załuski (Piękna l l b ,  m. 14). W. Związek Rewi­
zyjny Polskich S towarzyszeń Rolniczych. RA. Kopernika 30. Tel. 254-88. Dr. Szajbe- 
ra (Tamka 41). Z. I. 1920. Poprzednio wych. jako dodatek  do „Przewodnika Kółek 
j S towarzyszeń Rolniczych". (1917—1919).

128. Straż nad W isłą. Toruń. m. RR. Marjan Dienstl-Dąbrowa i Edward Ljgocki. W. Wy­
dział Kulturalno-Oświatowy Dowództwa Frontu  Pomorskiego. RA. Żeglarska 8. Z.
1920.

129. Straż Pom orska. Kościerzyna, c. Gazeta Ziemi Kaszubskiej pod hasłem: „Obrony gra­
nic w imię Boga i dobra Ojczyzny". R. Kazimierz Purwln. W. Tow. Wydawnicze 
Pomorskie: Ks. Bączkowski i Ś-ka. Dr. własna. Z. 1. IV. 1920.

130. Strażnica. Radomsko, t. Socjalistyczne pismo tygodniowe. RW. Bolesław Sarankiewicz.
RA. Powiatowa 7. Dr. H. Kanclera (Brzeźnicka 7). Z . .18. IV. 1920.

131. S zach ista  P olsk i. Warszawa, m. il. pośw. spr. kompozycji i gry szachowej. RW. Kazi­
mierz Grabowski,  inż. (Krucza 12). RA. Krucza 12 m. 33. Dr. K. Kowalewskiego 
(Piękna 15). Z. 1. I. 1920.

132. Szkoła .  Sieradz. ' (D. kwartalny do t. „Ziemia Sieradzka"). K. il. pośw. spr. i zagadnie­
niom oświatowym Ziemi Sieradzkiej. Dr. Ziemi Sieradzkiej. Z. I. 1920.
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133. S z k o ła  P ow szech na .  Warszawa. K. pedagogiczny, pośw spr. wychowania i nauczania
szkolnego oraz kształcenia nauczycieli. R. Aniela Szycówna. W. Ministerstwa Wy­
znań Rei. i O. P. R. Ekspedycja: Bagatela 12. A. Nowy-Świat 23. Dr. Gazety Rol­
niczej (Złota 24). Z. 1920.

134. Św iatło .  Warszawa, t. il. lit. art., społeczno-polit., popularno-naukowy. RW. Zygmunt
Zaremba. Kierownik lit. Andrzej Strug. Kierownik art. Jan  Rembowski. Komitet: 
J an  Hempel, Jan  Rembowski, Jerzy Sochacki, Andrzej Strug, Zygmunt Zaremba. 
RA. Szpitalna 12, II podwórze, II piętro. Dr. L. Bilińskiego i Maślankiewicza (No­
wogrodzka 17). Z. 1920. Prospekt dn. 1. II. Nr. 1 dn. 15. II.

135. Świrk. Warszawa. RA. Nowowiejska W. Baonu Zapasowego 5 pp. L. P. Oddziału sz ta ­
bowego.

136. Świt. Warszawa, m. RW. Irena Kosmowska. RA. Administracja „Wyzwolenia", Horten­
sja 7. Dr. Bilińskiego i Maślankiewicza (Nowogrodzka 17). Z. 1. II. 1920. D. „Bi­
bljoteka Ruchoma".

137. T e a t r  Ludowy. (D. do „Drużyny"). Warszawa. 2t. Org. Związku Teatrów Ludowych.
R. Wacław Budzyński. RA. Kopernika 30. Z. 1. I. 1920. W r. 1919 wych. p. t. „Lir- 
mk Wioskowy". *

138. Tydz ień  Ilu s trow any ,  t. il. pośw. lit. i wiadomościom bieżącym. RW. Gustaw Jbrzy
Chwat-Czyński.  RA. Marszałkowska 109. Dr. W. Piekarniaka (Ordynacka 3). Deki. II.
1920.

139. T ydzień  Polski.  Warszawa, t. polit., społ. RN. Feliks Kierski (Smolna 25 m. 3). W. Aloizy
Wierzchlejski (Nowogrodzka 10 m. 3). R. Nowy-Świat 22 teł. 231-88. A. Widok 19, 
par te r  tel 234-84. Dr. Literacka (Nowy-Świat 22). Z. 14. III. 1920.

140. T ygo dn ik  Bialski. Biała. t. Pismo chrześciańskich i polskich organizacji. Ks. Walenty
Kosarz. RA. Dom Katolicki tel. 458. Dr. Polska K. Studenckiego. Z. I. 1920.

141. T ygodn ik  Dostaw. Lwow. t. pośw. polskiemu dostawnictwu i odbudowie. RA. ul. Po­
tockiego 26. Z. 1908. Wznów. 1. I. 1920.

142. T yg o dn ik  Inform acyjny  n a  P o w ia t  W ęgrowski.  Węgrów, t. Org. Związku Komunalne­
go Węgrowskiego. R. S. Skwarczyńska. RA. Starostwo, pok. Nr. 2. Dr. „Express“ E. 
Lichtenpachta. Z. 15. IV. 1920.

143. Tygodn ik  Ludowy. Piotrków, t. polit. społ. RW. Władysław Fijałkowski (członek Sejmiku,
Bykowska 32). R. Sienkiewicza 15. A. Plac Kościuszki 8. Dr. Polska Józefa Walew­
skiego.

144. T ygodn ik  Urzędowy W ydzia łu P ow ia to w eg o  Sejm iku  K onińskiego. Konin. R. Komi­
tet. W! Sejmik Powiatowy. Dr. E. Michla. Z. 1920.

145. Tygodn ik  Wileński. Wilno. t. Ro. i W. K. Rutski. R. Garncarska 1. A. Księg. p. f. „J.
Zawadzkiego", Wielka. Dr. Lux (Po-Gubernatorska) .  Z. 1920.

146. U cieszne  Figliki W łocław skie .  Włocławek. Jednodn . IV. 1919. RW. S tan :sław Zawi­
stowski. Dr. B-ci Piotrowskich. (D. wewnątrz Nr. „Herold Kujawski". Pismo co-' 
dzienne. Nr. 1 i ostatni. Rok I).

147. U rzędn ik  G ospodarczy .  Warszawa, m. Org. Tow. Urzędników Gospodarczych w Rze­
czypospolitej Polskiej. R. Józef  Gorczycki (Złota 51). W. Tow. Urzędników Gospo­
darczych. RA- Kopernika 30, gmach C. T. R., pokój 30. Dr. „Gazety Rolniczej i S-ki" 
z o. o. (Złota 24). Z. I. 1920.

148. Walka, (miejsce dr. ?). Organ opozycji P. P. S. Wyd. nielegalne.
149. W alka z A lkocholizm em . W arsza w a-Ł ó d ź .  k. społeczno-naukowy. RW. Jan  Szym ań­

ski. RA. Zórawia 21 m. 28. Dr. Z. Manitiusa w Łodzi (Pańska 87). Z. 1912—1914. 
Wznów. III. 1920.

150. W iad om o śc i  A rcheo log iczne .  Warszawa. Czasopismo kwartalne. R. dr. Włodzimierz
Antoniewicz. Ro. dr. Roman Jakimowicz. W. Prezydjum Państwowego Grona Kon­
serwatorów Zabytków Przedhistorycznych. RA. Nowy-Świat 72 II p. Nr. 25. Skl. gł. 
Księgarnia M. Arcta (Nowy-Świat 53). Warszawska Druk. Wydawnicza. Z. 1920.

151. W iad om o śc i  Zag łęb ia .  Dąbrowa, t. Org. P. P. S. Ro. Władysław Gęborek. RA. Budy­
nek b. stacji Dęblińskiej. Dr. Edm. Mirek i S-ka. Z. Nr. 1(10) dn. 7. III. 1920. P rzed­
tem p. t. „Górnik". (Zob. Biul. Nfi1, poz. 263).

152. Wieści Pu ław sk ie .  Puławy, t. pośw. spr. sam orządu powiatowego i miejskiego. R. Ty­
tus  Jemielewski, Puławy (Instytut). W. Sejmik Puławski. RA. Sejmik ul. Kościelna.
Wydział powiatowy. Z. 1920.

153. W olne  Słowo. Kraków, t. radykalny polit. społ. 1 lit. Org. niezawisły. RA. Kopernika 6.
tel. 3271. F. A. Lwów, biuro Dzienników „Praca* Chorążczyzny 6. Warszawa. Biuro
dzienników „Promień", Widok 19.

154. W ychow anie  F izyczne . Poznań, m. pośw. hygjenie szkolnej i wychowaniu fizycznemu.
Org. nauk. Pol. Związku Sokolego i in. zrzeszeń. R. dr. Eugenjusz Piasecki. RA.
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Poznań, b. Zamek. Studjum wychowania fiz. Uniwersytetu. Z. I. 1920 (ciąg dalszy 
Warszawskiego czasopisma: „Ruchu", wyd. przez red. Wł. Kozłowskiego).

155. Z iem ia Podolska. Kamieniec Podolski.
156. Z iem ia Sandom ierska. Sandomierz. 2t. W. Tow. Krajoznawcze w Sandomierskiem. R.

Witold Kamocki (Mokoszyn, gm. Dwikozy). RA. Długosza, gmach pojezuicki, Tow. 
Krajoznawcze. Dr. B. Polankiewicz i S-ka. Z. 3. V. 1920.

157. Ziem ia Zam ojska. Zamość, m'3. Org. urzędowy Sejmiku. RA. Tadeusza Kościuszki
róg Kollegjałnej. Ro. Stanisław Gliszczyński. Dr. B-ci Herhut w Zamościu. Z. 1920.

158. Z jednoczona Litwa. Suvienytoji Lietuva. Wilno. t. (w języku polskim i litewskim).-
pośw. z jednoczeniu państwa Litewskiego i federacji z Polską. RW. Jerzy Aukszto- 
łajtis. RA. Św. Je rska  14 (Hotel Polski). Dr. J. Bajewskiego w Wilnie. Z. 29. II.
1920.

159. Znicz. Stanisławów, t. Org. Pol. Komitetu Powiatowego. Ro. Antoni Zdanowicz. RA.
Skrzynka pocztowa, 24. Dr. Chowaniec. Z. 1918.

160. Żeglarz P olski. Warszawa, m. Org. Związku Zawodowego pracowników na drogach
wodnych Rzeczyp. Polsk. R. Józef Gonerko. W. Zarząd Gł. Zw. Zawód. Prac. na 
drogach wodnych Rzecz. Pol. RA. Nowy Zjazd 6. teł. 157-16. -Dr. „Robotnika" (Wa­
recka 7). Z. 1. II. 1920.

161. Ż ółk ieszczak . Warszawa. 2t. Org. 25-ej Warsz. Druż. Harc. im. Żółkiewskiego (Szkoła
Górskiego). R. W. Borowski. (Jako rękopis).  Z. 1918.

162. Życie Robotnika R olnego. Warszawa, t. Org. Związku Zawód. Robotników rolnych
Rzeczypospolitej Polskiej. Ro. Jan  Kwapiński (Wielka 1 m. 3). W. Zarząd Główny 

• Zw. Zawód. Rob. Roln. Rzecz. Pol. RA. Św. Krzyska 13 m. 15. Dr. „Robotnika". Z.
1. III. 1920.

163. Życie Teatru. Warszawa, m. il.* pośw. polskiej kulturze teatralnej.  RN. Stanisław Miła-
szewski. RW. Wiktor Brumm er (Nowy-Świat 53 m. 4). RA. Księgarnia Jakowickiego, 
Bracka 23, tel. 141-90. Dr. W. Piekarniaka (Ordynacka 3, teł. 44-59). Z. V. 1920.

164. Życie W ytworne. Warszawa, (m. dr. Lwów), m. il. pośw. estetyce życia codziennego
i spr. poi. przemysłu artystycznego. RN. Stanisław Machniewicz (Warszawa, Wa­
recka 9). RW. Tadeusz Wierzejski, (Lwów, ul. Batorego 9). RA. Bracka Nr. 18/4. 
Dr. „Grafja" we Lwowie (Chorążczyzny). Z. 1. I. 1920.

B) W JĘZYKACH OBCYCH:

1) W języku francuzkim:

165. Les N ouvelles de P ologne. Warszawa, c. pośw. przeglądowi prasy polskiej, inform.
prasę zagraniczną w zakresie spr. polit., społ. i ekonom., w szczególności w zakre­
sie zagadnień rynków wschodnich. RW. Witold Szturm de Sztrem  (Nowogrodzka 24
m. 8). RA. Nowogrodzka 24 m. 8. Deki. II. 1920.

2) W języku litewskim:
166. Musu B alsas. Wilno. v
167. V ilniaus G arsas. Wilno. t. (dla ludu pracującego). RW. K. Cibiras.

Suvienytoji Lietuva, zob. Zjednoczona Litwa.

3) W języku hebrajskim:
168. H aarec. Warszawa. 2t‘. il. pośw. Palestynie. RA. Leszno 54. teł. 263-35. Skrz. poczt.

18. RN. dr. Mojżesz Kahanowicz (Hoża 39). W. Wydział Palestyński Organizacji 
Sjonist . w Polsce (Graniczna 9). Dr. „Hacefiry" (Leszno 54). Z. 16. I. 1920.

4) W języku niemieckim:
169. A m tsblatt des PrSfekten b. d. Internationalen K om m ission in T eschen  fur den

ostlich en  F eil des H erzogtum s T eschen . Cieszyn. Dr. Mitręgi w Cieszynie. Z.
1920.
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170. D irschauer Zeitung. Tczew. c. Nachrichtenblatt  fiir das nordliche Pommerellen. Ro.
dr, M. Krull. W. „Dirschauer Zeitung" Sp. z ogr. odp. RA. Królewska 32/33. tel. 36. 
Dr. własna. Z. 1850. *

171. H och zeits Z eitung zur Vermahlangsfeier des Herrn Max Fischer mit Frl. Jenny Mi­
chel. Łódź. Jednodniówka. 7. II. 1920. Dr. S. Manitiusa.

172. Karthauser Zeitung, a zarazem O rędownik Powiatu K artuskiego. Kartuzy. Wyd. Ot­
to Ehlers, Księgarnia.

173. N eues B ielitzer T agb la t t .  Bielsko, t/5. Ro. W. A, Schwalbe i A*. Reiner. Dr. S. Ben-
detz.

174. O stsch lesier . Cieszyn, t/3. Org. Niemieckiego Komitetu Plebiscytowego w Cieszynie.
175. D ie P resse . (Thorner Presse).  Toruń. c. Pommerelische Tageszeitung: Anzeiger fiir

S ta d t  und Land. Ro. W. Fr. Miller. Dr. Dąbrowskiego. Z. 1883.
176. P resse  Thorner Zeitung. Toruń. c.
177. S tu ss. Łódź. Jednodniówka. (Gegriindet und eingestellt  am Lodzer P ressetag) .  15. II.

1920. Hi morist isches Eintagsblatt zur gegenseitigen Ver-und Enthimmelung. Ro. W. 
Hans Kriese. Dr. Łódzka (Piotrkowska 86).

178. Der W eckruf im O sten .  Grudziądz, t/3. Ro.W. S. Kunz. Dr. własna. Z. 1920.,

5) W języku rosyjskim:
179. O goniok .  Warszawa, t. il. inform. polit. i lif. RN. Mar an Maciejowski. RA. Długa 50,

pok. 417. tel. 75-73. Filja. Instruktoraty „Straży Kresowej".  Dr. „Straży Kresowej"
i P. Ambroziewicza (Jasna  8). Z. II. 1920. >

180. W arszaw skoje Słowo. Warszawa, c. polit. inform. R. Włodzimierz Horwic-Samojłow
(Złota 62 m. 2). W. Tow. „Swobodnoje Słowo", dyr. Anna Mroczkowska (Szczy­
gla 3 5  m. 2). RA. Rymarska 8 m. 6a. tel. 236-29. Dr. T-wa „Słowo" (Prze jazd  9). 
Z. 4. I. 1920.

181. W arszaw skoje Utro. Warszawa. 12. il. polit. społ. lit. RW. Michał Usman (Muranów-
ska 24). Dr. Zimana. Deki. I. 1920.

6) W języku ukraińskim:
182. H ro m ad a .  Łuck. t.
183. H ro m a d z k a  D um ka. Lwów. c. Ro. Stefan Czernieckij. W. dr. Roman Perfeckij. RA.

Rynek 10. Dr. Spółki Wydawniczej „Diło". Z. I. 1920.
184. P raw d a .  Lwów. t. (od IV. 1920. 3t.), dla włościan ukraińskich. Ro. M. Lewickiej. W.

Komitet Wydawniczy. Ro. M. Lewickiej. W. Komitet Wydawniczy. RA. Blacharska 11. 
Dr. Instytutu Staropigjalnego. Z. 1920.

185. P ro fe s io na lny j  Wistnik. Lwów. Ro. Iwan Kusznir. W. Główna Rada Zawodowa. RA.
Ruska 3. Dr. Instytutu Staropigjalnego. Z. 1. II. 1920

186. Nasz G ołos. Łućk. R. Daniło Szulga.
187. Zytt ia  i Myślectwo. Lwów. m. Czasopismo pośw. literaturze, sztuce i spr. kultury

umysłowej. RW. Michał Strutyński (Tarnowskiego 7). Dr. Instytutu Staropigienne- 
go. Z. V. 1920.

7) W języku żydowskim:
188. Arbajter Wort. Warszawa, c. il. społ. polit, i lit. Centralny Org. Soc. Dem. Partji  Ro­

botniczej „Poalej Sjon". RW. Icek Szoel Soroka (Nowolipie 40 m. 24). RA. Karme­
licka 15 m. 23. Dr. Kaca i Cymera. Z. 10. II. 1920. Zawiesz. po wyjściu Nr. 24 z dn.
30. IV. 1920.

189. D er E m es.  (Prawda).  Warszawa, (m. dr. Częstochowa), polit. spr. gospod. i kult. Org.
Żyd. Partji Ludowo-Socjalistycznej w Polsce. R. . Jakób Kronenberg (Dzika 26). 
RA. Dzika 26 m. 22. F. Częstochowa, Aleja 8. Dr. Cymermana w Częstochowie. 
Z. 1920. .

190. E x trab la t t .  Warszawa, c. depesze, inform. artykuły, feljetony. RW. Hitel Majmon (No-
wokarmelicka 3 m. 24). A. Karmelicka 4 m. 13a. Dr. J.  Rajchmana (Karmelicka 15). 
Deki, II. 1920.

191. Fraje Jugend. Warszawa, m/2. spoi. wychowawczy. Centr. org. Związku Żyd. Soc. Dem.
Młodzieży Robotniczej w Polsce. RW. Icek Sz. Soroka (Nowokarmelicka 3 m. 21).
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Dr. Wegmeistera (Nalewki). R. Nowolipki 7/16. A. Karmelicka 3 m. 21. Z. 5. I.
1920.

192. Frajhąjt. Płock. m. społ. lit. naukowy. RW. Jakćb  Moronowicz. RA. Kolegjalna 10. Dr.
Kiper i Taub (Kolegjalna 10). Deki. III. 1920.

193. Ł om zer-Sztym e. (Głos Łomżyński). Łomża. m. spoi. kult. i polit. RW. Abram Domo-
wicz (Senatorska  5). RA. ul. Rządowa 18. I p. w lokalu związku „Hatechija". Dr.
Dawida Cytryna (ul. Krótka). Z. 27. IV. 1920.

194. D er  N ade la rba j te r .  (Pracownik igły). Warszawa, m. pośw. spr. pracowników igły. R.
Marja EIjasz (Smocza 31 m. 4). RA. Rymarska 2/4. Dr. O. Kom. (Nowolipie 7).
Deki. II / 1920.

195. Naje Arbajter Sztym e. (Nowy Głos Robotniczy). Warszawa, c. polit., społ. lit. Ro. Ju ­
dei Fink (Nowolipie 41). RA. Nowolipie 7 m. 12. Dr. O. Rom .(Nowolipie 7). Z. 14.
V. 1920. (Wydawane po zawieszeniu: „Arbajter Sztim e" po 30. IV. 1920 i szeregu 
jednodniówek: „Nsjer Arbajter Tog" 4. V; „Frajer Tag" 6. V, „Unzer Arbajter Tog"
9. V; „Unzer Frajer Tog" 10. V; „Arbajter Tog" 11. V; „Najer Arbajter Tog" 12. V. 
„Frajer Arbajter Tog" 13. V.). Czasopismo zawieszone. Ost.  Nr. 45 z dn. 8. VII.
1920.

196. Der Najer Weg. (Nowa Droga). Warszawa, t. społ.-polit. i lit. Org. Żyd. Soc. Partji
Robotn. „Farajnigte" (Zjednoczeni) w Polsce. RW. Izydor Bomberg. RA. Lesz'no 27. 
Z. 20. II. 1920. Zawieszone po wyjściu Nr. 10 dn. 30. IV.

197. Di P rofesjon ele  B ewegung. Warszawa, t. W. Izrael Popower (Ogrodowa 5). RA. P rze­
jazd 9. Dr. O. Roma. Z. 23. I. 1920.

198. Der Szadchen. (Swat). Warszawa, t. pośw. ogłoszeniom, tyczącym się spraw małżeń­
skich. RW. Mendel S trochm an (Pańska 36. m. 17). RA. Grzybowska 20. tel. 154-51. 
Z. 27. II. 1920.

199. U nser Jud. Warszawa, c. RN. Boruch Kaminer (Twarda 29) W. Wydawnictwo „Izrael".
Sp. z o. o. RA. Kupiecka 11. F. Graniczna 9 m. 3. Dr. Kupiecka 11. Deki. 1920.
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SKŁAD GŁÓWNY: „GŁÓWNA KSIĘGARNIA WOJSKOWA MINISTER­
STWA SPRAW WOJSKOWYCH". WARSZAWA, NOWY-ŚWIAT 69.

TŁOCZONO W DRUKARNI PAŃSTWOWEJ, MIODOWA 20. 9754. 5.-V. 20.
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